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English

Dear customer

Thank you for having chosen a HEGER product.

The HAGER products have been produced to think about the welfare of the consumer
privileging the most raised standards of quality, functionality and assign. We are sure you
will be happy with this appliance.

We assume that the user is familiar with the common procedures of handling household
appliances.

Before using the appliance for the first time please read carefully and thoroughly through
these operating instructions and the safety advice, completely familiarising yourself with
the appliance. Retain these instructions for future reference and pass them on to whoever
might acquire the appliance at a future date.

Intended use

This appliance has been designed exclusively for home use only. It must only be used in
accordance with these instructions. The manufacturer will not be held any responsibility
for any damage caused by improper use or incorrect operation.

The device is intended for use as a wet/dry vacuum cleaner in accordance with its
description and safety instructions. Any other type of use is considered to be in
contradiction of the intended use and is not permitted.

THIS APPLIANCE IS INTENDED FOR HOME USE ONLY

Safety Instruction

AWARNING: Danger of Electric Shock!

e The vacuum cleaner should only be used in damp rooms if, for your
protection, a residual-current-operated circuit breaker is connected
upstream in the electric circuit. If you are not sure, ask a qualified
electrician for advice.

o If the water-filled device should fall over accidentally, always remove
the plug from the socket first before up righting it again.

o Disconnect the plug from the socket before you clean or service the
appliance.

e Make sure that the voltage on the rating label of the device corresponds
to the voltage of your network.

o Use your appliance with the right current. The outlet must be protected
with a circuit breaker of at least 10 amps.
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In order not to compromise the safety of the appliance, use only original
spare parts and accessories. The warranty is not valid if unsuitable spare
parts and accessories are used in any way.

Do not damage the isolation of the cable. In case of damage, the cable
has to be immediately replaced by an authorised service centre. Do not
operate the appliance with the damaged cable.

This device is intended for use without a timer or remote control.

Use your appliance by the user’s guide shown. Do not use it for any other
purpose.

Unplug your appliance before doing any maintenance or before cleaning.
Do not leave your appliance plugged in.

Do not touch the cable with wet hands.

Do not pull on either the cable or the suction tube to move the vacuum
cleaner. Use the carrying handle.

When closing doors, make sure not to pinch the cable.

Do not operate your appliance without paper dust bag while using dry
vacuuming function.

Keep the appliance away from direct heat such as: stove, oven, etc.

Do not work near inflammable or explosive fluids or gas. Keep your
appliance away from burning materials.

Never vacuum warm fluids or materials at more than 60°C, such as
burning cigarettes, ashes, glowing coals, etc.

Do not use your appliance for cleaning materials such as razor-blade, nail
and especially do not suck up explosive liquids, acids, oil or solvents
which may cause explosions.

AWARNING:

Do not use the device in potentially explosive rooms.

Never use the device to suck up explosive liquids (such as heating oil,
petrol, paint thinner, acetone) or dusts (such as magnesium or
aluminium dusts), combustible gases or undiluted solvents and acids.



o Danger of explosion! Turbulence caused by the suction air could lead to
the creation of explosive vapours or mixtures. These substances might
attack the parts and materials used.

e Do not use the vacuum cleaner to suck up building waste (cement, brick
dust, rubble, etc.). These types of particles quickly solidify once they
come in contact with water thus damaging the appliance.

e Do not use the vacuum cleaner on people or animals.
¢ Do not vacuum unhealthy dust.

e Before using wet vacuuming function, do not forget to take out the
paper dust bag.

o Water exhaust filter should always be clean. If you clean it properly,
suction power will be in maximum level.

Danger for children

« Packing materials are not children's toys. Do not allow children to play
with plastic bags: There is a risk of suffocation.

« This appliance can be used by children aged from 8 years and above and
persons with reduced physical, sensory or mental capabilities or lack of
experience and knowledge if they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance in a safe way and
understand the hazards involved.

« Do not let your children play with the appliance. Pay attention while
operating your appliance near children.

« Cleaning and user maintenance shall not be made by children without
supervision.



Part descriptions

Component Parts

1- Carrying handle

2 - ON-OFF switch

3 - Switch for activating the pump
4 - Motor body

5 - Buoy (float valve)

6 - Motor bonnet

7 - Middle tank body filters

8 - Middle tank body

9 - Hose connecting the base to the

motor bod
_@ y
10 - Water exhaust filter
11 - Dust bag
12 - Cloth dust bag/filter
‘/_@

13 - Locking latch

14 - Dirty water tank

15 - Suction mouth

16 - Wheeled base with clean water tank
17 - 360° Turnable wheels




Accessories

e %
1- Flexible hose
2 - By-pass hose
3 - Hose handle with water pumping
trigger
A—O

4 - Extensions tubes
5 - Telescopic tube
l 6 - Floor nozzle
7 - Upholstery nozzle
8 - Crevice nozzle

9 9 - Carpet washing nozzle
10 - Upholstery washing nozzle
— 11- Glass and hard floor tool
12 - Carpet cleaning shampoo (*)
———— (1) 13 - Fragrance solution (¥*)
14 - Foam reducer (*)
;%_ @ (*) optional
a
ff —o
—®



Assembly for water filtration function

L

Unlock the lock latches by pulling them out as shown
in the figure.

2. Remove the motor body by holding it by the carrying
handle.

3. Put water exhaust filter inside the tank as shown in
the figure by pushing through the suction mouth.

4. Fill the tank with water by carefully respecting the
exact amount of water indicated on the tank as “MAX
WATER LEVEL” as illustrated in the figure. (max. 2 It.)

Put the middle tank body on to the tank as shown in
the figure.

5. Put the motor housing back on the tank through
holding it from carrying handle and lock the latches
by pushing right and left.




6. Insert the hose by pushing it into the suction mouth.
Attach the proper accessory and operate your device.

NOTE: Do not use vacuum cleaner without water during
water filtration function.

ATTENTION! Since detergent residues will cause excessive
foaming of the water in the tub as a result of manual
cleaning processes on carpets and parquets, stop the
operation of your device and change the water. If the
foaming water is not replaced, the foam can reach the
engine and this may cause your machine to malfunction.

Assembly for water filtration function

\ Mount the extension pipes to the hose handle, then to the
extension pipe of the appropriate nozzle you choose
according to the surface you want to clean.

X As illustrated in figure, connect hose handle with water
pumping trigger to the extension tubes by pressing in, and
the extension tubes to each other. Then attach the carpet
nozzle to the extension tubes.

\

» You can also use the appropriate nozzle of your choice by
mounting it directly to the hose handle without using an
extension pipe.

‘* Connect the plug on the power cable of your device to the

‘ socket.

‘= Run your device with turning power switch on.
k‘ NOTE: The switch that activates the pump must remain in

‘ the off position while performing the water filter cleaning

operation.




Dry vacuuming function with dust bag

1. Unlock the lock latches by pulling them out as shown in
the figure.

2. Remove the motor body by holding it by the carrying
handle.

3. Attach the dust bag to the dust bag clips behind the
tank suction mouth.
The dust bag should be fixed into the tank as shown in
the figure.

NOTE: Only the dust bag should be fixed into the tank
while using dry vacuuming function.

4. Place the cloth dust bag in the drum as in the picture
NOTE: Use cloth and dust bag together. Do not use
middle tank body and water exhaust filter in this
cleaning process.

5. Put the motor housing back on the tank and lock the
latches by pushing right and left.

NOTE: Do not operate your appliance with middle body
while using dry vacuuming function.

6. Insert the hose by pushing it into the suction mouth.
Attach the proper accessory and operate your device.

NOTE: Always keep a reserve of dust bag, so that the
vacuum cleaner will be ready for use at any time.




Accessory assembly when using dust bag

or you can use the appropriate nozzle for dry cleaning by
mounting it directly to the hose handle without using an
\ extension pipe.

\ You can use a single pipe instead of two extension pipes,

\ Connect the plug on the power cable of your device to the
socket.

» Run your device by turning power switch on.

ﬁ While dry cleaning, perform the cleaning process by

moving back and forth with the suitable nozzle for the

dusty surface.
>\
P

Assembly for wet vacuuming function

‘o

1. Unlock the lock latches by pulling them out as shown
in the figure.

2. Remove the motor body by holding it by the carrying
handle.

3. When using the liquid vacuuming function of your
device, the tank must be clean. CLOTH BAG, DUST BAG,
INTERMEDIATE BODY AND WATER EXHAUST FILTER
must be removed from the tank.




4. Hold the motor body by the carrying handle and place
it on the tank and lock it by pressing the tank locking
latches to the right and left.

5. Attach the hose by pushing it to the tank suction nozzle
and you can perform the liquid vacuuming process by
attaching the nozzle you want.

The float will automatically cut off the vacuum when
the vacuumed liquid reaches the maximum level. In this
case, you can empty the tank and continue the
reprocessing.

NOTE 1: Never put water into the tank while using the
liquid vacuuming process of your device.

NOTE 2: The switch that activates the pump should

remain in the closed position while vacuuming the
liquid.

Wet vacuuming accessory installation

A

\
>\

W\

You can use a single pipe instead of two extension pipes,
or you can use the appropriate nozzle that you choose
according to the place where you will vacuum liquid, by
mounting directly to the hose handle, without using any
extension pipe.

Connect the plug on the power cable of your device to the
socket.

Turn on your device by turning power switch on.

If the place where the liquid is deep while vacuuming the
liquid, do not immerse the nozzle you have chosen
completely into the liquid so that sufficient air flow is not
blocked. If the liquid is on a surface, perform the
vacuuming process by moving back and forth with the
appropriate nozzle you use.

In order to vacuum the liquids on the hard floor, place the
glass and hard floor nozzle on the carpet washing nozzle to
the right, passing it through the nails and driving it to the
left.
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Air cleaning function

. Unlock the lock latches by pulling them out as shown in

the figure and then remove the motor body by holding
it by the carrying handle.

2. Place the water exhaust filter inside the tank.

3. Add water up to the maximum water level (MAX. 2 It.).

. Apply 4-5 drops of "Room perfume" to the filters on the

tank intermediate body and then place it on the tank
intermediate body.

. Hold the motor body by the carrying handle and place

it on the tank and lock the tank locking latches by
pressing right and left. While your appliance is running,
run the vacuum cleaner on one side without attaching
a hose to the suction nozzle.

NOTE: The switch that activates the pump must remain
in the off position while performing the air purge
operation.

When this process is applied in a room for 25-30
minutes, your device will trap both bad odours and
bacteria floating in the air, and your environment will
become healthier.

NOTE: When using the air cleaning function, the tank
and the intermediate body filters must be clean.
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Carpet cleaning function

1. Unlock the lock latches by pulling them out as shown in
the figure.

2. Remove the motor body by holding it by the carrying
handle.

NOTE 1: The engine filter must be fit on the float.

NOTE 2: Do not put water in the tank while using the carpet
cleaning function.

CAUTION: When using this function, do not install the
water exhaust filter. If installed, remove it, otherwise it may
cause foaming.

3. Put the middle tank body on to the tank as shown in
the figure.

4. Hold the engine body by the carrying handle and place
it over the tank and lock it by pressing the locking
latches to the right and left. Open the locking latches of
the base with water tank, remove the engine assembly
with the tank holding it by the handle and set it aside.

5. Fill the base body tank with water not exceeding the
maximum level. Add 2 lid scale with carpet cleaner
shampoo into the water you filled.

CAUTION: Do not fill the water without installing the hose
fitting which is attached to the base body tank.

Note:

Always use the non-foaming carpet cleaning shampoo.
Detergent residual can cause foaming in the tank. In that
case, immediately switch off the machine and change the
water in the dirty water tank to prevent possible motor
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damage. If foaming water is not changed the foam can
reach the motor, which may cause your device to
malfunction. You can use foam reducer before using the
device for carpet cleaning function. Use 1 scale foam
reducer in to the dirty water tank.

6. Place the engine assembly on the base body and lock it
by pressing the latch locks.

7. Checkthat the hose connecting the base to motor body
is attached to its places on the engine body and the
base body by pressing it.

8. Attach the hose fitting (B) to the by-pass adapter (A)
and lock it by turning it clockwise (to the right) by
pressing.

POINTS TO BE CONSIDERED IN THE WASHING FUNCTION

Always use a foam-controlled carpet washing shampoo that is original and suitable for the
device. The warranty will not be valid for malfunctions resulting from the use of improper
carpet washing shampoo or spare parts.

Do not leave detergent or dirty water in the drum after use.

NOTE: If you leave dirty water, a bad smell will occur in the tank. Make sure to turn off the
pump switch when the shampooed water is finished.
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Carpet washing and accessory assembly

_ In the carpet washing process;
. 1. As shown in the picture, mount the extension pipes
that you have assembled by attaching them to the
& hose handle and then the carpet washing nozzle to

_ the end of the extension pipe.
. You can use a single pipe instead of two extension
! pipes, or you can use the carpet washing nozzle

& directly to the hose handle without using an extension
pipe.

2. For glass cleaning, drive the carpet washing apparatus
of your device to the left by passing it through the
nails of the glass and hard floor nozzle with the set
part facing right.

3. Place the thin water hose in the channels on the pipes
as shown in the picture.

NOTE: The water hose channels on the pipes should
be in line.

5 *}\ 4. As shown in the picture, place the fitting (B) at the end
of the thin water hose by pushing it into the slot (A)
located on the hose handle with the water pumping
trigger and lock it by turning it clockwise (to the right).

5. Connect the plug on the power cable of your device to
the socket.
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6. Start your device by turning on the power switch. Turn
on the switch that activates the pump.

7. Squeeze the trigger as shown in the picture to spray the
water of the shampoo according to the surface you
want to clean.

8. Release the trigger after spraying enough water, this
will stop the water spray.

CAUTION: In case of interrupting the water spraying
operation for a long time, turn the pump switch to OFF
position.

Pull the washing head backwards as shown in the
picture to draw the shampooed water sprayed on the
surface you are washing, so you will vacuum the dirty
\ water into the drum of your device with the help of
accessories.

Disassembling the accessories

e Pull the hose out of the tank suction mouth.

e Press the union on the bypass adapter located on the motor body and turn it counter
clockwise (left) and remove it.

e Pull out the hose kit from the wheeled base and motor housing.

¢ Remove the cap on the trigger adapter located on the hose handle with the water
pumping trigger by pressing it and turning it counter clockwise (to the left).

¢ If you have used the seat and floor washing apparatus, press the cap on the trigger
adapter on the hose handle with the water pumping trigger and turn it counter
clockwise (left) to remove it.

¢ Pull the thin water hose out of the water hose channels on the pipes.

e Pull out the pipes and apparatus.
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Cleaning and Maintenance
| ]

Drain and clean the water inside the tank after each use of
your appliance, as it will damage the metal parts of the
engine over time. If you leave water in the tank, a bad smell
will occur.

Do not wash the engine body, do not immerse it in water,
just wipe it clean.

\ You can wipe or wash the accessories.

After vacuuming the liquid, dry the pipes, hose and engine
\ part. Run the vacuum cleaner for a few minutes after the
% tank is also emptied and dried. In this way, particles will
remain in the pipe and hose group and the formation of
bad odours will be prevented.

Replace the dust bag with a new one every time it is full.
Shake off the cloth dust bag.

The diverter exhaust must be cleaned as it gets dirty so that
the suction power does not decrease. You can remove and
wash the tank intermediate body filter and motor filter as
they become dirty.

hi.®

Technical Specifications

Model No.: ..ccvvvveeeeeeiiines VC-12W.045A | Dust Capacity: ..cccccceeeeeeeeiinriireeeeeeecinnenen, 7L
Nominal Voltage:.................. 220-230V AC | Dirty Water tank capacity: ......ccccceeeennnne 9L
Nominal frequency: .................. 50/ 60 Hz | Clean water tank capacity: .......cccceeue.. 4L
Protection against water splash: ......... IPX4 | Cablelength: ..o, 5m
POWEN: . .iiiiieeiee et 1200 W | Product size: ......cceeueenee 340*320%620 mm
Pump pressure: .......ccccoveveeeeenieeennns 3 bar | Product weight: .......ccccovviiviiineiien. 7.2 kg

-16 -



Conformity CE

This product has been tested and produced according to all relevant current CE guidelines,
such as:
- Electromagnetic compatibility Directive 2014/30/EU,
C € - Low voltage Directive (LVD) Directive 2014/35/EU,
- RoHS with its amendments Directive EU 2015/863,
and has been constructed in accordance with the latest safety regulations.
The CE mark attests this product with all relevant directives.

Disposal — Environment policy

Packing

QW The packaging material is entirely recyclable and marked with the recycling
Q" symbol. Follow local regulations for scrapping. Keep the packaging materials

(plastic bags, polystyrene parts, etc.) out of reach of children, as they are
potentially dangerous.

Disposal
This appliance is marked according to the European directive 2012/19/EU on Waste
Electrical and Electronic Equipment (WEEE).
By ensuring this product is disposed of correctly, you will help prevent potential negative
consequences for the environment and human health, which could otherwise be caused
by inappropriate waste handling of this product.
This symbol on the product, or on the documents accompanying the product,
E indicates that this appliance may not be treated as household waste. Instead, it
shall be handed over to the applicable collection point for the recycling of
HE clectrical and electronic equipment.
Disposal must be carried out in accordance with local environmental regulations for waste
disposal. For more detailed information about treatment, recovery and recycling of this
product, please contact your local city office, your household waste disposal service or the
shop where you purchased the product.
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Warranty Terms and Conditions

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

The product is guaranteed for the period stipulated by the legislation where it is placed on the market,
starting from the date of purchase, against manufacturing defects and/or workmanship. The lack of
conformity manifested in this period is presumed to exist at the date of purchase. After this period, it is for
the customer to prove that the lack of conformity already existed at the time of delivery.

If, during the warranty period, the product is defective in normal use, the buyer should contact the selling
establishment and send the appliance to the place indicated by the seller.

The warranty is only valid upon presentation of the invoice proving the purchase and the completed
warranty certificate (indicating the date of purchase, the name of the dealer, the reference of the model,
and it is also recommended to indicate the serial number and lot number).

The importer/seller reserves the right to refuse warranty assistance in the event that such information has
been deleted or altered after the original purchase of the product.

The responsibility of the importer/seller includes in particular the costs of repairing and/or replacing the unit
covered by the warranty with the reservation of the right to replace it with an equivalent product, in cases
where it is not possible to repair it.

The warranty does not apply to problems that are not directly related to defects in material, design or
workmanship.

This product is an appliance and is intended for home use only. The warranty will be void if the product is
used for professional purposes.

The warranty does not cover damage caused by misuse, improper installation, spillage, external factors, or
intentional damage.

The warranty does not cover damage resulting from falls, use of excessive force, blows, exposure to extreme
environmental conditions or deterioration caused by the normal use of plastic parts or keyboards, as well as
the use of batteries other than those specified in this manual.

The warranty does not cover installation and programming by the dealer. In particular, no claim for
installation and free programming by the reseller may be accepted.

The warranty does not cover deficiencies that insignificantly impair the operation of the appliance. Other
costs, such as installation, transportation and travel of the technician are expressly excluded from the
warranty.

The applicability of the warranty presupposes that the appliance is sent to the seller or place indicated by
him, complete and in well-protected packaging (if possible, in its original packaging) and accompanied by its
sheet or warranty card duly filled out and proof of purchase.

If after verification, it is found that there are no reasons for the claim, or that the product is not defective,
the inherent costs will be imputed to the customer, and the dealer is authorized to charge those costs to the
customer.

The warranty will be void when it shows signs that an unauthorized person has attempted to carry out repairs,
modifications or replacement of parts on the appliance.

Repairs carried out after the end of the warranty period are subject to costs.

This warranty does not affect your legal rights that you may have as a consumer under applicable national
law governing the purchase of products where the product is sold.

Warranty Period:

European Union countries - European Directives (EU) 2019/771 and (EU) 2019/770 apply on certain aspects
of contracts for the purchase and sale of movable property and transposed into the national laws of their
countries.

Other countries - national legislation on consumer rights in their country applies. In the case of no official

legislation, the guarantee shall be applied at the discretion of the importer placing the product on the market
or the seller establishment.
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Portugués

Estimado Cliente

Obrigado por ter escolhido um produto HEAGER.

Os produtos HZAGER foram concebidos a pensar no bem-estar do consumidor,
privilegiando os mais elevados padrdes de qualidade, funcionalidade e designe. Estamos
certos da sua satisfagdo pela aquisi¢do deste produto.

Partimos do principio de que o utilizador possui conhecimentos gerais sobre o
manuseamento com eletrodomésticos.

Antes da primeira utilizagdo, leia cuidadosa e totalmente estas instrugdes de utilizagdo e
de seguranca e familiarize-se com as fung¢des do aparelho. Guarde estas instrugdes e, se
necessario, entregue-as a terceiros.

Utilizagao pretendida

Este aparelho foi concebido exclusivamente para uso doméstico. Apenas deve ser utilizado
de acordo com estas instrugdes. O fabricante ndo se responsabiliza por danos causados
por utilizacdo inadequada ou funcionamento incorreto.

O dispositivo destina-se para uso como um aspirador de pé e liquidos, de acordo com a
sua descricdo e instrucdes de seguranga. Qualquer outro tipo de utilizagdo é considerado
em contradigdo com o uso pretendido e ndo é permitido.

ESTE APARELHO E APENAS PARA USO DOMESTICO

Instru¢oes de segurancga

A AVISO: Perigo de Choque Elétrico!

e O aspirador de p6 deve ser usado apenas em quartos humidos se, para
sua protecao, um disjuntor de corrente residual esta ligado a montante
do circuito elétrico. Se nao tiver a certeza, pe¢a conselhos a um
eletricista qualificado.

e Se o aparelho cheio de agua cair acidentalmente, retire imediatamente
a ficha da tomada antes de endireitar novamente.

¢ Desligue a ficha da tomada antes de limpar ou repara o aparelho.

o Certifiqgue-se de que a tensdo na etiqueta de classificacao do dispositivo
corresponde a tensdo da sua rede.

e Use sua maquina com a corrente certa. A tomada deve estar protegida
com um disjuntor de pelo menos de 10 amperes.
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Para ndo comprometer a seguranga do aparelho, utilize apenas pegas
sobressalentes e acessdrios originais. A garantia ndo é valida se pegas e
acessorios inadequados forem usados de alguma forma.

Nao danifique o isolamento do cabo. Em caso de danos, o cabo deve ser
substituido imediatamente por um centro de servico autorizado. Nao
opere o aparelho com o cabo danificado.

Este dispositivo destina-se a ser utilizado sem temporizador ou controlo
remoto.

Utilize o seu aparelho de acordo com o manual do utilizador fornecido.
N3o o utilize para qualquer outra finalidade.

Desligue o seu aparelho antes de efetuar qualquer manutenc¢do ou antes
de limpa-lo. Ndo deixe o seu aparelho ligado a tomada.

N3o toque no cabo com as mados molhadas.

N3o puxe o cabo nem o tubo de sucgdo para mover o aspirador. Use a
alca de transporte.
Ao fechar as portas, certifique-se de ndo prender o cabo.

N3o opere seu aparelho sem saco de papel enquanto estiver usando a
funcdo de aspiracao a seco.

Mantenha o aparelho longe do calor direto, como; fogdo, forno, etc.
N3o trabalhe perto de fluidos ou gases inflamdveis ou explosivos.
Mantenha o seu aparelho afastado de materiais em chamas.

Nunca aspire liquidos ou materiais quentes a mais de 60°C, como
cigarros acesos, cinzas, carvoes incandescentes, etc.

N3o utilize o seu aparelho para limpar materiais como lamina de barbear,
pregos e principalmente ndo aspire liquidos explosivos, acidos, éleo ou
solventes que possam causar explosdes.

A ATENCAO:

Nao utilize o dispositivo em locais potencialmente explosivos.

Nunca use o aparelho para aspirar liquidos explosivos (como o éleo de
aquecimento, gasolina, tintas, acetona) ou poeiras (como magnésio ou
poeiras de aluminio), gases combustiveis ou solventes ndo diluidos e
acidos.
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o Perigo de explosao! A turbuléncia provocada pelo ar de succdo pode
levar a criagdo de vapores ou misturas explosivas. Estas substancias
podem atacar as pegas e materiais utilizados.

e Nao utilize o aspirador para aspirar residuos de construcao (cimento, po
de tijolo, entulho, etc.). Estes tipos de particulas solidificam-se
rapidamente quando entram em contacto com a 4gua, danificando o
aparelho.

o Nao aspire p6 insalubre.

e Antes de usar a fungdo de aspiracdo de dgua, nao se esqueca de retirar
o saco de papel.

e O exaustor de filtro de dgua deve estar sempre limpo. Se limpa-lo
corretamente, a poténcia de succdo estard no nivel maximo.

Perigo para as criangas

« O material de embalagem nao é um brinquedo. As criangas ndao podem
brincar com os sacos de plastico, pois existe o perigo de sufocar.

« Este aparelho sé6 pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e por
pessoas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais limitadas, ou
pessoas com falta de experiéncia ou conhecimento, caso tenham
recebido supervisao ou formagao sobre como utilizar o aparelho de
forma segura e percebam os perigos inerentes.

« N3o deixe seus filhos brincarem com o aparelho. Preste atencdo ao operar
o aparelho perto de criancas.

« A limpeza e a manuten¢do do aparelho nao devem ser efetuadas por
criangas sem supervisao.
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Descricao das partes

Componentes

1 - Pega de transporte

2 - Interruptor LIGAR-DESLIGAR

3 - Interruptor para acionar a bomba

4 - Corpo do motor

5 - Boia (valvula de flutuacdo)

6 - Filtro do motor

7 - Filtros do corpo intermédio do tanque
8 - Corpo intermédio do tanque

9 - Mangueira que liga a base ao corpo
do motor

—® 10 - Filtro de exaustdo de agua
11 - Saco de pd
12 - Saco de p6 de pano
—® 13 - Grampos de travamento
14 - Tanque
15 - Boca de sucgdo
16 - Base com rodizios e tanque de agua
limpa
17 - Rodas giratérias de 360°
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Acessorios
1 - Mangueira flexivel
2 - Mangueira de derivacgao

3 - Mangueira com gatilho para
bombeamento de agua

4 - Tubos de extensdo

5 - Tubo telescdpico

6 - Bocal de chdo

7 - Bocal para estofados

8 - Bocal para fendas

9 - Bocal para lavagem de tapetes
10 - Bocal para lavagem de estofados
11 - Bico de vidro e piso duro
12 - Solugdo para limpeza de tapetes (*)
13 - Solugdo de fragrancia (*)
14 - Redutor de espuma (*)
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Montagem para a fungao de filtragem de agua

=

Desbloqueie os trincos de bloqueio puxando para fora
conforme indicado na figura.

2. Retire o corpo do motor segurando-o pela alga de
transporte.

3. Coloque o filtro de exaustao de agua dentro do tanque
conforme mostrado na figura empurrando pela boca
de sucgdo.

4. Encha o tanque com 34gua respeitando
cuidadosamente a quantidade exata de dgua indicada
no tanque “MAX. WATER LEVEL” como ilustrado na
figura. (max. 2 litros).

Coloque o corpo do tanque intermediario no tanque
conforme mostrado na figura.

5. Coloque o corpo do motor de volta no tanque
segurando-a pela alca de transporte e feche os
grampos de bloqueio empurrando para a direita e para
a esquerda.
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6. Insira a mangueira empurrando-a na boca de sucgdo.
Anexe o acessorio adequado e opere seu dispositivo.

NOTA: N3o opere o aparelho sem agua ao usar a fungdo
de filtragem de agua.

ATENGCAO: Uma vez que os residuos de detergente
provocam uma excessiva formagao de espuma na dgua da
cuba devido aos processos de limpeza manual de alcatifas
e parquets, interrompa o funcionamento do seu aparelho
e mude a dgua. Se a dgua com espuma nao for substituida,
a espuma pode atingir o motor e causar mau
funcionamento da maquina.

Montagem para a fungdo de filtragem de dgua

\ Monte os tubos de extensdo no cabo da mangueira e
depois no tubo de extensdo do bocal apropriado que
escolher de acordo com a superficie que deseja limpar.

Conforme ilustrado na figura, ligue a alga da mangueira
\ com o gatilho de bombeamento de agua aos tubos de
extensdo pressionando e os tubos de extensdo um ao
outro. Em seguida, ligue o bocal para carpetes aos tubos de

extensao.

%

» Também pode usar o bocal apropriado de sua escolha
montando-o diretamente na alga da mangueira sem usar
um tubo de extensdo.

\-. Ligue a ficha do cabo de alimentacdo do seu dispositivo a
‘\ tomada.
5 Ligue o seu dispositivo comutando o interruptor de
) alimentagao.
k‘ NOTA: O interruptor que aciona a bomba deve
‘ permanecer na posi¢cdo desligada durante a operac¢do de

limpeza.
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Funcdo de aspira¢do a seco com saco de po

1. Desbloqueie os trincos de blogueio puxando-os para
fora conforme indicado na figura.

2. Retire o corpo do motor segurando-o pela al¢a de
transporte.

3. Prenda o saco de pd nos clipes que estdo na parte de
trds da boca de sucgao.

O saco de pdé deve ser fixado no tanque conforme
mostrado na figura.

NOTA: Apenas o saco de po deve ser fixado no tanque
enquanto estiver usando a fung¢do de aspiragdo a seco.

4. Coloque o saco de pé de pano no tambor como na
imagem.

NOTA: Use pano e saco de po6 juntos. Nao use o corpo
do tanque intermediario e o filtro de exaustdo de agua
neste processo de limpeza.

5. Coloque o corpo do motor de volta no tanque
segurando-a pela alca de transporte e feche os
grampos de bloqueio empurrando para a direita e para
a esquerda.

NOTA: N3o opere seu aparelho com o corpo
intermédio enquanto estiver usando a funcdo de
aspiragdo a seco.

6. Insira a mangueira empurrando-a na boca de sucgdo.
Ligue o acessorio adequado e opere o seu dispositivo.

NOTA: Mantenha sempre uma reserva de saco para o
pd, para que o aspirador esteja sempre pronto a ser
utilizado.
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Montagem dos acessdrios ao usar saco de poé

\ Pode usar um Unico tubo em vez de dois tubos de extensdo
ou pode usar o bocal apropriado para limpeza a seco,
montando-o diretamente na alga da mangueira sem usar

\ um tubo de extensdo.
\ Ligue a ficha do cabo de alimentagao do seu dispositivo a
tomada.
%
» Ligue o seu dispositivo comutando o interruptor de
alimentacao.
=
\ Durante a limpeza a seco, execute o processo de limpeza

movendo para frente e para trds com o bocal adequado

\ para a superficie empoeirada.
ﬁ

>\
P
Montagem para a func¢do de aspiracao de liquidos

1. Desbloqueie os trincos de bloqueio puxando-os para
fora conforme indicado na figura.

2. Retire o corpo do motor segurando-o pela alga de
transporte.

3. Ao usar a fungdo de aspiragdo de liquido do seu
aparelho, o tanque deve estar limpo. SACO DE PANO,
SACO DE PO, CORPO INTERMEDIARIO E FILTRO DE
EXAUSTAO DE AGUA devem ser removidos do tanque.
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4. Coloque o corpo do motor de volta no tanque
segurando-a pela alca de transporte e feche os
grampos de bloqueio empurrando para a direita e para
a esquerda

5. Coloque a mangueira na boca de sucgao e escolha o
acessorio certo para a fungdo de aspiragdo de liquidos.

A boia cortard automaticamente o aspirador quando o
liquido aspirado atingir o nivel maximo. Nesse caso,
pode esvaziar o tanque e continuar o
reprocessamento.

NOTA 1: Nunca coloque agua no tanque enquanto
estiver usando o processo de aspiragao de liquido do
seu dispositivo.

NOTA 2: O interruptor que aciona a bomba deve
permanecer na posi¢do fechado durante a aspiragdo
do liquido.

Instalagdo de acessérios para aspiragao de liquidos

\

\
>\

'\

Pode usar um Unico tubo em vez de dois tubos de
extensdo, ou pode usar o bico apropriado que escolher de
acordo com o local onde vai aspirar o liquido, montando
diretamente na alga da mangueira, sem usar nenhum
tubo de extensdo.

Ligue a ficha do cabo de alimentagdo do seu dispositivo a
tomada.

Ligue o seu dispositivo ligando o interruptor de energia.

Se o local onde o liquido for profundo durante a aspiragdo
do liquido, ndo mergulhe o bocal que escolheu
completamente no liquido para que o fluxo de ar suficiente
n3o seja bloqueado. Se o liquido estiver em uma superficie,
realize o processo de aspiracdo movendo para frente e
para trds com o bico apropriado que usa.

Para aspirar os liquidos no chdo duro, coloque o bocal de

vidro e chdo duro no bocal de lavagem de tapetes a direita,
passando-o pelos pregos e conduzindo-o para a esquerda.
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Func¢ao de limpeza do ar

1. Desbloqueie os trincos de bloqueio puxando-os para
fora conforme indicado na figura e em seguida retire o
corpo do motor segurando-o pela alga de transporte.

Coloque o filtro de exaustdo de agua dentro do tanque.

3. Adicione 4gua até ao nivel maximo de dgua (MAX. 2 It.).

4. Aplique 4-5 gotas de "Perfume de ambiente" nos filtros
do corpo intermedidrio do tanque e, em seguida,
coloque-os no corpo intermediario do tanque.

5. Segure o corpo do motor pela alga de transporte e
coloque-o no tanque e trave as travas do tanque
pressionando para a direita e para a esquerda.
Enquanto o seu aparelho estiver funcionando, deixe o
aspirador funcionar de um lado sem ligar a mangueira
ao bocal de sucgdo.

NOTA: O interruptor que ativa a bomba deve
permanecer na posicdo de desligado durante a
operagdo de limpeza do ar.

Quando esse processo € aplicado em uma sala por 25 a
30 minutos, seu dispositivo retém maus odores e
bactérias flutuando no ar, e seu ambiente se torna mais
saudavel.

NOTA: Ao usar a fungdo de limpeza de ar, o tanque e
os filtros do corpo intermediario devem estar limpos.
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Funcao de limpeza de tapetes

1. Desbloqueie os trincos de blogueio puxando-os para
fora conforme indicado na figura.

2. Retire o corpo do motor segurando-o pela al¢ca de
transporte.
NOTA 1: O filtro do motor deve ser encaixado na boia.

NOTA 2: N3o coloque agua no tanque enquanto estiver a
usar a fungdo de limpeza de tapetes.

CUIDADO: Ao usar esta fun¢do, ndo instala o filtro de
exaustdo de adgua. Se estiver instalado, remova-o, caso
contrario, pode causar formacgdo de espuma.

3. Coloqgue o corpo do reservatério central no
reservatorio, como indicado na figura.

4. Segure o corpo do motor pela alga de transporte e
coloque-o sobre o tanque e trave-o pressionando os
trincos de bloqueio para a direita e para a esquerda.
Abra os trincos de bloqueio da base com reservatoério
de agua, retire o conjunto do motor com o tanque
segurando-o pela al¢a e deixe-o de lado.

5. Encha o tanque do corpo de base com dagua nao
excedendo o nivel maximo. Adicione 2 escalas de
tampa com solucdo de limpeza de carpetes na dgua que
encheu.

CUIDADO: N3o encha a agua sem instalar o encaixe da
mangueira que esta acoplado ao tanque de base.

Nota:
Utilize sempre o champo6 de limpeza de alcatifas sem
espuma.
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Os residuos de detergente podem provocar a formagado de
espuma no depodsito. Nesse caso, desligue imediatamente
a maquina e mude a agua do depdsito de agua suja para
evitar possiveis danos no motor. Se a dgua com espuma
ndo for mudada, a espuma pode atingir o motor, o que
pode provocar o mau funcionamento do aparelho. Pode
utilizar um redutor de espuma antes de utilizar o aparelho
para a fungdo de limpeza de alcatifas. Utilize 1 escala de
redutor de espuma no depdsito de dgua suja.

6. Coloque o conjunto do motor no corpo da base e trave-
o pressionando os trincos.

7. Verifique se a mangueira que liga a base ao corpo do
motor esta presa em seus lugares no corpo do motor e
no corpo da base pressionando-a.

8. Fixe o encaixe da mangueira (B) no adaptador bypass
(A) e trave-o girando-o no sentido horario (para a
direita) pressionando.

PONTOS A SEREM CONSIDERADOS NA FUNGAO DE LAVAGEM

Utilize sempre um champd para lavagem de carpetes com controlo de espuma, original e
adequado para o aparelho. A garantia ndo serd valida para avarias resultantes da utilizagdo
de champé de lavagem de tapetes inadequado ou de pegas sobressalentes.

N3o deixe detergente ou dagua suja no tambor apods a utilizagdo.

OBSERVAGAO: Se deixar 4gua suja no tanque, ocorrera um mau cheiro. Certifique-se de
desligar o interruptor da bomba quando a dgua com champd acabar.
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Lavagem de tapetes e montagem de acessdrios

N No processo de lavagem de carpetes;
. 1. Como se mostra na figura, monte os tubos de
extensdo que montou prendendo-os na alga da
& mangueira e depois o bocal de lavagem de tapetes na

_ extremidade do tubo de extensao.
. Pode usar um Unico tubo em vez de dois tubos de
! extensdo ou pode usar o bocal de lavagem de

& carpetes diretamente na alga da mangueira sem usar
um tubo de extensdo.

2. Para a limpeza de vidros, dirija o bocal de lavagem de
carpetes do seu aparelho para a esquerda passando-o
pelos pregos do vidro e bocal de piso duro com a
parte do conjunto voltada para a direita.

3. Coloque a mangueira fina de 4gua nos canais dos
canos, conforme mostrado na figura.

NOTA: Os canais da mangueira de 4gua nos canos
devem estar alinhados.

4. Como mostra a figura, coloque a conexdo (B) na ponta
da mangueira de dgua fina empurrando-a na ranhura
(A) localizada na alga da mangueira com o gatilho de
bombeamento de dgua e trave-a girando-a no sentido
horario (para a direita).
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5. Ligue a ficha do cabo de alimentagdo do seu
dispositivo a tomada.

6. Inicie o seu dispositivo ligando o interruptor de
alimentacdo. Ligue o interruptor que ativa a bomba.

7. Aperte o gatilho conforme a imagem para borrifar a
agua do shampoo de acordo com a superficie que
deseja limpar.

8. Solte o gatilho depois de borrifar agua suficiente, isso
interromperd o borrifo de agua.

CUIDADO: Caso interrompa a operagdao de
pulverizagdo de agua por um longo periodo, coloque o
comutador da bomba na posi¢do de desligado.

Puxe a cabeca de lavagem para trds como mostra a
\ imagem para tirar a dgua com champé pulverizada na
superficie que esta a lavar, assim ird aspirar a dgua suja
para o tambor do seu aparelho com a ajuda de
acessorios.

Desmontagem dos acessorios

Puxe a mangueira para fora da boca de suc¢do do tanque.

Pressione a unido no adaptador de bypass localizado no corpo do motor e gire-o no
sentido anti-hordrio (esquerda) e remova-o.

Retirar o kit de mangueiras da base com rodas e da caixa do motor.

Remova a tampa do adaptador do gatilho localizado na alga da mangueira com o
gatilho do bombeamento de dgua pressionando-o e girando-o no sentido anti-horario
(para a esquerda).

Caso tenha utilizado o aparelho de lavagem de assento e piso, pressione a tampa do
adaptador do gatilho na alga da mangueira com o gatilho do bombeamento de 4gua e
gire-o no sentido anti-horario (esquerda) para remové-lo.

Puxe a mangueira fina de agua para fora dos canais da mangueira de agua nos tubos.

Retirar os tubos e os bocais.
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Limpeza e Manutengao
| ]

Esvazie e limpe a 4gua do depdsito apds cada utilizagdo
do seu aparelho, pois com o tempo ird danificar as
partes metalicas do motor. Se deixar agua no tanque,
ocorrerd um mau cheiro.

¢ Na&o lave o corpo do motor, ndo o mergulhe em agua,
apenas limpe-o.
Pode limpar ou lavar os acessérios.

Apds aspirar o liquido, seque os canos, a mangueira e a
3 parte do motor. Ligue o aspirador por alguns minutos

depois que o tanque também estiver vazio e seco.
\ Desta forma, as particulas permanecerdo no grupo de
% tubos e mangueiras e a formagdo de maus odores sera
evitada.

e Substitua o saco do pd por um novo sempre que estiver
cheio. Sacuda o saco de pd de pano.

e O escape do desviador deve ser limpo a medida que for
sujando para que a poténcia de sucgao nao diminua.
Pode remover e lavar o filtro do corpo intermediario do
tanque e o filtro do motor quando ficarem sujos.

hi.®

Especificacdes Técnicas

Modelo: ..ccoveiiiieeeeeeees VC-12W.045A | Capacidade do saco de po: ........cec.n..eee. 7L
Tensdo nominal: ....... ....220-230 V AC | Capacidade do tanque de agua suja: ..... 9L
Frequéncia nominal:................ 50/ 60 Hz | Capacidade do tanque de 4gua limpa: ... 4 L
Protegdo contra respingos de agua: ..IPX4 | Comprimento do cabo: .......ccccceeeunneen. 5m
POtéNncia:...cccceevcuieeeeieeeeeeee e, 1200 W | Tamanho do produto: ....340*320*620 mm
Pressdo da bomba: ......ccccceeeeeinnnns 3 bar | Peso do produto:.....cccceecuvviiieeeeniennns 7,2 kg
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Conformidade CE

Este aparelho foi testado e produzido de acordo com todas as atuais diretivas relevantes
da UE, tais como:

— Diretiva de Compatibilidade eletromagnética 2014/30/EU,
C € — Diretiva de Baixa tensdo LVD 2014/35/EU,
— Diretiva RoHS e respetiva emenda EU 2015/863
e foi fabricado de acordo com as mais recentes normas de segurancga.
A marcagdo CE atesta este produto com todas as diretivas relevantes.

Eliminagao — Politica ambiental

Embalagem
Q@9 A embalagem é constituida por material inteiramente reciclavel e esta marcada
com o simbolo de reciclagem. Para a eliminagdo, respeite as normas locais. Os
materiais de embalagem (sacos de pldastico, pedagos de poliestireno, etc.) devem
ser mantidos fora do alcance das criangas dado que constituem potenciais fontes de
perigo.
Eliminacao
Este aparelho esta classificado de acordo com a Diretiva Europeia 2012/19/EU sobre
Residuos de equipamento elétrico e eletrénico (CEE).
Ao garantir a eliminagdo adequada deste produto, estara a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e para a saude publica, que poderiam derivar
de um manuseamento de desperdicios inadequado deste produto.
Este simbolo no produto, ou nos documentos que acompanham o produto, indica
gue este aparelho ndo pode ser tratado como lixo doméstico. Pelo contrario, deve
mmmm S€' €Ntregue no ponto de recolha para a reciclagem de equipamento elétrico e
eletrénico.
A eliminagcdo dever ser efetuada de acordo com as normas ambientais locais para a
deposicao de residuos. Para obter informagGes mais detalhadas sobre o tratamento, a
recuperagao e reciclagem deste produto, entre em contacto com o departamento local, o
servigco de recolha de lixo ou a loja onde adquiriu o produto.
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Termos e Condigdes de garantia

1.

10

11.

12

13

14.

15.
16.

17.

O produto é garantido pelo periodo estipulado pela legislagdo onde é colocado no mercado, iniciando-se a
partir da data de compra, contra defeitos de fabrico e/ou m3o-de-obra. A falta de conformidade que se
manifeste nesse prazo, presume-se existente a data da compra. Decorrido este prazo cabe ao cliente provar
que a falta de conformidade j4 existia a data da entrega.

Se, durante o periodo de garantia, o produto apresentar qualquer defeito, em situagdo de utilizagdo normal,
o comprador devera entrar em contacto com o estabelecimento vendedor e remeter o aparelho para o local
por este indicado.

A garantia sé é vélida mediante a apresentagdo da fatura comprovativa da compra e do certificado de
garantia preenchido (indicando a data de aquisi¢cdo, o nome do revendedor, a referéncia do modelo, sendo
ainda recomendada a indicagdo do nimero de série e nimero do lote).

O importador/vendedor reserva-se o direito de recusar assisténcia em garantia no caso de as referidas
informacgdes terem sido apagadas ou alteradas apds a compra original do produto.

A responsabilidade do importador/vendedor inclui nomeadamente os custos da reparagdo e/ou substituicdo
da unidade coberta pela garantia com a reserva do direito de substituir por um produto equivalente, nos
casos em que ndo seja possivel a sua reparagao.

A garantia ndo é aplicavel a problemas que ndo estejam diretamente relacionados com defeitos de material,
concegdo ou mdo-de-obra.

Este produto é um eletrodoméstico e destina-se apenas a uso doméstico. A garantia perderd validade se o
produto for usado para fins profissionais.

A garantia ndo cobre danos causados por uso incorreto, instalagdo incorreta, derramamento, fatores
externos ou danos intencionais.

A garantia ndo cobre danos resultantes de quedas, uso de forca excessiva, golpes, exposi¢do a condi¢bes
ambientais extremas ou deterioragdo causada pelo uso normal de pegas plasticas ou teclados, bem como
pelo uso de baterias diferentes das especificadas neste manual.

A garantia ndo cobre a instalagdo e programacdo por parte do revendedor. Em particular, ndo poderdo ser
aceites reclamacdo para instalagdo e programacao gratuita por parte do revendedor.

A garantia ndo cobre deficiéncias que prejudicam de forma insignificante o funcionamento do aparelho.
Outros custos, tais como a instalagdo, transporte e/ou deslocagdo de técnicos estdo expressamente
excluidos da garantia.

A aplicabilidade da garantia pressupde que o aparelho seja enviado ao estabelecimento vendedor ou para o
local por este indicado, completo e em embalagem bem protegida (se possivel na sua embalagem original)
e acompanhado da respetiva folha ou cartdo de garantia, devidamente preenchida e da prova de compra.
Se apos a verificagdo, se concluir que ndo existem motivos para a reclamagdo, ou que o produto ndo
apresenta defeitos, os custos inerentes serdo imputados ao cliente, estando o revendedor autorizado a
cobrar esses custos ao cliente.

A garantia perdera validade, quando apresente sinais de que alguma pessoa ndo autorizada tenha tentado
efetuar reparagdes, modificages ou substituicdes de pegas no aparelho.

As reparagdes realizadas apos o final do periodo de garantia estdo sujeitas a custos

Esta garantia ndo afeta os seus direitos legais que possa ter como consumidor ao abrigo da legislagdo
nacional aplicavel que rege a compra de produtos onde o produto é vendido.

Periodo de Garantia:

Paises da Unido Europeia - aplicam-se as Diretivas Europeias (EU) 2019/771 e (EU) 2019/770 relativa a certos
aspetos dos contratos de compra e venda de bens mdveis e transpostas para as legislagdes nacionais dos
respetivos paises.

Outros paises - aplica-se a legislagdo nacional sobre os direitos do consumidor do respetivo pais. Ndo
existindo legislagdo oficial, a garantia sera aplicada segundo o critério do importador que coloca o produto
no mercado ou do estabelecimento vendedor.
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Espaiiol

Estimado cliente

Gracias por elegir un producto HZAGER.

Los productos HZEGER estan disefiados para el bienestar de los consumidores, haciendo
hincapié en los mas altos estandares de calidad, funcionalidad y disefio. Estamos seguros
de su satisfaccion con la compra de este producto.

Suponemos que el usuario tiene conocimientos generales sobre el manejo de los aparatos
eléctricos.

Lea con atencidn y, en su totalidad, las instrucciones de uso y seguridad y familiaricese con
las funciones del aparato antes de la primera puesta en marcha. Conserve las instrucciones
y entréguelas con el aparato si lo transfiriera a terceros.

Este aparato ha sido disefiado exclusivamente para uso doméstico. Solamente debe
emplearse de acuerdo con estas indicaciones. El fabricante no se responsabiliza de los
dafios ocasionados por emplear el aparato de modo incorrecto o contrario a estas normas
de uso.

Segun su descripcidn y las indicaciones de seguridad, el aparato esta destinado a realizar
la funcidn de aspirador en himedo/seco. Todo tipo de empleo mas alla del indicado no es
conforme a las disposiciones y esta prohibido.

ESTE APARATO ESTA DISENADO SOLO PARA USO DOMESTICO
Instruccion de seguridad

A ADVERTENCIA: jPeligro de descarga eléctrica!

o La aspiradora solo debe usarse en habitaciones hiimedas si, para su
proteccion, se conecta un disyuntor operado por corriente residual
aguas arriba en el circuito eléctrico. Si no esta seguro, pida consejo a
un electricista cualificado.

o Si el dispositivo lleno de agua se cayera accidentalmente, retire
siempre el enchufe de la toma de corriente antes de volver a
enderezarlo.

o Desconecte el enchufe del tomacorriente antes de limpiar o reparar el
aparato.

e Asegurese de que el voltaje en la etiqueta de clasificacion del dispositivo
se corresponda con el voltaje de su red.
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Utilice su aparato con la corriente adecuada. El tomacorriente debe
estar protegido con un disyuntor de al menos 10 amperios.

Para no comprometer la seguridad del aparato, utilice Unicamente
repuestos y accesorios originales. La garantia no es valida si se utilizan
de cualquier forma piezas de repuesto y accesorios inadecuados.

No dafe el aislamiento del cable. En caso de dafio, el cable debe ser
reemplazado inmediatamente por un centro de servicio autorizado. No
utilice el aparato con el cable dafiado.

Este dispositivo esta disefiado para usarse sin temporizador ni control
remoto.

Use su aspiradora segun la guia del usuario provista. No lo use para
ningun otro proposito.

Desenchufe su aspiradora antes de realizar cualquier mantenimiento o
antes de limpiar. No deje el dispositivo enchufado.

No toque el cable con las manos mojadas.

No tire del cable ni del tubo de aspiraciéon para mover la aspiradora.
Utilice el asa de transporte.

Al cerrar las puertas, asegurese de no pellizcar el cable.

No opere su aspiradora sin bolsa de papel para el polvo mientras usa la
funcién de aspiracién en seco.

Mantenga el aparato alejado del calor directo como; estufa, horno, etc.

No trabaje cerca de fluidos o gases inflamables o explosivos. Mantenga
su aparato alejado de materiales en llamas.

Nunca aspire liquidos o materiales calientes a mas de 60°C, como
cigarrillos encendidos, cenizas, brasas encendidas, etc.

No utilice su aparato para limpiar materiales como cuchillas de afeitar,
clavos y, especialmente, no aspire liquidos explosivos, acidos, aceites o
disolventes que puedan provocar explosiones.
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A ADVERTENCIA:

e No utilice el aparato en cuartos con peligro de explosion.

e Nunca aspire liquidos explosivos (como aceite combustible, bencina,
diluyentes para pinturas, acetona) y polvos (como polvo de magnesio y
aluminio), gases inflamables, asi como disolventes y acidos no diluidos.

e iPeligro de explosién! A causa del remolino del aire aspirado podrian
formarse vapores o mezclas explosivas. Estas sustancias podrian afectar
las piezas y los materiales utilizados.

o No utilice la aspiradora para aspirar residuos de construccidon (cemento,
polvo de ladrillo, escombros, etc.). Este tipo de particulas se solidifican
rapidamente una vez que entran en contacto con el agua, dafiando asi
el aparato.

e No aspire el polvo nocivo.

¢ Antes de utilizar la funcién de aspiracién en hiumedo, no olvide sacar la
bolsa de papel para el polvo.

e El escape del filtro de agua siempre debe estar limpio. Si lo limpia
correctamente, la potencia de succidn estard en el nivel maximo.

Peligro para los niinos

« Los materiales de embalaje no son juguetes de los nifios. No permita que
los ninos jueguen con bolsas de plastico: Hay un riesgo de asfixia.

- Este aparato pueden utilizarlo nifios con edad de 8 afios y superior, y
personas con capacidades fisicas, sensoriales o mentales reducidas o
falta de experiencia y conocimiento, si se le ha dado la supervision o
instruccion apropiadas respecto al uso del aparato de una manera
segura y comprenden los peligros que implica.

« No permita que sus hijos jueguen con el dispositivo. Preste atencién
cuando opere su dispositivo cerca de ninos.

. La limpieza y el mantenimiento que realizar por el usuario no deben
realizarlos los nifios sin supervision.
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Parte Descripcion

Componentes

1 - Asa de transporte

2 - Interruptor ENCENDIDO / APAGADO
3 - El interruptor que activa la bomba

4 - Cuerpo del motor

5 - Boya (valvula de flotador)

6 - Filtro de motor

7 - Filtros de cuerpo intermedio del
tanque

8 - Cuerpo Intermedio del tanque

9 - Manguera que conecta la base al
cuerpo del motor

_@
10 - Filtro de escape de agua
11 - Bolsa de polvo
12 - Bolsa de polvo de tela
~— .
—®@ 13 - Pestillo de bloqueo

14 - Tanque

15 - Boca de succion

16 - Base con ruedas con depdsito de agua
17 - Ruedas giratorias de 360°
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Accesorios

1 - Manguera flexible
2 - Manguera de derivacion

3 - Mango de manguera con gatillo de
bombeo de agua

4 - Tubos de extensidn

5 - Tubo telescdpico

6 - Boquilla de suelo

7 - Boquilla para tapiceria

8 - Boquilla para rincones

9 - Boquilla de lavado de alfombras
10 - Boquilla de lavado de tapiceria

11 - Boquilla para cristales de ventanas y
suelos duros

12 - Champu para limpiar alfombras (*)
13 - Solucién de fragancia (*)
14 - Reductor de espuma (*)
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Montaje para funcidn de filtracion de agua

Desbloquee los pestillos de bloqueo tirando hacia
afuera como se muestra en la figura.

Retire el cuerpo del motor sujetandolo por el asa de
transporte.

. Coloque el filtro de escape de agua dentro del tanque
como se muestra en la figura empujando a través de la
boca de succién.

Llene el tanque con agua respetando cuidadosamente
la cantidad exacta de agua indicada en el tanque como
“MAX. WATER LEVEL” como se ilustra en la figura.
(max. 2 It.).

Coloque el cuerpo intermedio del tanque en el tanque
como se muestra en la figura.

. Vuelva a colocar el cuerpo del motor en el tanque
sujetandola del asa de transporte y bloquee los
pestillos empujando hacia la derecha y hacia la
izquierda.
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6. Inserte la manguera empujandola hacia la boca de
succion. Conecte el accesorio adecuado y opere su
dispositivo.

NOTA: No utilice la aspiradora sin agua durante la funcion
de filtracion de agua.

iATENCION! Dado que los residuos de detergente
provocardn una formacion excesiva de espuma en el agua
de la tina como resultado de los procesos de limpieza
manual en alfombras y parquets, detenga el
funcionamiento de su dispositivo y cambie el agua. Si no
se reemplaza el agua espumosa, la espuma puede llegar al
motor y esto puede provocar un mal funcionamiento de la

maquina.
Montaje para funcidn de filtracion de agua
\ Monte los tubos de extensidn en el mango de la manguera,
‘_\ luego en el tubo de extension de la boquilla adecuada que
elija segun la superficie que desee limpiar.
Como se ilustra en la figura, conecte el mango de la
\ manguera con el gatillo de bombeo de agua a los tubos de
extension presionando hacia adentro y los tubos de
extensidon entre si. Luego conecte la boquilla para
alfombras a los tubos de extension.

%

» También puede usar la boquilla adecuada de su eleccién
montandola directamente en el mango de la manguera sin
usar un tubo de extension.

&-. Conecte el enchufe del cable de alimentacién de su
R‘ dispositivo a la toma de corriente.
N Encienda su dispositivo encendiendo el interruptor de
) encendido.
‘& NOTA: El interruptor que activa la bomba debe

‘ permanecer en la posicién de apagado mientras se realiza

la operacion de limpieza.
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Funcién de aspiracion en seco con bolsa de polvo

1. Desbloquee los pestillos de bloqueo tirando hacia
afuera como se muestra en la imagen.

2. Retire el cuerpo del motor sujetandolo por el asa de
transporte.

3. Bloquee la bolsa para el polvo en los clips que se
encuentran en la parte posterior de la boca de succidn.

La bolsa de polvo debe fijarse en el tanque como se
muestra en la figura.

NOTA: Solo la bolsa para el polvo debe fijarse en el
tanque mientras se usa la funcion de aspiracién en
seco.

4. Coloque la bolsa de polvo de tela en el tambor como se
muestra en la imagen.

5. Vuelva a colocar el cuerpo de motor en el tanque
sujetandola del asa de transporte y bloqueando los
pestillos.

NOTA: No opere su aparato con el cuerpo intermedio
mientras usa la funcidn de aspiracion en seco.

6. Inserte la manguera empujandola hacia la boca de
succion. Conecte el accesorio adecuado y opere su
dispositivo.

NOTA: Mantenga siempre una reserva de bolsa para
el polvo, de modo que la aspiradora esté lista para
usar en cualquier momento.
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Montaje de accesorios cuando se usa bolsa para el polvo

Puede usar un solo tuvo en lugar de dos tubos de
extensién, o puede usar la boquilla adecuada para la
limpieza en seco montandola directamente en el mango de
N la manguera sin usar un tubo de extension.

\ Conecte el enchufe del cable de alimentacién de su
dispositivo a la toma de corriente.

» Encienda su dispositivo encendiendo el interruptor de
encendido.

\Ik
Mientras limpia en seco, realice el proceso de limpieza
moviéndose hacia adelante y hacia atras con la boquilla

\ adecuada para la superficie polvorienta.
2 i‘

>\
P
Montaje para funcién de aspiracion en humedo

1. Desbloquee los pestillos de bloqueo tirando hacia
afuera como se muestra en la imagen.

2. Retire el cuerpo del motor sujetandolo por el asa de
transporte.

3. Cuando use la funcion de aspiracion de liquidos de su
dispositivo, el tanque debe estar limpio. La BOLSA DE
TELA, LA BOLSA PARA EL POLVO, EL CUERPO
INTERMEDIO Y EL FILTRO DE SALIDA DE AGUA deben
retirarse del depdsito.

4. Sostenga el cuerpo del motor por el asa de transporte,
coléquelo sobre el tanque y bloquéelo presionando los
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pestillos de bloqueo del tanque hacia la derechay hacia
la izquierda.

5. Conecte la manguera empujandola a la boquilla de
succion del tanque y podra realizar el proceso de
aspiracion de liquidos conectando la boquilla que
desee.

El flotador cortara automaticamente la aspiradora
cuando el liquido aspirado alcance el nivel maximo. En
este caso, puede vaciar el tanque y continuar con el
reprocesamiento.

NOTA 1: Nunca ponga agua en el tanque mientras
utiliza el proceso de aspiraciéon de liquidos de su
dispositivo.

NOTA 2: El interruptor que activa la bomba debe
permanecer en la posicion cerrada mientras aspira el
liquido.

Instalacidn de accesorios de aspiraciéon en himedo

'\

Puede usar un solo tubo en lugar de dos tubos de
extension, o puede usar la boquilla adecuada que elija de
acuerdo con el lugar donde aspirara el liquido,
montandolo directamente en el mango de la manguera,
sin usar ningun tubo de extension.

Conecte el enchufe del cable de alimentacion de su
dispositivo a la toma de corriente.

Encienda su dispositivo encendiendo el interruptor de
encendido.

Si el lugar donde el liquido es profundo mientras aspira el
liguido, no sumerja la boquilla que ha elegido
completamente en el liquido para que no se bloquee el
flujo de aire suficiente. Si el liquido esta en una superficie,
realice el proceso de aspiracion moviéndose hacia
adelante y hacia atras con la boquilla adecuada que utilice.

Para aspirar los liquidos en el piso duro, coloque la boquilla
de vidrio y piso duro en la boquilla de lavado de alfombras
a la derecha, pasandola por los clavos y conduciéndola
hacia la izquierda.
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Funcion de filtrado de aire

1. Desbloquee los pestillos de bloqueo tirando de ellos
hacia afuera como se muestra en la figura y luego retire
el cuerpo del motor sujetandolo por el asa de
transporte.

Coloque el filtro de escape de agua dentro del tanque.

3. Afiadir agua hasta el nivel maximo de agua (MAX. 2 It.).

4. Aplique 4-5 gotas de " Perfume de ambiente" en los
filtros del cuerpo intermedio del tanque y luego
coléquelos en el cuerpo intermedio del tanque.

5. Sostenga el cuerpo del motor por el asa de transporte
y coléquelo en el tanque y bloquee los pestillos de
bloqueo del tanque presionando hacia la derecha y
hacia la izquierda. Mientras su aparato esta
funcionando, haga funcionar la aspiradora de un lado
sin conectar una manguera a la boquilla de succién.

NOTA: El interruptor que activa la bomba debe
permanecer en la posicidn de apagado mientras se
realiza la operacidn de limpieza de aire.

Cuando este proceso se aplica en una habitacién
durante 25-30 minutos, su dispositivo atrapara tanto
los malos olores como las bacterias que flotan en el
aire, y su entorno se volvera mas saludable.

NOTA: Al usar la funcién de limpieza de aire, el tanque
y los filtros del cuerpo intermedio deben estar limpios.
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Funcion de limpieza de alfombras

1. Desbloquee los pestillos de bloqueo tirando hacia
afuera como se muestra en la imagen.

2. Retire el cuerpo del motor sujetandolo por el asa de
transporte.

NOTA 1: El filtro del motor debe montarse en el flotador.

NOTA 2: No ponga agua en el tanque mientras usa la
funcién de limpieza de alfombras.

ATENCION: Cuando utilice esta funcién, no instale el filtro
de escape de agua. Si estd instalado, retirelo, de lo
contrario puede causar espuma.

3. Coloque el cuerpo central del depdsito en el depédsito
como se muestra en la figura.

4. Sostenga el cuerpo del motor por el asa de transporte
y coléquelo sobre el tanque y bloquéelo presionando
los pestillos de bloqueo hacia la derecha y hacia la
izquierda. Abra los pestillos de bloqueo de la base con
el tanque de agua, retire el conjunto del motor con el
tanque sujetandolo por la manija y déjelo a un lado.

5. Llene el tanque base con agua sin exceder el nivel
maximo. Agregue 2 escalas de tapa con champu
limpiador de alfombras en el agua que llené.

PRECAUCION: No llene el agua sin instalar el accesorio de
manguera que estd conectado al tanque base.

Nota:
Utilice siempre el champu limpiador de alfombras sin
espuma.
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Los restos de detergente pueden provocar la formacién de
espuma en el depdsito. En ese caso, apague
inmediatamente la maquina y cambie el agua del depdsito
de agua sucia para evitar posibles dafos en el motor. Si no
se cambia el agua espumosa, la espuma puede llegar al
motor, lo que puede provocar un mal funcionamiento del
aparato. Puede utilizar un reductor de espuma antes de
utilizar el aparato para la funcién de limpieza de alfombras.
Utilice 1 escala de reductor de espuma en el depdsito de
agua sucia.

6. Coloque el conjunto del motor en el cuerpo base y
bloquéelo presionando los pestillos de bloqueo.

7. Verifique que la manguera que conecta la base al
cuerpo del motor esté unida a sus lugares en el cuerpo
del motor y el cuerpo de la base presionandola.

8. Conecte el racor de la manguera (B) al adaptador de
derivacion (A) y bloguéelo girandolo en el sentido de
las agujas del reloj (hacia la derecha) presionando.

PUNTOS A CONSIDERAR EN LA FUNCION DE LAVADO

Utilice siempre un champu para lavar alfombras con control de espuma que sea original y
adecuado para el dispositivo. La garantia no sera valida para fallas que resulten del uso de
un champu para lavar alfombras o repuestos inadecuados.

No deje detergente ni agua sucia en el tambor después de su uso.

NOTA: Si deja agua sucia en el tanque, se producira un mal olor. Asegurese de apagar el
interruptor de la bomba cuando termine el agua con champu.
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Lavado de alfombras y montaje de accesorios

N En el proceso de lavado de alfombras;
. 1. Como se muestra en la imagen, monte los tubos de
extension que ha ensamblado uniéndolos al mango de

& la mangueray luego la boquilla de lavado de
alfombras al final del tubo de extension.

\ Puede usar un solo tuvo en lugar de dos tubos de
! extensidn, o puede usar la boquilla para lavar
: alfombras directamente en el mango de la manguera
sin usar un tubo de extensién.

2. Para la limpieza de cristales, mueva la boquilla de
lavado de alfombras de su dispositivo hacia la
izquierda pasandola a través de los clavos de la
boquilla para cristales y suelos duros con la parte fija
hacia la derecha.

3. Coloque la manguera de agua delgada en los canales
de las tuberias como se muestra en la imagen.

e NOTA: Los canales de las mangueras de agua en las
tuberias deben estar alineados.

4. Como se muestra en la imagen, coloque el accesorio
(B) en el extremo de la manguera delgada de agua
empujandolo en la ranura (A) ubicada en el mango de
la manguera con el gatillo de bombeo de agua y
bloquéelo girandolo en el sentido de las agujas del
reloj (hacia la derecha).

5. Conecte el enchufe del cable de alimentacion de su
dispositivo a la toma de corriente.
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6. Inicie su dispositivo encendiendo el interruptor de
alimentacién. Encienda el interruptor que activa la
SN bomba.

7. Apriete el gatillo como se muestra en la imagen para
rociar el agua del champu segun la superficie que desee
limpiar.

8. Suelte el gatillo después de rociar suficiente agua, esto
detendra el rociado de agua.

PRECAUCION: En caso de interrumpir la operacién de
rociado de agua durante mucho tiempo, coloque el
interruptor de la bomba en la posicién de APAGADO.

Tire del cabezal de lavado hacia atrds como se muestra
en la imagen para dibujar el agua con champu rociada
\ sobre la superficie que estd lavando, de modo que
aspirara el agua sucia en el tambor de su dispositivo
con la ayuda de accesorios.

Desmontaje de los accesorios

Extraiga la manguera de la boca de aspiracién del depdsito.

Presione la unién en el adaptador de derivacién ubicado en el cuerpo del motory
girelo en sentido antihorario (izquierda) y retirelo.

Extraiga el juego de mangueras de la base con ruedas y la carcasa del motor.
Quite la tapa del adaptador del gatillo ubicado en el mango de la manguera con el
gatillo de bombeo de agua presionandolo y girdndolo en el sentido contrario a las
agujas del reloj (hacia la izquierda).

Si ha utilizado el aparato de lavado de asientos y pisos, presione la tapa del
adaptador del gatillo en el mango de la manguera con el gatillo de bombeo de agua'y
girelo en el sentido contrario a las agujas del reloj (izquierda) para quitarlo.
Saque la manguera de agua delgada de los canales de manguera de agua en las
tuberias.

Extraiga los tubos y las boquillas.
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Limpieza y mantenimiento

)
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Especificaciones Técnicas

Drene y limpie el agua dentro del tanque después de
cada uso de su electrodoméstico, ya que dafara las
partes metdlicas del motor con el tiempo. Si deja agua
en el tanque, se producira un mal olor.

No lave el cuerpo del motor, no lo sumerja en agua,
simplemente limpielo.

Puede limpiar o lavar los accesorios.

Después de aspirar el liquido, seque las tuberias, la
manguera y la parte del motor. Haga funcionar la
aspiradora durante unos minutos después de que el
tanque también se haya vaciado y secado. De esta
manera, las particulas permaneceran en el grupo de
tuberia y manguera y se evitara la formacidn de malos
olores.

Reemplace la bolsa de polvo por una nueva cada vez
que esté llena. Sacuda la bolsa de polvo de tela.

El escape del desviador debe limpiarse a medida que se
ensucia para que la potencia de succion no disminuya.
Puede quitar y lavar el filtro del cuerpo intermedio del
tanque y el filtro del motor a medida que se ensucien.

Modelo: .....oovvviiiiiieieeene VC-12W.045A
Tension nominal: ......cccccveennes 220-230V AC
Frecuencia nominal: ......ccccceeveeen. 50/ 60 Hz
Proteccidn contra salpicaduras de agua:1PX4

Capacidad de la bolsa de polvo: ........... 7L
Capacidad del depésito de agua sucia: .9 L
Capacidad del depdsito de agua limpia: 4 L

Longitud del cable: ........coceevvevvveenneennn. 5m
Tamafo del producto: ..340*320*620 mm
Peso del producto: .....ccccceeeeeeeinnnnes 7,2 kg

-52-



Conformidad CE

Este producto ha sido probado y producido de acuerdo con las normativas actuales y
pertinentes, tales como:
- Directiva de compatibilidad electromagnética 2014/30/EU,
c € - Directiva de baja tensidn Directiva (LVD) 2014/35/EU,
- Directiva RoHS y su modificacion EU 2015/863,
y ha sido construido de acuerdo con las ultimas normas de seguridad.
La marca CE certifica este producto con todas las directivas relevantes relacionadas.

Disposicidn — La politica ambiental

Embalaje
QW9 El material de embalaje es totalmente reciclable, como lo indica el simbolo

Q; correspondiente. Para su eliminaciéon, respete las normas locales. No deje el
material de embalaje (bolsas de plastico, trozos de poliestireno, etc.) al alcance de
los nifios; puede ser peligroso.
Eliminacién
Este aparato lleva el marcado CE en conformidad con la Directiva 2012/19/EU del
Parlamento Europeo y del Consejo sobre residuos de aparatos eléctricos y electronicos
(RAEE).
La correcta eliminacion de este producto evita consecuencias negativas para el
medioambiente y la salud.
Este simbolo en el producto o en los documentos que acompafian el producto,
E indica que este aparato no puede ser tratado como residuos domésticos. Es su
lugar se debe entregar al punto de recogida para el reciclaje de equipos eléctricos
y electrdnicos.
Para eliminacion debe realizarse de conformidad con las normas medioambientales para
eliminacidn de residuos. Entrégalo a un vertedero autorizado, no lo deje ni siquiera por
unos dias, ya que es potencialmente peligroso para los nifios.
Para obtener informacidén mas detallada sobre el tratamiento, recuperacion y reciclaje de
este producto, pdngase en contacto con el ayuntamiento, su servicio de desechos del
hogar o la tienda donde adquirié el producto.
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Términos y condiciones de la garantia

1.

10.

11

12,

13.

14.

15.
16.

17.

El producto esta garantizado por el periodo estipulado por la legislaciéon donde se comercializa, a partir de
la fecha de compra, contra defectos de fabricacion y/o mano de obra. La falta de conformidad que se
manifieste dentro de este plazo, presume que existe en la fecha de compra. Después de este periodo,
corresponde al cliente demostrar que la falta de conformidad ya existia en el momento de la entrega.

Si, durante el periodo de garantia, el producto es defectuoso en uso normal, el comprador debe ponerse en
contacto con el establecimiento vendedor y enviar el electrodoméstico al lugar indicado por el vendedor.
La garantia solo es vélida previa presentacion de la factura que acredite la compra y el certificado de garantia
completado (indicando la fecha de compra, el nombre del distribuidor, la referencia del modelo, y también
se recomienda indicar el nimero de serie y el nimero de lote).

El importador / vendedor se reserva el derecho de rechazar la asistencia de garantia en caso de que dicha
informacion haya sido eliminada o alterada después de la compra original del producto.

La responsabilidad del importador/vendedor incluird, entre otras cosas, los costes de reparacion y/o
sustitucion de la unidad cubierta por la garantia con la reserva del derecho a sustituirla por un producto
equivalente, cuando no sea posible repararla.

La garantia no se aplica a problemas que no estén directamente relacionados con defectos de material,
disefio o mano de obra.

Este producto es un electrodoméstico y esta destinado solo para uso doméstico. La garantia se anula si el
producto se utiliza con fines profesionales.

La garantia no cubre los dafios causados por mal uso, instalacion inadecuada, derrames, factores externos o
dafios intencionales.

La garantia no cubre los dafios resultantes de caidas, uso de fuerza excesiva, golpes, exposicion a condiciones
ambientales extremas o deterioro causado por el uso normal de piezas de plastico o teclados, asi como el
uso de baterias distintas a las especificadas en este manual.

La garantia no cubre la instalacion y programacion por parte del distribuidor. En particular, no se aceptara
ninguna reclamacion de instalacion y programacion gratuita por parte del revendedor.

La garantia no cubre deficiencias que perjudiquen insignificantemente el funcionamiento del aparato. Otros
costes, como la instalacién, el transporte y el desplazamiento del técnico estan expresamente excluidos de
la garantia.

La aplicabilidad de la garantia presupone que el aparato sea enviado al establecimiento vendedor o al lugar
indicado por éste, completo y en un embalaje bien protegido (si es posible en su embalaje original) y
acompafiado de la respectiva hoja o tarjeta de garantia, debidamente cumplimentado y comprobante de
compra.

Si después de la verificacion, se descubre que no hay razones para la reclamacién, o que el producto no es
defectuoso, los costos inherentes se imputaran al cliente, y el distribuidor estd autorizado a cobrar esos
costos al cliente.

La garantia quedard anulada cuando presente indicios de que una persona no autorizada ha intentado
realizar reparaciones, modificaciones o sustitucion de piezas en el aparato.

Las reparaciones realizadas una vez finalizado el periodo de garantia incurren en costes.

Esta garantia no afecta a sus derechos legales que pueda tener como consumidor en virtud de la legislacién
nacional aplicable que rige la compra de productos donde se vende el producto.

Periodo de garantia:

Paises de la Unién Europea - Las Directivas Europeas (UE) 2019/771 y (UE) 2019/770 se aplican a ciertos
aspectos de los contratos de compraventa de bienes muebles y se transponen a las legislaciones nacionales
de sus paises.

Otros paises: se aplica la legislacion nacional sobre los derechos de los consumidores en su pais. En caso de
gue no exista legislacion oficial, la garantia se aplicara a discrecion del importador que introduzca el
producto en el mercado o del establecimiento vendedor.
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Francais

Cher Client

Merci d'avoir choisi un produit HZGER.

Les produits HEGER sont congus pour le bien-étre du consommateur, en insistant sur les
plus hauts standards de qualité, de fonctionnalité et de design. Nous sommes certains de
leur satisfaction a I'achat de ce produit.

Nous supposons que l'utilisateur détient des connaissances générales sur I'emploi des
appareils électroménagers.

Avant la premiére mise en service, lisez attentivement le présent mode d’emploi et les
instructions de sécurité et familiarisez-vous avec les fonctions de I'appareil. Conservez le
présent mode d’emploi et le cas échéant, transmettez-le a des tiers.

Usage conforme

Cet appareil est destiné exclusivement a I’'emploi domestique et non a l'usage industriel.
Il doit étre utilisé exclusivement selon les indications figurant dans cette notice
d’utilisation. Le fabricant n’est pas responsable d’éventuels dommages résultant d’'un
emploi non conforme ou d’un maniement incorrect.

Conformément a sa description et aux informations de sécurité, 'appareil est destiné a
servir d’aspiration d’eau et de poussiere. Toute utilisation en dehors de ce cadre n’est pas
conforme et est donc interdite.

CET APPAREIL EST DESTINE UNIQUEMENT A UN USAGE DOMESTIQUE

Instruction de sécurité

/N AVERTISSEMENT : Risque d’électrocution !

o L'aspirateur ne doit étre utilisé dans des pieces humides que si, pour
votre protection, un disjoncteur différentiel est branché en amont sur
le circuit électrique. Si vous n'étes pas sir, demandez conseil a un
électricien qualifié.

o Si l'appareil rempli d'eau tombe accidentellement, débranchez
toujours la fiche de la prise avant de le remettre en place.

o Débranchez la fiche de la prise avant de nettoyer ou d'entretenir
I'appareil.

e Assurez-vous que la tension indiquée sur la plaque signalétique de
I'appareil correspond a la tension de votre réseau.
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Utilisez votre appareil avec le courant approprié. La prise doit étre
protégée par un disjoncteur d'au moins 10 ampeéres.

Afin de ne pas compromettre la sécurité de I'appareil, n'utilisez que des
pieéces de rechange et des accessoires d'origine. La garantie n'est pas
valable si des pieces de rechange et des accessoires inappropriés sont
utilisés de quelque maniére que ce soit.

Ne pas endommager l'isolation du cable. En cas de dommage, le cable
doit étre immédiatement remplacé par un centre de service agréé. Ne
faites pas fonctionner I'appareil avec le cable endommagé.

Cet appareil est destiné a étre utilisé sans minuterie ni télécommande.

Utilisez votre aspirateur en suivant le guide de I'utilisateur fourni. Ne
['utilisez pas a d'autres fins.

Débranchez votre aspirateur avant de faire tout entretien ou avant de
nettoyer. Ne laissez pas I'appareil branché.

Ne touchez pas le cable avec des mains humides.

Ne tirez ni sur le cable ni sur le tube d'aspiration pour déplacer
I'aspirateur. Utilisez la poignée de transport.

Lors de la fermeture des portes, veillez a ne pas pincer le cable.

N'utilisez pas votre aspirateur sans sac a poussiére en papier lorsque
vous utilisez la fonction d'aspiration a sec.

Gardez I'appareil aI'écart de la chaleur directe telle que ; cuisiniére, four,
etc.

Ne travaillez pas a proximité de fluides ou de gaz inflammables ou
explosifs. Eloignez votre appareil des matériaux en combustion.

N'aspirez jamais de fluides ou de matériaux chauds a plus de 60°C, tels
qgue des cigarettes allumées, des cendres, des charbons incandescents,
etc.

N'utilisez pas votre appareil pour nettoyer des matériaux tels que lame
de rasoir, clou et surtout n'aspirez pas de liquides explosifs, d'acides,
d'huile ou de solvants pouvant provoquer des explosions.
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A AVERTISSEMENT :

e Ne pas utiliser 'appareil dans des locaux présentant des risques
d’explosion.

o N’aspirez jamais des liquides susceptibles d’exploser (comme le fuel, le
carburant, les solvants, I'acétone) et les poussieres (comme les
poussieéres de magnésium et d’aluminium), les gaz combustibles,
comme les solvants non dilués et les acides.

e Risque d’explosion ! Les tourbillons de I'air aspiré risquent d’engendrer
des vapeurs ou des mélanges explosifs. Ces substances sont susceptibles
d’attaquer les pieces ou les matériaux utilisés.

o N'utilisez pas l'aspirateur pour aspirer des déchets de construction
(ciment, poussiere de brique, gravats, etc.). Ces types de particules se
solidifient rapidement au contact de l|'eau, endommageant ainsi
I'appareil.

¢ Ne pas aspirer de poussiere malsaine.

e Avant d'utiliser la fonction d'aspiration humide, n'oubliez pas de retirer
le sac a poussiére en papier.

e L'échappement du filtre a eau doit toujours étre propre. Si vous le
nettoyez correctement, la puissance d'aspiration sera au niveau
maximum.

Danger pour les enfants

« Les matériaux d'emballage ne sont pas des jouets pour enfants. Ne pas
laisser les jouer avec des sacs en plastique : Il y a un risque de suffocation.

. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans et des
personnes ayant un handicap physique, sensoriel ou mental, ou bien un
manque d’expérience et de connaissances, s’ils ont recu des explications
ou des instructions sur la facon d’utiliser I’appareil de maniére sécurisée
et qu’ils en comprennent les risqué encourus.

« Ne laissez pas vos enfants jouer avec I'appareil. Faites attention lorsque
vous utilisez votre appareil a proximité d'enfants.

- Le nettoyage et I'’entretien ne doivent pas étre entrepris par des enfants
sans surveillance.
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Description de la piéce

Composants

1 - Poignée de transport
2 - Interrupteur marche-arrét

3 - L'interrupteur qui active la pompe
4 - Corps moteur

5 - Bouée (valve a flotteur)
6 - Filtre moteur

7 - Filtres du corps intermédiaire de
réservoir d’eau

8 - Corps intermédiaire de réservoir
d’eau
9 - Tuyau reliant |la base au corps du
moteur
10 - Echappement du filtre a eau
11 - Sac a poussiére
12 - Sac a poussiére en tissu
13 - Loquet de verrouillage
14 - Réservoir d'eau sale
15 - Bouche d'aspiration

16 - Base roulante avec réservoir d'eau
propre

17 - Roues pivotantes a 360°
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Accessoires

e — )
' 1 - Flexible
2 - Flexible de dérivation
3 - Poignée de tuyau avec gachette de
. — @ pompage d'eau
4 - Tubes prolongateurs
5 - Tube télescopique
® piq
6 - Buse de sol

7 - Suceur tapisserie
—09 8 - Suceur plat
9 - Buse de lavage moquette

® 10 - Buse de lavage des tissus
d'ameublement

D 11 - Suceur pour vitres et sols durs
12 - Shampoing nettoyant tapis (*)
13 - Solution parfumée (*)

®

14 - Réducteur de mousse (*)

Piad

i'i:_}}"‘
CL

(!
I
i\

i
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Assemblage pour la fonction de filtration de I'eau

1. Déverrouillez les loquets de verrouillage en tirant vers
I'extérieur comme indiqué sur la figure.

2. Retirez le corps du moteur en le tenant par la poignée
de transport.

3. Placez I'échappement du filtre a eau a l'intérieur du
réservoir comme indiqué sur la figure en poussant a
travers la bouche d'aspiration.

4. Remplir le réservoir d'eau en respectant
scrupuleusement la quantité d'eau exacte indiquée sur
le réservoir comme "MAX WATER LEVEL" comme
illustré sur la figure. (max. 2 litres).

Placez le corps du réservoir du milieu sur le réservoir
comme indiqué sur la figure.

5. Remettez le boitier du moteur sur le réservoir en le
tenant par la poignée de transport et verrouillez les
loquets en poussant a droite et a gauche.
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6. Insérez le tuyau en le poussant dans la bouche
d'aspiration. Fixez l'accessoire approprié et utilisez
votre appareil.

REMARQUE : N'utilisez pas |'aspirateur sans eau pendant
la fonction de filtration de I'eau.

ATTENTION! Etant donné que les résidus de détergent
provoquent une formation excessive de mousse dans
I'eau de la cuve a la suite de processus de nettoyage
manuels sur les tapis et les parquets, arrétez le
fonctionnement de votre appareil et changez I'eau. Si
I'eau moussante n'est pas remplacée, la mousse peut
atteindre le moteur et cela peut entrainer un
dysfonctionnement de votre machine.

Assemblage pour la fonction de filtration de I'eau

\ Montez les tuyaux d'extension sur la poignée du tuyau,
. puis sur le tuyau d'extension de la buse appropriée que
\ vous choisissez en fonction de la surface que vous
souhaitez nettoyer.

\ Comme illustré sur la figure, connectez la poignée du tuyau
avec la gachette de pompage d'eau aux tubes de rallonge
en appuyant dessus, et les tubes de rallonge I'un a l'autre.
Fixez ensuite la buse pour tapis aux tubes de rallonge.

» Vous pouvez également utiliser la buse appropriée de
votre choix en la montant directement sur la poignée du
tuyau sans utiliser de tuyau de rallonge.

&-. Connectez la fiche du cable d'alimentation de votre
R‘ appareil a la prise.

N Allumez votre appareil en mettant l'interrupteur
) d'alimentation sur marche.

‘& REMARQUE : L'interrupteur qui active la pompe doit rester
‘ en position d'arrét pendant I'exécution de |'opération de
nettoyage.
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Fonction d'aspiration a sec avec sac a poussiere

1. Déverrouillez les loquets de verrouillage en tirant vers
I'extérieur comme indiqué sur la figure.

2. Retirez le corps du moteur en le tenant par la poignée
de transport.

3. Verrouillez le sac a poussiere sur les clips situés a
I'arriere de la bouche d'aspiration.

Le sac a poussiere doit étre fixé dans le réservoir
comme indiqué sur la figure.

REMARQUE : Seul le sac a poussiere doit étre fixé dans
le réservoir lors de l'utilisation de la fonction
d'aspiration a sec.

4. Placez le sac a poussiere en tissu dans le tambour
comme sur l'image.

REMARQUE : Utilisez un chiffon et un sac a poussiere
ensemble. N'utilisez pas le corps du réservoir
intermédiaire et le filtre d'évacuation d'eau dans ce
processus de nettoyage.

5. Remettez le boitier du moteur sur le réservoir en le
tenant par la poignée de transport et en verrouillant les
loquets.

REMARQUE : Ne faites pas fonctionner votre appareil
avec le couvercle intérieur lorsque vous utilisez la
fonction d'aspiration a sec.

6. Insérez le tuyau en le poussant dans la bouche
d'aspiration. Fixez l'accessoire approprié et utilisez
votre appareil.

REMARQUE : Conservez toujours une réserve de sac a
poussiere, afin que I'aspirateur soit prét a I'emploi a
tout moment.
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Assemblage d'accessoires lors de l'utilisation d'un sac a poussiere

Vous pouvez utiliser un seul tuyau au lieu de deux tuyaux
de rallonge, ou vous pouvez utiliser la buse appropriée
pour le nettoyage a sec en la montant directement sur la
N poignée du tuyau sans utiliser de tuyau de rallonge.

Connectez la fiche du cable d'alimentation de votre
appareil a la prise.

» Allumez votre appareil en mettant linterrupteur
d'alimentation sur marche.

e
Ik Pendant le nettoyage a sec, effectuez le processus de
nettoyage en faisant des allers-retours avec la buse

\‘
\ adaptée a la surface poussiéreuse.
"\
>\
P

Assemblage pour la fonction d'aspiration humide
]

1. Déverrouillez les loquets de verrouillage en tirant vers
I'extérieur comme indiqué sur la figure.

2. Retirez le corps du moteur en le tenant par la poignée
de transport.

3. Lorsque vous utilisez la fonction d'aspiration de liquide
de votre appareil, le réservoir doit étre propre. Le SAC
EN TOILE, LE SAC A POUSSIERE, LE CORPS
INTERMEDIAIRE ET LE FILTRE D'EVACUATION D'EAU
doivent étre retirés du réservoir.

4. Tenez le corps du moteur par la poignée de transport
et placez-le sur le réservoir et verrouillez-le en
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appuyant sur les loquets de verrouillage du réservoir
vers la droite et vers la gauche.

5. Fixez le tuyau en le poussant sur la buse d'aspiration du
réservoir et vous pouvez effectuer le processus
d'aspiration de liquide en fixant la buse souhaitée.

Le flotteur coupe automatiquement ['aspirateur
lorsque le liquide aspiré atteint le niveau maximum.
Dans ce cas, vous pouvez vider le réservoir et
poursuivre le retraitement.

REMARQUE 1 : Ne mettez jamais d'eau dans le
réservoir lorsque vous utilisez le processus d'aspiration
de liquide de votre appareil.

REMARQUE 2 : L'interrupteur qui active la pompe doit
rester en position fermée pendant l'aspiration du
liquide.

Installation d'accessoires d'aspiration humide

W\

Vous pouvez utiliser un seul tuyau au lieu de deux tuyaux
d'extension, ou vous pouvez utiliser la buse appropriée
gue vous choisissez en fonction de I'endroit ou vous
aspirerez le liquide, en le montant directement sur la
poignée du tuyau, sans utiliser de tuyau d'extension.

Connectez la fiche du cable d'alimentation de votre
appareil a la prise.

Allumez votre appareil en allumant linterrupteur
d'alimentation.

Si I'endroit ou le liquide est profond lors de I'aspiration du
liqguide, n'immergez pas completement la buse que vous
avez choisie dans le liquide afin qu'un flux d'air suffisant ne
soit pas bloqué. Si le liquide se trouve sur une surface,
effectuez le processus d'aspiration en faisant des allers-
retours avec la buse appropriée que vous utilisez.

Afin d'aspirer les liquides sur le sol dur, placez la buse pour
vitres et sols durs sur la buse de lavage de tapis vers la
droite, en la faisant passer a travers les clous et en la
chassant vers la gauche.
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Fonction de filtrage de I'air

1. Déverrouillez les loquets de verrouillage en les tirant
vers |'extérieur comme indiqué sur la figure, puis
retirez le corps du moteur en le tenant par la poignée
de transport..

2. Placez le filtre d'évacuation d'eau a l'intérieur du
réservoir.

3. Ajouter de I'eau jusqu'au niveau d'eau maximum
(MAX. 2 litres).

4. Appliquez 4 a 5 gouttes de "Parfum d'ambiance" sur
les filtres du corps intermédiaire du réservoir, puis
placez-les sur le corps intermédiaire du réservoir.

5. Tenez le corps du moteur par la poignée de transport
et placez-le sur le réservoir et verrouillez les loquets
de verrouillage du réservoir en appuyant a droite et a
gauche. Pendant que votre appareil est en marche,
faites fonctionner I'aspirateur d'un coté sans attacher
de tuyau a la buse d'aspiration.

REMARQUE : L'interrupteur qui active la pompe doit
rester en position d'arrét pendant I'exécution de
I'opération de nettoyage de I'air.

Lorsque ce processus est appliqué dans une piece
pendant 25 a 30 minutes, votre appareil piégera a la
fois les mauvaises odeurs et les bactéries flottant dans
I'air, et votre environnement deviendra plus sain.
REMARQUE : Lors de I'utilisation de la fonction de

nettoyage de l'air, le réservoir et les filtres du corps
intermédiaire doivent étre propres.
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Fonction de nettoyage de tapis

1. Déverrouillez les loquets de verrouillage en tirant vers
I'extérieur comme indiqué sur la figure.

2. Retirez le corps du moteur en le tenant par la poignée
de transport.

REMARQUE 1 : Le filtre moteur doit étre monté sur le
flotteur.

REMARQUE 2 : Ne mettez pas d'eau dans le réservoir
lorsque vous utilisez la fonction de nettoyage de tapis.

ATTENTION : Lorsque vous utilisez cette fonction,
n'installez pas le filtre d'évacuation d'eau. S'il est installé,
retirez-le, sinon il peut provoquer la formation de mousse.

3. Placer le corps du réservoir central sur le réservoir
comme indiqué sur la figure.

4. Tenez le corps du moteur par la poignée de transport
et placez-le sur le réservoir et verrouillez-le en
appuyant sur les loquets de verrouillage a droite et a
gauche. Ouvrez les loquets de verrouillage de la base
avec réservoir d'eau, retirez I'ensemble moteur avec le
réservoir en le tenant par la poignée et mettez-le de
coté.

5. Remplir le réservoir de base avec de I'eau ne dépassant
pas le niveau maximum. Ajoutez 2 écailles de couvercle
avec du shampoing nettoyant pour tapis dans I'eau que
vous avez remplie.

ATTENTION : Ne remplissez pas I'eau sans avoir installé le
raccord de tuyau qui est attaché au réservoir de base.

Remarque :
Utilisez toujours le shampooing non moussant pour tapis.
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Les résidus de détergent peuvent provoquer la formation
de mousse dans le réservoir. Dans ce cas, arrétez
immédiatement l|'appareil et changez I'eau du réservoir
d'eau sale pour éviter d'endommager le moteur. Si I'eau
moussante n'est pas changée, la mousse peut atteindre le
moteur, ce qui peut entrainer un dysfonctionnement de
I'appareil. Vous pouvez utiliser un réducteur de mousse
avant d'utiliser I'appareil pour le nettoyage de tapis. Versez
une dose de réducteur de mousse dans le réservoir d'eau
sale.

6. Placez I'ensemble moteur sur le corps de base et
verrouillez-le en appuyant sur les loquets de
verrouillage.

7. Vérifiez que le tuyau reliant la base au corps du moteur
est fixé a ses emplacements sur le corps du moteur et
le corps de la base en appuyant dessus.

8. Fixez le raccord du tuyau (B) a l'adaptateur de
dérivation (A) et verrouillez-le en le tournant dans le
sens des aiguilles d'une montre (vers la droite) en
appuyant.

POINTS A CONSIDERER DANS LA FONCTION LAVAGE

Utilisez toujours un shampoing pour moquette a mousse contrélée, original et adapté a
I'appareil. La garantie ne sera pas valable pour les dysfonctionnements résultant de
I'utilisation d'un shampoing ou de pieces de rechange inappropriés pour le lavage des tapis.

Ne laissez pas de détergent ou d'eau sale dans le tambour apreés utilisation.

REMARQUE : Sivous laissez de I'eau sale dans le réservoir, une mauvaise odeur se produira.
Assurez-vous d'éteindre l'interrupteur de la pompe lorsque l'eau du shampooing est
terminée.
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Lavage de tapis et assemblage d'accessoires

N Dans le processus de lavage de tapis ;
. 1. Comme indiqué sur I'image, montez les tuyaux de
rallonge que vous avez assemblés en les fixant a la

& poignée du tuyau, puis a la buse de lavage de tapis a
I'extrémité du tuyau de rallonge.

“ Vous pouvez utiliser un seul tuyau au lieu de deux
! tuyaux d'extension, ou vous pouvez utiliser la buse de
& lavage de tapis directement sur la poignée du tuyau
sans utiliser de tuyau d'extension.

2. Pour le nettoyage des vitres, orientez la buse lave-
tapis de votre appareil vers la gauche en la faisant
passer dans les clous de la buse vitres et sols durs avec
la partie fixe tournée vers la droite.

\‘
L]
\b
1
b
¥
-
—
3. Placez le tuyau d'eau fin dans les canaux sur les tuyaux
, comme indiqué sur l'image.
REMARQUE : Les canaux des tuyaux d'eau sur les
tuyaux doivent étre alignés.

4. Comme indiqué sur la photo, placez le raccord (B) a
I'extrémité du tuyau d'eau fin en le poussant dans la

5 *}\ fente (A) située sur la poignée du tuyau avec la

gachette de pompage d'eau et verrouillez-le en le

tournant dans le sens des aiguilles d'une montre (vers

la droite).

5. Connectez la fiche du cable d'alimentation de votre
appareil a la prise.
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6. Démarrez votre appareil en allumant l'interrupteur
d'alimentation. Allumez l'interrupteur qui active la
SN pompe.

7. Appuyez sur la gachette comme indiqué sur l'image
pour pulvériser I'eau du shampoing en fonction de la
surface que vous souhaitez nettoyer.

8. Relachez la gachette apres avoir pulvérisé
suffisamment d'eau, cela arrétera le jet d'eau.

ATTENTION : En cas d'interruption prolongée de
I'opération de  pulvérisation d'eau, mettre
I'interrupteur de la pompe en position OFF.

Tirez la téte de lavage vers |'arriere comme indiqué sur
I'image pour aspirer I'eau shampoing pulvérisée sur la
\ surface que vous lavez, ainsi vous aspirerez I'eau sale
dans le tambour de votre appareil a l'aide
d'accessoires.

Démontage des accessoires

Tirez le tuyau hors de la bouche d'aspiration du réservoir.

Appuyez sur le raccord de I'adaptateur de dérivation situé sur le corps du moteur et
tournez-le dans le sens inverse des aiguilles d'une montre (gauche) et retirez-le.

Retirez le kit de flexibles de la base a roulettes et du boitier du moteur.

Retirez le capuchon de I'adaptateur de gachette situé sur la poignée du tuyau avec la
gachette de pompage d'eau en appuyant dessus et en le tournant dans le sens
inverse des aiguilles d'une montre (vers la gauche).

Si vous avez utilisé I'appareil de lavage de sieége et de sol, appuyez sur le capuchon de
I'adaptateur de gachette sur la poignée du tuyau avec la gachette de pompage d'eau
et tournez-le dans le sens antihoraire (gauche) pour le retirer.

Tirez le tuyau d'eau fin hors des canaux de tuyau d'eau sur les tuyaux.

Retirez les tuyaux et les buses.
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Nettoyage et entretien

)

v
0
™

Spécifications Techniques

Vidangez et nettoyez I'eau a l'intérieur du réservoir
apres chaque utilisation de votre appareil, car cela
endommagera les parties métalliques du moteur avec
le temps. Si vous laissez de I'eau dans le réservoir, une
mauvaise odeur se produira.

Ne pas laver le corps du moteur, ne pas le plonger dans
I'eau, juste l'essuyer.

Vous pouvez essuyer ou laver les accessoires.

Aprés avoir aspiré le liquide, séchez les tuyaux, le tuyau
et la partie moteur. Faites fonctionner |'aspirateur
pendant quelques minutes aprés que le réservoir soit
également vidé et séché. De cette facgon, les particules
resteront dans le groupe de tuyaux et de flexibles et la
formation de mauvaises odeurs sera évitée.

Remplacez le sac a poussiere par un neuf chaque fois
qu'il est plein. Secouez le sac a poussiére en tissu.

L'évacuation de l'inverseur doit étre nettoyée au fur et
a mesure qu'elle se salit afin que la puissance
d'aspiration ne diminue pas. Vous pouvez retirer et
laver le filtre du corps intermédiaire du réservoir et le
filtre du moteur lorsqu'ils sont sales.

Modele i, VC-12W.045A | Capacité du sac a poussiere :................. 7L
Tension nominale : ................. 220-230V AC | Capacité du réservoir d'eau sale : ......... 9L
Fréquence nominale :................... 50/ 60 Hz | Capacité du réservoir d'eau propre : .... 4L
Protection contre les projections d'eau :IPX4 | Longueur du cable : .......ccccoveeeviveennnns 5m
PUISSANCE & uoeiiiieeceee e 1200 W | Taille du produit : .......... 340*320*%620 mm
Pression de la pompe : ...cccceeeennnnnenn. 3 bars | Poids du produit : .....ccccceeeciiiieeeennnn. 7.2 kg
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Conformité CE

Ce produit a été testé et produit selon toutes les directives européennes actuelles
applicables, tels que :
- La compatibilité électromagnétique Directive 2014/30/EU,
c € - Directive Basse Tension Directive (LVD) 2014/35/EU,
- Directive RoHS avec ses modifications EU 2015/863,
et a été construit en conformité avec les derniéres normes de sécurité.
Le marquage CE atteste ce produit a toutes les directives relevant.

Elimination — La politique environnementale

Emballage
Q9 L'emballage est entierement recyclable et porte le symbole du recyclage. Pour la
mise au rebut, suivez les réglementations locales en vigueur. Les matériaux
d’emballage (sachets en plastique, éléments en polystyréne, etc.) doivent étre
tenus hors de portée des enfants, car ils constituent une source potentielle de danger.

Mise au rebut
Cet appareil porte le symbole du recyclage conformément a la Directive Européenne
2012/19/EU concernant les Déchets d’Equipements Electriques et Electroniques (DEEE
ou WEEE).
En procédant correctement a la mise au rebut de cet appareil, vous contribuerez a
empécher toute conséquence nuisible pour I’environnement et la santé de I’homme.
Ce symbole présent sur I'appareil ou sur la documentation qui I'accompagne
indique que ce produit ne peut en aucun cas étre traité comme déchet ménager.
s | dOit plutdt étre remis au point de collecte approprié pour le recyclage des
équipements électriques et électroniques.
L'élimination doit étre effectuée conformément aux reglements environnementaux locaux
pour I'élimination des déchets. Pour des informations plus détaillées sur le traitement, la
récupération et le recyclage de ce produit, s'il vous plait contacter votre bureau compétent
de votre commune, votre service d'élimination des déchets ménagers ou directement a
votre revendeur ol vous avez acheté le produit.
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Termes et conditions de la garantie

1.

10.

11

12

13.

14.

15.
16.

17.

Le produit est garanti pour la période stipulée par la Iégislation ou il est mis sur le marché, a compter de la
date d’achat, contre les défauts de fabrication et/ou de main d’ouvre. Le défaut de conformité manifesté
dans ce délai est présumé exister a la date d’achat. Passé ce délai, il appartient au client de prouver que le
défaut de conformité existait déja au moment de la livraison.

Si, pendant la période de garantie, le produit est défectueux en utilisation normale, I’acheteur doit contacter
I’établissement de vente et envoyer I'appareil a I'endroit indiqué par le vendeur.

La garantie n’est valable que sur présentation de la facture prouvant I'achat et du certificat de garantie
complété (indiquant la date d’achat, le nom du revendeur, la référence du modeéle, et il est également
recommandé d’indiquer le numéro de série et le numéro de lot).

L'importateur/vendeur se réserve le droit de refuser I'assistance de garantie dans le cas ou ces informations
ont été supprimées ou modifiées aprés I'achat initial du produit.

La responsabilité de I'importateur/vendeur comprend, entre autres, les frais de réparation et/ou de
remplacement de I'unité couverte par la garantie avec la réserve du droit de la remplacer par un produit
équivalent, lorsqu’il n’est pas possible de la réparer.

La garantie ne s’applique pas aux problémes qui ne sont pas directement liés a des défauts de matériau, de
conception ou de fabrication.

Ce produit est un appareil et est destiné a un usage domestique uniquement. La garantie expirera si le
produit est utilisé a des fins professionnelles.

La garantie ne couvre pas les dommages causés par une mauvaise utilisation, une mauvaise installation, un
déversement, des facteurs externes ou des dommages intentionnels.

La garantie ne couvre pas les dommages résultant de chutes, de I'utilisation d’une force excessive, des coups,
de I'exposition a des conditions environnementales extrémes ou de la détérioration causée par I'utilisation
normale de piéces en plastique ou de claviers, ainsi que I'utilisation de batteries autres que celles spécifiées
dans ce manuel.

La garantie ne couvre pas l'installation et la programmation par le concessionnaire. En particulier, aucune
réclamation pour I'installation et la programmation gratuite par le revendeur ne peut étre acceptée.

La garantie ne couvre pas les défauts qui nuisent de maniére insignifiante au fonctionnement de I'appareil.
Les autres frais, tels que I'installation, le transport et le déplacement du technicien sont expressément exclus
de la garantie.

L'applicabilité de la garantie suppose que |'appareil soit envoyé a I'établissement du vendeur ou a I'endroit
indiqué par celui-ci, complet et dans un emballage bien protégé (si possible dans son emballage d'origine)
et accompagné de la feuille ou de la carte de garantie respective, diment rempli et d'une preuve d'achat.
Si, apres vérification, il s’avere qu’il n’y a aucune raison pour la réclamation, ou que le produit n’est pas
défectueux, les colts inhérents seront imputés au client, et le revendeur est autorisé a facturer ces co(its au
client.

La garantie sera annulée lorsqu'elle montre des signes qu'une personne non autorisée a tenté d'effectuer
des réparations, des modifications ou le remplacement de piéces sur |'appareil.

Les réparations effectuées apres la fin de la période de garantie sont soumises a des frais.

Cette garantie n’affecte pas vos droits Iégaux que vous pouvez avoir en tant que consommateur en vertu de
la législation nationale applicable régissant I'achat de produits lorsque le produit est vendu.

Période de garantie :

Pays de I'Union Européenne - Les directives européennes (UE) 2019/771 et (UE) 2019/770 s’appliquent a
certains aspects des contrats d’achat et de vente de biens meubles et transposées dans les législations
nationales de leurs pays.

Autres pays - la Iégislation nationale sur les droits des consommateurs dans leur pays s’applique. En
I’'absence de législation officielle, la garantie est appliquée a la discrétion de I'importateur qui met le
produit sur le marché ou de I'établissement du vendeur
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EAANVIKA

AyanntE nehatn

JaG EUXAPLOTOUUE Ttou eTUAEEaTe éva Tipoiov HAGER.

Ta mpoidvta HAGER €xouv &nuioupynBel ylia va okédtovtat Ttnv gunuepia tou
KATOVAAWTH TIOU TTPOTLHOUV UPNAQ TPOTUTIA TTOLOTNTAG, AELTOUPYLKOTNTAC Kal avaBeonc.
Eipaote oiyoupol 0Tl Ba eloTe EUXAPLOTNUEVOL LE QUTAV TN GUCGKEUN.

YrnioBétoupe OTL 0 XpAROTNG elval £EOLKELWUEVOC e TIC ouvnBelg SLadikacieg xelplopou
OLKLOKWV OUOKEUWV.

MpLv XPNOLLOTIOLROETE TN CUOKEUN Yl Tpwtn ¢opd, SlaBaote MPooeKTIKA Kot SLeEoSLKA
QUTEG TLG 06nyleg Aettoupyiag Kal Tig cUUBOUAEG aodaleiag, SOLKELWVOVTAG TTARPWG TN
OUOKEUN). Kpatrnote autég Tig odnyleg yia peAlovtikn avadopd kot dtaBLlBdcte tig o€
OTOLOV UTTOPEL va XPNOLLOTIOLOEL TN GUOKEUN O€ LEANOVTIKA NUEPOUNVIA.

NpoPAenouevn xprion

Autl n ouokeun €xeL OXeOLAOTEL QMOKAELOTIKA Yylo OLWKLOKN xprion. [Mpémel va
XPNOLOTOLELTAL LOVO oUWV LE AUTEG TIG 08nyiec. O kataokeuaotrg dev Ba BewpnOel
uneBuvog yla omotadnmote nuLd mPokAnBel amd akatdAnAn xprion i Aavboaouévn
Aettoupylia.

H cuokeun mpoopiletal yla xprion wg uypn/oteyvi NAEKTPLKN okouTa cUPdWV UE TNV
neplypadn kat tg odnyie¢ acdaleiag tng. KabBe alhog tumog xprnong Bewpeitat otL
€pXETaL 0€ avtiBeon pe TNV MPoPAENMOUEVN XPrON KoL SEV ETUTPEMETAL.

AYTH H ZYZKEYH NMPOOPIZETAI MONO 1A OIKIAKH XPHZH

Oényieg aocdaleiag

A MNPOEIAONOIHZH: Kivbuvog nAektpomAnéiog!

e H nAektpikn okoUMa Oa MPEMEL v XPNOLLOTIOLEITAL HOVO OE XWPOUG
ME vypaocia av yLa TNV npootacia oog eivatl cuvoESEUEVOC SLAKOTTTNG
KUKAWHOTOG TIOU AELTOUPYEL HE PEUMA UTIOAELTOMEVOU PEUMOTOG
VAVt oto NAEKTPLKO KUKAwMa. Eav dgv elote oiyoupol, IntRote tn
OUMBOUARN €VOG ELEIKEUUEVOU NAEKTPOAGYOU.

e EAv n ouokeun yepdtn vepo néoel kata Adbog, Byalete navra to ¢ig
oo tnv npila nPLV T0 ONKWOETE {ava.

e Anoouvdiote o L ano tnv npila NPV KAOAPLOETE | EMIOKEVAOCETE
TN CUGKEUN.

e Befawwbeite OTL n TAON OTNV ETIKETA XAPAKTNPLOUOU TNG CUOKEUNRG
OVTLOTOLXEL OTNV TAoN Tou SIKTUOU oag.
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XpPNOLLOTIOLHOTE TN CUCGKEUT 00C LE TO OWOTO pevpa. H mpila mpémet va
TPOOTATEVETAL UE AUTOUATO SLOKOTTN LoXVOG TouAdyLotov 10 aumép.

Na va punv Béoete oe kivbuvo TNV aoddlelad TNG OCUOKEUNG,
XPNOLUOTOLElTE HOVO yvriola aviaAAaKTIKA Kal agecoudp. H eyyunon
8ev LoYVEL €AV XPNOLLOTIOLOUVTAL UE OTIOLOVONTIOTE TPOTO AKATAAANAQ
QVTOAAQKTLKA KoL a€EcOUAp.

Mnv kataotpédeTe TN LOVWON Tou KaAlwdiou. Ze mepinmtwon {NULAg, To
KaAwdlo TpEmel va avtikataotabsl apéows amnd e€ouclodotnuévo
KEVIPO O€PPLC. Mn AELTOUPYELTE TN OUOKEUN HE TO KATECTPOUUEVO
kKaAwbio.

Auti n ouokeun mpoopileTal ylwa xpnon xwpi¢ xpovodlakomin n
TNAEXELPLOTAPLO.

XpNOLOTOLAOTE TNV NAEKTPLKN 00G OKOUTO oUpdwva HE ToV 08nyo
XPNONG oV TapEXETAL. MV TO XPNOLUOTIOLELTE yLo KaVEVAV GANO OKOTIO.
ATOCUVSEDTE TNV NAEKTPLKA COC OKOUTIOL TPV KAVETE OMoLaSATOTE
ouvinpnon N Tpw Tov KaBaplopd. Mnv adnvete Tn GCUOKEUN
ouvdedepévn otnv npila.

Mnv ayyilete To KaAwdLo pe Bpeyuéva xéEpLa.

Mnv tpaBdte oUte To KOAWSLO oUTE TOoVv cwAnva avappodnaong ya vo
HUETAKIVAOETE TNV NAEKTPIK OKoUTA. Xpnowlomow)ote tn Aafn
petadopac.

Otav kAeivete TIg MoOpTEC, GPOVTIOTE VAL LNV TOLUMHCETE TO KOAWSLO.
Mn XPNOLUOTIOLEITE TNV NAEKTPLKN OOG OKOUTIA XWPLg XAPTLVN oaKkoUAa
OKOVNG EVW XPNOLLOTIOLELTE TN AELTOUPYLa OTEYVAG avappodnonc.
Kpatote tn cUOKeUn HaKpld amod dpeon Beppdtnta OMwWE M. oOUTMa,
doUpvoC K.ATL

Mnv epyaleote Kovtad o€ eUPAEKTA 1) EKPNKTIKA LYPA 1) aépla. Kpatnote
TN CUOKEUI 00G LOKPLA OO UALKA TTOU Kallyovtal.

Moté pnv okouTtilete {eotd LYPA N UALKA o€ Beppokpacio peyalutepn
Twv 60°C, OTWG aVaUPEVA TOLYAPA, OTAXTEG, AaUmepd KapBouva K.ATt.
Mn XPNOLUOTIOLELTE TN CUCKEUT oA ylot KaBapLlopo UALKWV Omwe Eupadt,
KapdLa kot 8laitepa pnv avappodAate EKPNKTIKA LYPQ, o€a, Aadla n
SLOAUTEG TTOU UIMOPEL VA TIPOKAAEGOUV EKPHEELG.
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A MPOEIAOMNOIHZH:

e Mn XPNOLHOMOLELTE TN CUOKEUN O XWPOUG UE Kivduvo €kpnéng.

e Mn XPNOLUOTOLELTE TIOTE TN CUOKEUN YL VO aVAPPODAOETE EKPNKTLKA
uypa (omwc AadL B€puavong, Bevlivn, SLAAUTIKO XpWHUATWY, AKETOVN) R
OKOVEC (OMWC OKOVEC payvnoiou 1 alouptviou), eudAekta agpla N
adlaAutoug SLaAUTEC Kal og€a.

e Kivéuvog €kpnéng! OL avatapdfelg mou mpokaAouvtal and Tov aépa
avappodnong 6Oa umopovucav va odnynoouv otn  Snuioupyia
EKPNKTIKWV OTUWV N MEYUATWVY. AUTEG OL OUGLEG Umopel va emiteBolv
ota €€aPTAUATA KAl TOL UALKA TTOU XpnoLoToLouvTaL.

e Mn Xpnowomoleite TNV nNAEKTIPIK oOKOUTA yla va poudnéete
olkodoutka amoBAnta (towwévto, okovn amo ToUPAa, pmala K.Am.).
AuTol oL TUToL cwHATLSlwV oTEPEOTIOOUVTAL Ypriyopa LOALS €pBouv o€
enadrn LE TO VEPO, KATAOTPEPOVTAC ETOL TN CUCKEUN.

e Mnv oKOUTI{ETE e NAEKTPLKN) OKOUTIO TNV aVOUYLELVH OKOVN).

e [lpLv XpnoLOTOLNOETE TN AELTOUPYLO LYPNG OKOUTIAG, KNV EEXAOETE va
BydAete TN xApTIvN cakoUAa oKovNG.

e Ta kouoaépla Tou ¢iAtpou vepol Ba mpémel va ival mavra kabapa.
Eav to kaBapioete owotd, n LoxUg avappodnong Ba sival oto péyLoto
eninedo.

Kivéuvog yia ta naudia

« Tat UAIKA cuokevaoiag Sev eival madikd mavidia. Mnv emutpénete ota
nadLd va mailouv pe MAAOTIKEG COKOUAEG: YTiapyel kivbuvog aoduliac.

« AUt N cUCKEUN UMOpPEL va XpnotpomnotnBei and madid nAwiag 8 eTwv
KOl AVW) KOUL ATOLLOL LE MELWUEVEG CWHOTLKEG, aLoONTAPLEG 1) SLAVONTLKES
KavotnNteg | EAAeWPn gumelpiag Kal YVWOEWV €AV Toug €xeL HoOei
enifAedn N odnyieg OXETIKA MLE TN XPHON TNG CUOCKEUNG pE acdaln
TPOTO KOl KATOVOOUV TOUG KLV&UVOUG TTOU EVEXOVTOLL.

« Mnv adrvete ta matdld cog va nailouv Pe TN CUCKEUN. AWOTE TIPOCOXN
OTAV XPNOLLOTIOLEITE TN CUOKEUN 0a¢ KOVTA O€ atdLa.

« O KaBapLopnog KoL N cuVTRPNON TOU XPROTN 8&v MpaypatonotolvTal
ano nodld xwpic enifAedn.
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Nepypadn pépoug

ZuoTtatika
1 - Aapn petadopdg
2 - Atakormntng ON-OFF

3 - O 8LaKOMTNG IOV EVEPYOTOLEL TV
avtAla

4 - Jwpa Kwntnpo

5 - Inuavtipag (BaABida mAwtnpa)

6 - ®iAtpo KwnTRpa

7 - Oiktpa evblapeocou ocwpatog AéBnta
8 - EvdLapeoo owpa Aepntwyv

9 - EUKOUMTOC CWANVAG TTOU CUVEEEL TN
Bdon pe To oW TOU KvnTApa

10 - E€aywyn ¢piAtpou vepou

11 - YaxkoUAa oKOVNG

12 - Yoaoudtivn cakoUAa okovng
" _@

13 - Mavtalo KA WUaTog

14 - Astapevn

15 - Ytopa avappodnong

16 - Baon pe TpoxoU¢ Le Soxeio vepou
17 - 360° NepLotpedopevol Tpoyol
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Eéaptipata

1 - EUKQUTTTOG CWARVAG

2 - EOkapmtog cwAnvag mapdkopudng
3 - AaBn cwAnva pe okavoaAn AvtAnong

vepoU

4 - JWANVEC EMEKTACEWY

5 - TnAeokoTKOG CWARVAG

6 - AkpodUolo Samédou

7 - AkpodUolo tametoaplog

8 - AkpodUGCL0 PWYUNAS

9 - AkpodUoL0 TTAUGLLATOG XaALWY
10 - AkpodUoilo mALoNG Tanetoapiag

11 - TuaAl mapaBupou Kal akpodloLo
okAnpou Samédou

12 - Zaumnouav kabaplopol xoAwwv (*)
13 - Apwpatiko Stdhupa (*)
14 - Mewwtipag adpou (*)
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I3

ZuvappoAoynon ya Asttouvpyia ¢pAtpapiopatog vepou

1. ZekAelbwote ta pavdéala KAeSwuatog tpaBwvtag ta
£€€w Onwce dalivetal otnv elKOVA.

2. AdALPEOTE TO CWHA TOU KLVNTAPA KPATWVTAG TO Ao
™ Aafn petadopdg.

3. TomoBetnote tnv g€dtuion tou GIATpou vepou pEoa
otn Sefapevr) OMwg dalvetal otV €lKOVA TILEIOVTAG
péoa amo To oTopLo avappdédpnonc.

4. Teulote tn Sefapevr PE VEPO TNPWVTAG TPOCEKTIKA
v akpPBn moodtnta vepol TOU avaypadetal otn
Se€apevy wg « MAX WATER LEVEL» onwg daivetat
otnV elkova. (uéy. 2 It.)

TomoBetrote TO pHecaio cwpa TG Se€auevig otn
Sefapevn Onwce paivetal otnv ElKOVA.

5. TomoBetnote ava To mepiBAnaA TOU KlvnTtrpa otn
Sefapevn Kpatwvtag To ano tn Aafr petadopdg Kot
KAELOWOTe Ta pavdala miElovrag 6L Kal apLoTepa.
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6. ELo0yAyete TOV EUKAUMTO CWANVA OTIPWXVOVTAG TOV
OTO OTOULO avappodnong. IUuvSEoTe To KOTAAANAO
€€APTNUA KaL XELPLOTE(TE TN CUOKEUT] 0OC.

ZHMEIQZH: Mn xpnoluoroleite nAektpikr okoUma xwplic
VEPO KaTA TN AetToupyia dAtpapiopatog vepou.

MPOZOXH! Emeldn ta umoAeippata anoppunavikol Ba
TIPOKOAEGOUV  UTIEPBOAKO adpLOPO TOU VePOU OTN
UTTOVLEPQ WG AMOTEAECHO TWV SLASLKACLWY XELPOKIVNTOU
kaBoplopol o€ XaAld Kol TOPKE, OTAUOTACTE TN
Aettoupyia Tng cuokeung oag kat arldgte to vepod. Edv to
vepO o adpilel Sev avtikataotabel, o adpog unopei va
dTAoEL OTOV KIVNTAPA KOL QUTO UMOpEL va TPoKaAEoEL
SuoAettoupyia TOU UNXAVALATOG GOG.

ZuvappoAdoynon yia Aettoupyia pdtpapicpatog vepol

TomoBetrote TOUG CWANVEG EMEKTAONG OTn Aafr) Tou
EUKOUTITOU CWANVO KOL LETA OTOV CWANVA EMEKTAONG TOU
KatdAAnAou akpoduciou mou Ba emhé€ete avaloya pe
v emudpavela mou BéAete va kabaplioete.

Onwg daivetat oto oxnua, ouvdéote tn Aafn Tou
€UKAUTTOU OWANVO UE TN okKavSAaAn AavtAnong vepou
OTOUG OWANVEG EMEKTAONG TLEIOVTOC MPOCG T HECA Kall
TOUG OWANVEG ETEKTAONG METALU TOUG. TN GCUVEXELQ,
ouvbéote TO OKpodUolo YoAloU OTOUG OWANVEG
ETEKTAONG.

Mrmopeite emiong va XPnNOLUOTMOLNOETE TO KATAAANAO
akpodUOLo TNG EMAOYNG o0 TomoBeTwvTaC To aneuBeiag
otn  Aafri TOUu  EUKAUMTOU OWARvVa Xwpig va
XPNOLUOTIOLNOETE CWANVA EMEKTAONG.

Juvbéote to Buopa Tou KaAwdiou tpododociag TG
OUOKEUNG 00¢ otnv mpila.

EVEpPYOTIOINOTE TN OUOCKEUN OOGC EVEPYONOLWVTAG TO
Slakomtn Asttoupyloc.

IHMEIQZH: O SlaKOmTnG mou evepyorolel thv avtAia
TPETEL va mapapeivel otn B€on amevepyonoinong katd
NV ektéAeon TNG AetToupyiag kabaplopou.
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Aettoupyia Enpnc avappodpnong e cakoUAA OKOVNG

1. ZekAedbwote ta pavdada kAelbwpatog Tpafwvrag Ta
€Ew Onwce dpaivetal otnv elkOVA.

2. AdaIpECTE TO CWHA TOU KLVNTAPO KPATWVTAG TO Ao TN
AaPn petadopdg.

3. K\helbwote Tt ooO0KOUAA ©OKOVNG OTA KAUT TIOU
Bplokovtat otnv miow TAeupd TOUu OTOIOU
avappoddnong.

H cakoUAa okOvNG MPENeL va otepewBel otn Se€apevn
onwg daivetal otnv eikoéva.

SHMEIQZH: Mo&vo n oakoUAQ oKOvNnG TPEMEL va
otepewvetal otn Sefapevr) evw XPNOLLOTOLELTOL N
Aettoupyla oteyvic avappodnonc.

4. TomoBetriote tnV UPACUATLVN COKOUAQ OKOVNG OTO
TOUMavVo OTWE OTNV ELKOVAL.
ZHMEIQZH: XpnoLuomolnote mavi kot oakoUAo okdvn g
pali. Mnv xpnolpomoleite to HeECOiO owpa TG
Se€apevic kal to diktpo e€aywyng vepol o autn TN
Stadikaoia kabaplopou

5. TomoBetriote €ava To emdvw KAAUUUa otn defapevn
Kpatwvtag To amd TN AaPn  petadopdg Kot
aodaAilovtag Ta pavdala.

ZHMEIQZH: Mn Aeltoupyeite tn OUOCKEUN OOC ME
E0WTEPLKO KAAUULLA EVW XPNOLOTIOLELTE TN AELTOUpYLA
OTEYVN G avappodnong.

6. Eloaydyete Tov €UKAUMTO CWARVA OTPWXVOVTAG TOV
oto otoplo avappddnong. Zuvbéote to KATAAANAO
€€APTNUA KaL XELPLOTE(TE TN CUOKEUT] 0OG.

ZHMEIQZH: Alatnpeite mavra éva anobepa cakolAOC
OKOVNG, £T0L WOTE N NAEKTPLK OKOUTIA val Elval
£TOLUN YLOL XPAON aVA TACO OTLYUN.
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ZuvappoAoynon afecoudp OTaV XPNOLUOTIOLELTE CAKOUAO OKOVNG

Mropeite va XpnOLLOTIOLOETE €vav POVO GWARVA avti yla
800 OWANVEG EMEKTAONG 1) WITOPELTE VA XPNOLLOTIOLOETE
T0 KatdMnlo akpoduclo vy oteyvo  kabdplopa
tonoBetwvtag to ameubeiag otn Aafr TOU EUKOUITOU
CWARVA XWPLG va XpNOLUOTOLOETE CWARVA ETEKTACNG..

Juvbéote to Buopa Tou KaAwdiou tpododoaciag TG
CUOKEUNG 00G oTnV Mmpila.

EvEPYOTOLNOTE TN OUOCKEUN OOC EVEPYOTOLWVTOG TO
Slakomtn Asttoupylag.

Katd to oteyvo kabadpilopa, ektedéote tn Sladikooia
KaBopLopol PETOKLVWVTAG UMPOG-Tiow UE TO KOTAANAO
0aKpodUGLO YLa T OKOVLOWEVN ETILDAVELQL..

1. ZekAelbwote ta pavéala kKAeldwpatog TpaBwvrtag ta
€€w OMwCe pailvetal oTnV €KOVA.

2. Adalp£0TE TO CWHA TOU KLVNTHPA KPOTWVTAG TO OO TN
AaPn petadopdg.

3. Otav xpnowormoleite ™ Aettoupyia avappodnong
UYPWV TNG OUOKEUNG oag, N de€apevn MPETEL va lval
kaBapn. udacpdtivn cokoUAQ, COKOUAQ GOKOVNG,
ENAIAMEZO ZQMA KAI OINTPO KATAITAZIHZ NEPOY
npénel va adatpeBouv ano tn deapevn.

4. Kpatnote TO OwHa TOU Kwnthpa amd tn AaPn
petadopdc Kal tomoBetiote to otn 6e€apevr Kot
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oaodaliote to mElovtag to pavdala aodpaiiong tou
pelepPBouap be€Ld Kal apLoTepa.

JTEPEWOTE TOV EUKOUTTTIO OWANVA OTPWXVOVTAG TOV
oto akpoduaolo avappocdnong tou pelepBoudp Kat
pmopeite va ekteAéoete ) Sladikaoia avappodnong
uypoU ouvééovtag to akpodualo mou DEAeTE.

O mwtApag Ba koY el autdpata TNV NAEKTPLKA oKouTta
OTaV TO UYPO LE NAEKTPLKA oKoUTIA PTACEL OTO UEYLOTO
eninedo. e auty tnv mepimtwon, pmopsite va
abeldoete tn Oefapevr) kol va ouvexloete TNV
enavenefepyaoia.

ZHMEIQZH 1: Mnv Balete moté vepd otn de€apevn evw
Xpnotgomnoleite tn Sladikacio avappodnong vypwv
NG CUOKEUNG 00,

ZHMEIQZH 2: O 81aKOMTNG TTOU EVEPYOTIOLEL TNV avTALa
Ba mpémnel va mopapével otV KAELOTH B€éon Katd TNV

avappodnon Tou uypou.

Eykataoctoon afecoudp uyprG oKoUTOG

W\

Juvbéote to BUopa tou KaAwdiou tpododooiag Tng
OUOKEUNG 0a¢ oTnV mpila.

EvepPYOTOLNOTE TN CUOKEUH 0OG EVEPYOTIOLWVTOC TO
Slakomtn Asttoupyiag.

Edv to onueio 6mou to uypo eival Babu evw okouTtilete
TO LYPO, KNV BuBilete MARPWCE TO akpodUOLo TToU
€TUAEEQTE OTO LYPO, WOTE VA UNV EUTTOSITETAL ETTAPKAG
pon agpa. Edv to uypo Ppiloketal og pia emLpAveLa,

ekTeAEOTE TN Sladlkaoia OKOUTILOUA UE NAEKTPLKA okoUTa

UETOKLVWVTAG UTPOG-TIOW E TO KatdAAnAo akpoducLo
TIOU XPNOLUOTOLELTE.

Ma va OKoumiceTe Ta Uypd OTo OKANPO Samedo,
tonoBetriote tO akpodUolo yuaAol Kal okAnpou
Samédou oto akpodlolo MAUGCIMOTOC XOALWV TPOG T
6e1a, mepvwvTag To HEoa amo T KapdLd Kol 06nywvTag

TO TPOG TOL APLOTEPQL.
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Asttoupyia pdtpapiopatog agpa

1.

ZekAeldbwote ta pavdoda aoddliong tpapwvrtag Ta
npog ta £€§w Onwg dailvetal otnv €KOvVA Kal, OTN
OUVEXELD, adOLPECTE TO CWHA TOU KLVNTHPQ TIOU TO
ouykpatel and tn Aapr petadopdg.

TomoBetriote 10 ¢ditpo €€aywyng vepol péoa oTn
Sekapevn.

MpocBéote vepd péXPL TN HEYLOTN 0TAOUN vepou (MET.
2 It.).

AnAwote 4-5 otayoveg "Room perfume" ota ¢idtpa
oTo evOLAUETO owa TG Se€AUEVAG KOL OTN CUVEXELA
TonoBetrote Ta 0To EVOLAUESO owHa TNG Se€AUEVAC.

Kpatote 10 ocwua TOU Klvntipa amdé t Aafh
petadopdg kol tomoBetnote To otn Se€apevn Kol
aodaldiote ta pavdala acddaliong tou pelepBoudp
méEdovtag 6e€ld kal aplotepd. Evw n cuokeun oag
Aettoupyei, Aettoupyote TNV NAEKTPLK okouTma amod
™ plo mAeupd xwpic vo otepewoete ocwAnva oTo
akpoduoLo avappodnonc.

ZHMEIQZH: O 8LaKOMTNG TTOU EVEPYOTOLEL TNV aVTALA
npénel va mapapeivel otn Ofon amevepyomoinong
KATA TNV eKTENECN TNG Aettoupylag kabBaplopol agpa.
Otav auth n dtadikacia epapuooctel og Eva Swudtio
yla 25-30 Aent@, n ouokeun oag Ba maylbevoeL TO0O
QOXNUEG OOUEG OO0 KL BAKTHPLA TIOU EMLTAEOUV OTOV
o€pa Kal To mepLBaiAov oag Ba yivel Lo LYLEC.
ZJHMEIQZH: Otav xpnoldomoleite T AslToupyia
kaBaplopol aépa, n Sefapev kol Ta evdldusca
diktpa Tou cwHATOC TIPEMEL va elval kaBapd.
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Asttoupyia KaBapLopoU XOALWV

1. ZekAewbwote Ta pavdoha KAeLSwpaTog Tpafwvrag ta
€€w Onwg dpalvetal otnVv €KOVAL.

2. AdaIp£CTE TO CWHO TOU KLVNTAPO KPATWVTAG TO Ao TN
Aafn petadopdg.

ZHMEIQZH 1: To ¢iAtpo Kkwntipa mpénel va ebappodlel

oTOoV MAWTAPA..

SHMEIQZH 2: Mnv Bdlete vepd otn OSefapevhy evw

Xpnotpomnoleite tn Aettoupyia Kabaplopol xaAlwv..

MPOZOXH: Otav XpnOLLOTOLELTE AQUTAV TN AsLTOUPYLA, UNV

toroBeteite to oiktpo efaywyng vepol. Edv eival

gykateotnuévo, acdalpéote to, SladopeTikd pmopel va

TiPoKOAEDEL adpPO.

3. TomoBetnote to pecaio ocwpa TNG de€apevig otn
Sefapevn 6Mwe dpaivetal oto oxrua.

4. KpotAote TO OWHA TOU Klvntipa amd t Aafh
petadopdc kal Ttomobetiote TO TAVW amd TO
pelepBoudp kal achaiiote to mElovtag Ta pavsala
aodaAong defld kal aplotepd. Avoifte ta pavéala
aodaAong tng Paong pe to doxelo vepou, adalpéote
TO OUYKPOTNUO TOU KLVNTAPO UE TO VIEMOUTO Va TO
Kpatd amno tn Aafn kot adprioTe To 6TV AKpN.

5. Teplote wn Oefapevy Pacng pe vepd Tou Oev
unepPaivel ™ péylotn otabun. Npoobéote 2 uyapla
KQTIOKLOU € CAUMOUAV KaBaplopoU XaAlwy oTo VEPO
Tou yeploate.

NPOXZOXH: Mnv yeuilete vepd Xwpig va EYKATACTAOETE TO
gfaptnua cwAnva mou sival cuvdedepévo otn defapevn
Baong.

Inueiwon:
XPNOLUOTOLEITE TTAVTO TO CAUTOUAV KAOAPLOUOU XAALWV
Xwpig adplopa.
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Tol UTTOAELLUOTO ATTOPPUTIAVTLIKOU UTIOPEL VA TIPOKAAEGOUV
adpplopo otn  Sefapevr). e auty TNV TepimTtwon,
OTTEVEPYOTIOLNOTE APEOWS TO PNXAvnua Kot oAAAETe To
vepo otn defapevh Bpwuikou vepol yla va amoduyete
mBavn BAGBN Tou Kwvntipa. Edv 6ev aldete To adpilov
VEPO, 0 appOC Uropel v GTACEL OTO HOTEP, YEYOVOC TIOU
Mmopel va pokaAeéoel SUCAELTOUPYLO TNG CUOKEUNG OQg.
Mrmopeite va XPNOLUOTOLAOETE MEWWT adpou TpLv
XPNOLWIOTIOL|OETE TN OUCKEUNR ylwad TN  Aetoupyla
KaBaplopol XaAlwv. Xpnowlomolnote 1 KALMOKO HELWTH
adpol péoa otn Se€apevr BpwuLkou vepol.

6. TomoBeTrOTE TO CUYKPOTNUA TOU KLVNTAPO OTO CWUO
™¢ Baong kat aodaliote to MLELOVTAG TIC AODAAELEG
TOU pavtalou.

7. EMNéyéte 6L 0 eUKaumTog cwAfivag tou cuvdéeL tn Baon
HME TO OWHA TOU KLVNTApA Elvol OTEPEWUEVOG OTLG
B€0El TOU OTO CWHO TOU KLVNTAPA KAl OTO CWHQ
Baong miElovtag Tov.

8. Juvbéote to e€dptnua cwAnva (B) otov mpocappoyéa
napdakapdng (A) kat acdadiote to otpédovidg to
Se€lootpoda (ota Se€Ld) miElovtag.

ZHMEIA NOY NPENEI NA EZEETAOOYN 2TH AEITOYPTIA NAYZHZ

XPNOLUOTIOLELTE TTAVTA €VA CAUTTOUAY TAUCLUOTOC XOALWV E EAEYXOLEVO adpO TTOU ivall
TPWTOTUTIO Kal KAtAAANAo yla tn cuokeun. H eyyunon 8ev Ba LoxUeL yla SUCAELTOUPYLEC
TIOU TIPOKUTITOUV amd TN XPNon akoatdAAnAou ocoumoudv mMAUGIHOTOG YOAlWV 1
OVTOAAOKTIKWV.

Mnv adrVeTe AmoppPUTAVTLKO 1) BPWULKO VEPO OTOV KASO0 HETA TN XPron.

IJHMEIQZH: Eav adrjoste Bpwuko vepd otn defapevr), Ba epdaviotel pla acxnun
HUpwALA. BeBalwbBeite OTL £XeTE QAMEVEPYOTIOLNOEL TOV SLAKOMTN NG avtAlag otav
TEAELWOEL TO VEPO TOU CAUMOUAV.
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MAOoL0 XOALWV Kal cuvapoAdynon afecovap

2tn Stadikaoia mAucipatog xaAlwy;

1. Onw¢ daivetal otnv elkdva, TOMOBETAOTE TOUC
OWANVEG EMEKTAONG TIOU EXETE GUVAPOAOYHOEL
OTEPEWVOVTAC TOUG 0T Aafr Tou eVKAUMTOU GWARVA
KaL 0Tn GUVEXELA TO akpodUoLo MAUONG XAALWY OTO
AKPO TOU CWANVA EMEKTAONG..

MTtopelte va XpnoLLomoLoeTe évav Hdvo cwAnva
avti yla 800 cwAAVeG EMEKTAONG 1 UITOpPEiTE va
XPNOLLOTOLOETE TO 0KPOPUGLO TTAUGLLATOG XaALWY
anevuBeiag otn Aafr Tou ELKAUITOU CWANVA XWwpIg va
XPNOLLOTIOLOETE CWANVO EMEKTACNG..

2. o tov Kabaplopd Twv UAAOTILVAKWY, 08NyroTE To
akpodUOLo TAUGIHATOG XAALWVY TNG CUOKEUNG 00C
TPOG TA OPLOTEPG TIEPVWVTAC TO LECO ATIO TA KapdLd
Tou akpoduaciou yuaAlou kot okAnpou Samédou e To
pUBULOUEVO LEPOG TTPOC Ta SEELAL..

3. TomnoBetrote T0 AeNTO CWANVA VEPOU OTA KAVAALQ
0TOUG OWANVEG 0w daivetal oTnv lKOVA..

ZHMEIQZH: Ta KOVAALA TWV EVKOUTTTWY CWANVWY
VEPOU OTOUG OWANVEG PEMEL va glval
guBbuypapplopéva..

4. Onwg daivetal otnv £lKOVA, TOMOBETHOTE TO
e€aptnua (B) oto dkpo Tou Aemtol cwAnva vepou
OTPWYVOVTAC To otnv urtodoxn (A) mou Bploketal otn
AaBn tou cwAnva pe T okavSaAn avtAnong vepou
Kal KAELbwoTe To oTtpé€dovtag to Se€looTpoda (ota
oefla ).

5. Juvbéote to BUopa Tou kaAlwdilou Tpododoaciag Tng
OUOKEUNG oag otnyv mpila..
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6. ZEKLVNOTE TN OUOKEUN 00¢ Ovolyovtag To SLakomTn
Aewtoupyiag. Evepyomoujote TtO  SLAKOMIN  TOU
A EVEPYOTIOLEL TNV QVTALQL.

7. Miéote T okavSéaAn onwg palvetal oTnv €lkOva ylo va
PEKACETE TO VEPO TOU COUTMOUAV aVAAOYd HE TNV
endavela mou BéAete va kabapioste.

8. Adnote tn okavddAn adol PekAOETE APKETO VePO,
autd Ba otapoatioel Tov Pekacpo vepou.

MPOZOXH: e mepimtwon SLAKOMNAG TNG AElTOUpyLOG
Pekaopol vepol ylo PeyAAo Xpovikd Sldotnua,
yuplote to Slakomtn tng avriiag otn 6éon OFF..

TpaPnéte tnv kedaAr] mMAUONG TPOG TA THOW OMWG
daivetal otnv ewkova yla va tpaBréete to vepod pe

\ coumoudv mou Pekdletal otnv  emidpAveEld  TIOU

TAévete, €tol Oa poudrete Pe NAEKTPLIK OKOUTIA TO

BpWULKO VEPO OTO TUUTAVO TNG CUCKEUNG 0OG UE TN

BonBela afecoudp.

AnocuvapoAdynon Twv e§0PTRUATWY

Tpapnéte Tov eUKAUMTO CWANRVA Ao TO OTOULO avappodnaong tng deapevng.
Miéote To OUVOECHO OTOV TPOCapoYyEQ TTApAKAUPNG TTOU BploKETAL OTO CWHA TOU
KLVNTrpa Kal meplotpéPte Tov aplotepdotpoda (aplotepd) kat adalpECTe Tov.
TpaBnréte £€w TO KIT EUKAUTTOU CWARVA Ao TNV TpoXHAath BAcn Kal To mepiBAnua
TOU KlvnThpa.

AdaLpéoTe To KAMAKL TOU Tipocappoyéa okavdaAng mou Bpioketal otn Aafn Tou
€UKAUTTTOU CWANVA LE TN oKavSAAn avtAnong vepol TELOVTAC To Kal yupilovtag to
aplotepootpoda (Mpog Ta apLoTepa).

EQv £XeTE XPNOLLOTOLAOEL TN CUOKEUT TIAUGIHATOC KaBlopdtwy Kot Samédou, mEote
TO KOUTAKL OTOV TPOCAPHOYEQ TNG OKAVSAANG 0T AaBr) Tou CWARVA LE TN OKAvEAAn
AVTANONG vepoU Kal ePLOTPEYTE TO aplotepdotpoda (aplotepd) yia va To
adalpéoete.

Tpapnéte to Aemto cwAnva vepoU £Ew amo Ta KAVAALO TOU CWANRVA VEPOU OTOUG
OWANvec.

Tpapnéte £€w Toug cWANVEC Kal ta akpoduola.
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KaBaplopdg Kkat Zuvtipnon

o e Jtpayyilete kat koBopilete TO vVEPO MECA OTO
& 4 pelepPoudp HeTd amd KABe xprion TNG CUCKEUNG 0O,
KaBwg Ba BAAPEL T LETAAALKA HEPN TOU KLVNTAPA UE
v mapodo Ttou Xpoévou. Edv adroste vepd oTn
defapevn, Oa epdavioTel pla aoxnpn LUpwOLA.

e Mnv TTAEVETE TO OWUA TOU KWNTAPA, KNV to Bubilete ot

VEPO, ITAWG OKOUTTLOTE TO.

Mrtopelte va oKouTtioeTe i va MAUVETE Ta a€ecouap.

Aol «koBapioste to UYpd PE nAektplk okoUma,

\ OTEYVWOTE TOUG CWANRVEC, TOV EUKAUTITO CWARVA KAl TO

) HEPOC TOU KlvnTrpa. AELTOUPYAOTE TO KEVO yla Alya

\ Aentd adou adeldosl Kal oTeyvwoel Kat n de€apevy. Me
\ auTdv Tov TPoMo, Ta cwpatidia Ba mapapeivouv otnv
opada CWARVWY Kal €UKAUMTWY OWARvVwY Kot Oa
QTOTPATEL 0 OXNUATIOMOG ACKN MWV OCUWV.

e AVTIKQTOOTHOTE TN 0OKOUAQ OKOVNG ME ML VEQ KAOe
dopa mou yepilel. Avakwvnote tnv ubACHATIVN cakoUAa
oKovNG.

e H gfatuion tou ektpoméa nmpEmnel va kabapiletal kabwg
AEPWVETAL, WOTE VA UNV HElwBEL n LoxUG avappodnong.
Mropelte va adalpéoete Kal va TTAUVETE TO EVOLAUETO
diAtpo TOU owpatog tng Sefapevng kal to ¢idtpo
KwnTRpa KaBwg Aepwvovtadl.

Texvikég mpodiaypadeg

. ®

1Y/ o172 7. R VC-12W.045A | XwpnTKOTNTA 0aKOUAAG OKOVNG: ............ 7L
OVOUOOTIKY TAON: ceveeeeveennns 220-230 V AC | Xwpntikotnta Soxelov Ppwpikou vepol: 9 L
OVOUOOTIKH GUXVOTNTA: ............. 50/ 60 Hz | Xwpntikotnta Soxeiou kabapou vepou: .4 L
Mpootacia and mtoiAlopa vepou: .....IPX4 | MAKOG KOAWSIOU: ..cccveeevveecreeiieecveeeen, 5m
IOXUG: e 1200 W | MéyeBog mpoiovtog: ....... 340*320*%620 mm
MIEON AVTALOG: .ovveeiiieeeivieeeeiree e, 3 bar | BAPOC TPOIOVTOG: ..veveeerreeeenrieeeeneneen. 7,2 kg
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AnAwon cuppdpdwong EE

Auto Tto Tmpolov €xel Sokipootel kot mapaxBei cvudwva pe ONEC TG OXETIKEG TPEXOUOEG
kateuBuvtrpleg ypapuec CE, onwc:
- odnyia yla tv nAektpopayvntikr cupBatotnta 2014/30/EE,
c € - O6nyia yia Tt xaunAn taon (LVD) oényia 2014/35/EE,
- ROHS pe Tti¢ tpomomnotroslg tng odnyiog 2011/65/EE kat (EE)2015/863,
KOl €XEL KATOOKEVOOTEL CUMDWVA LLE TOUG TILO TTPOOPHATOUG KAVOVIOUOUG aodaAELaG.
To onpa CE motomnolel auto To Poiov pe OAEG TIG OXETLKEG 0dNYLEG.

AwaBeon — NeptParloviikn MOALTIKA

Zugkevaoio
Q@W To UAKO cuokeuaolag elval TMANPWEG OVOKUKAWGOLUO KAl €mionuaiveTal e To cUpPolo
avakUKAwonG. AKoAoUBAOTE TOUG TOTIKOUG KavoviouoUG yla katdpynon. Kpatiote ta
UALKA cuokevaoiog (MAaoTkEG oakoUAEG, HEPN TTOAUOTEPIVNG K.ATL.) HaKPLA amo moldid,
KaBwg eivat Suvntika emikivéuva.

AwdBson

H cuokeun autr emonpaivetot cUpdwva He Thv eupwnaiki odnyia 2012/19/EE yia ta andBAnta

NAEKTPLKOU Kat NAeKTpovVIKOoU e§omAtopol (AHHE).

Alaodpalilovtag OTL auto To MPOoilov amoppintetal owotd, a Bondrioete otnv MPoAnYn mbavwv

OPVNTLIKWY CUVETELWV yla. To TepBdAlov Kat tnv avBpwrivn uyeia, ol omoieg Stadopetikd Ba
prnopoucav va pokAnBoUv ard akatdAAnAo XelpLopo anoBATwy autol Tou MPoLoVToG.
AuTo Tt0 cUPBOAO OTo TPOLOV i oTa £yypada Tou cuvodeUouV TO TPOTOV, UTIOSEIKVUEL
OTL QUTH N CUOKEUN eV UMOpPEl VA QVTLUETWIILOTEL WG OLKLOKA amoppippata. AvtiBeta,
napadidetatl oto edpapUooTéo onpeio oUANOYNG yla TNV avakUKAWGN NAEKTPLKOU Kol

HE \cktpovikol e€omAopol.

H 8140e0n mpénel va ipayHatornoLeitol oUpdwva Pe Toug TomkoUg EPLBAANOVTLKOUG KOVOVIOUOUG

yla tn 61aBeon twv anoPAntwy. MNa neplocdtepeg MAnpodopleg OXETIKA We TNV enefepyaania, TNV

QVAKTNON KoL TNV aVOKUKAWON autol TOU TMPOoLOvVToG, EMIKOWWVNAOTE HE TO TOTLKO ypadeio Tng

TOANG, TNV uTinpPecia 51A0E0NE OLKLOKWY AMOPPLUUATWY f TO KATACTNHA Ao TO OMolo ayopAcats

10 TPOTOV.
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EyyUnong

‘Opol kal NpoimnoBécelg Eyyonong

1.

10.

11.

12,

13.

14.

15.
16.

17.

To mpoidv eival eyyunuévo yla thv nepiodo mou opiletal and tn vouoBeoia otnv onoia SiatiBetal otnv
ayopd, apxfig YEVOUEVNG QMO TNV NUEPOUNVIOL AYOPAG, €VAVTL KATAOKEUAOTIKWY EAQTTWUATWY f/Kal
Kataokeung. H éMeuwbn cuppdpdwaong mou ekSnAwvetal katd tThv nepiodo auth tekpaipetatl ot udiotatal
KQTd TNV nUeEpopnvia ayopds. Metd anod auth thv nepiodo, evamokeLtal otov MeAdTn va anodeifel Ot n
£Newbn ouppopdwaong uTHPXE SN KATA TN OTWYUA TG mapddoong .

Edv, katd t Sudpkela TNG MEPLOSOU €yyunong, To MPOIOV eival EAATIWHATIKO OE KOAVOVIKN XPHRoN, O
ayopaoTrig B TPEMEL va ETUKOLWVWVAOEL LE TNV EYKATAOTAON TIWANONG KAl VOl OTE(AEL TN CUOKEULH OTOV TOTIO
TOU UTTOSELKVUETOL AItO TOV MWANTH.

H eyyunon oxVeL POVO HE TNV TIPOCKOWULON TOU TUMOAOYioU TOU ammodelkvUEL TNV ayopd Kol TO
OUUTANPWHEVO TILOTOTONTIKO gyyunong (avadépovtag TNV nuepounvia ayopdc, To OVOpa Tou EUNOpOoU,
™Tv avadopd Tou HOVTEAOU KOl CUVIOTATAL EMONG VoL avadEPETE TOV OELPLOKO aplOud Kot Tov aplopo
noptidag).

0O ewoaywyéog/mwAnTAg Satnpel to Sikaiwpa va apvnbei tn Ponbela eyyunong oe mepintwon mou ot
mAnpodopleg autég xouv Slaypadel fj tpomonolnBel LETA TNV apXLKr ayopd TOU POoidvTOoG.

H €uBuvn tou elocaywyéa/mwAnTA mephapBavel 8lwg Ta €060 EMOKEUAG /KAl AVTIKATAOTOONG TNG
povadag mou KOAUTTETAL amo TNV gyyunon He tv empUlagn Tou SIKAULWUATOG AVILKATACTACNG TNG KE
L008UVa o TPOidY, O EPUTTWOELG OToU Sev elval Suvath n EMLOKEVT TNG.

H gyyunon 6gv woxVeL yla mpoPApata mou dev oxetilovial AUeC e EAATTWHATO UALKOU, OXESLAOUOU N
KOLTALOKEUNAG.

AUTO TO TPOLOV Eival CUCKEUT Kot TipoopileTal Lovo yLa otklakn xprion. H eyyonon Ba elval dkupn v to
TPOLOV XPNOLLOTIOLELTAL VL0l ETAYYEALATIKOUG OKOTIOUG.

H eyyUnon 8ev kaAUTteL InpLég ou pokaouvtal amnd Kakf xpnon, akatdAAnAn eykataotaocn, Stapporn,
€€WTEPLIKOUG MAPAYOVTEG 1] OKOTILN TNULA.

H gyyUnon &gv KOAUTITEL {NILEG TTIOU TIPOKUTITOUV atd MTWOELS, XPrion UlepPBOoAKAG SUVAUNG, XTUTtAUATA,
€kBeon oe akpaieg mepBalloviikéc ouvlnkeg 1 $Bopd mMou TpoKaAsital QMO TNV KAVOVIKA Xprion
TAOLOTIKWV HEPWV 1 TIANKTPOAOYiLWY, KABWG KaL TN XPAon Kiataplwv dAAWVY amnd autég mou Kabopilovtat
OTO TlaPOV eyxeLpidlo.

H gyylnon 8ev KAAUTITEL TNV EYKATAOTAON KOLL TOV TIPOYPOUMUATIOUO armd Tov avtutpoowro. Ewdkdtepa, Sev
propei va yivel dektr kapia a&iwon eykatdotaong Kot Swpedv MPoypopatiopol and Tov petanwAnth.

H gyyUnon 8gv kaAUmtel eAeleLg ou emnpedlouv achpavTa t AeLtoupyila Tng cuokeung. AMNa £€oda,
OTWG N gyKataotaon, n Letadopd Kat n HeTakivnon Tou texvikol eatpouvtal pntd and tnv eyyvnaon.

H Suvatdtnta ebappoyng thg eyyunong mpoUmoBETeL OTL | CUOKEUT AmMOCTEAAETOL GTOV MWANTHA 1) TOV TOTO
TIOU UTIOSELKVUETAL QIO QUTOV, TIARPNG KL O KA TIPOOTATEUMEVN CUCKEVAGLA (€L SUVATOV, OTNV APXLKN
ouokevaoio tng) katL cuvodeletal aro To GUANO i TNV KAPTA eyyUNONG OV £XEL CUUMANPWOEL SedvTwg Kat
anodelén ayopds.

EQv petd tnv emaAnBeuon, Stamotwbel otL Sev untdpxouv AdyoL yLa Tov LoxupLopd f tL to mpoiodv Sev eivat
ENATTWLOTIKO, TO EYYEVEG KOOTOG B KataAoyLoTel 0TOV TIEAATN KAl 0 €UMOPOG EE0UCLOSOTELTAL VAL XPEWOEL
autd ta é€08a otov meAdTn.

H gyyUnon Ba elvat dkupn otav epdavilel evoeifelg OtL £va un e£0UCLOSOTNEVO GTOUO EXEL ETUXELPHOEL VA
T(POYLOTOTIOLH OEL ETULOKEVEG, TPOTIOTIOLOELG [} QVTIKATAOTOON EEXPTNUATWY OTH CUCKEUT).

OL EMLOKEVEC TIOU TTPAYLOTOTIOLOUVTOL ETA TO TENOG TG TEPLOSOU gyyUNong UTOKELVTAL Ot £€0da.

H mapoloa gyylnon Sev emnpedlel Ta VOULUO SIKALWUOTA 00G TIOU VEEXETAL VO EXETE WG KATAVOAWTH
oUpdwva Pe To EPapUOCTED EBVIKO SiKaLO TTOU SLETIEL TNV AYOPd TPOTOVTWY OTIoU TIWAELTAL TO TTIPOLOV.
Nepiodog eyyvnong:

Xwpeg tng EupwnaikigEvwong - O eupwraikég odnyieg (EE) 2019/771 kau (EE) 2019/770 edpapudlovral os
OPLOMEVEG TITUXEG TWV CUUPBAOEWV ayopdg Kot TWANGNG Kwntwv ayabwv kat petadpépovral otnv eBvikn
vouoBeoia Twv Xwpwv Toug.

ANEC XWPEG - epapudletal eBVIKA vopoBeoia yla Ta SIKALWUOTA TWV KATAVOAWTWY 0T XWPO TOUG. I
nepimTwaon pn enionung vopoBeoiag, n eyyunon epappdletal Katd Tn SLAKPLTLK EVXEPELO TOU ELOAYWYEQ
TIoU SLABETEL TO TPOTIOY OTNV AYOPE 1 OTNV EYKATACTOCN TIWANTH.
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Deutsch

Sehr geehrter Kunde,

Vielen Dank, dass Sie sich fir ein Produkt von HZEGER entschieden haben.

Die HAGER-Produkte wurden entwickelt, um das Wohlergehen des Verbrauchers zu
beriicksichtigen und die hochsten Standards in Bezug auf Qualitdt, Funktionalitat und
Zuweisung zu bevorzugen. Wir sind sicher, dass Sie mit diesem Gerat zufrieden sein
werden.

Wir gehen davon aus, dass der Benutzer mit den gangigen Verfahren im Umgang mit
Haushaltsgerdten vertraut ist.

Bitte lesen Sie vor der ersten Inbetriebnahme des Geréates diese Bedienungsanleitung und
die Sicherheitshinweise sorgfaltig und griindlich durch und machen Sie sich mit dem Gerat
vollstandig vertraut. Bewahren Sie diese Anweisungen zum spateren Nachschlagen auf
und geben Sie sie an denjenigen weiter, der das Gerdt zu einem spateren Zeitpunkt
erwerben kdnnte.

Bestimmungsgemalle Verwendung

Dieses Gerat wurde ausschlieBlich fir den Heimgebrauch entwickelt. Es darf nur in
Ubereinstimmung mit diesen Anweisungen verwendet werden. Der Hersteller Gibernimmt
keine Verantwortung flr Schaden, die durch unsachgemifen Gebrauch oder falsche
Bedienung verursacht werden.

Das Gerat ist fur den Einsatz als Nass-/Trockensauger gemaR seiner Beschreibung und den
Sicherheitshinweisen bestimmt. Jede andere Art der Nutzung gilt als im Widerspruch zum
Verwendungszweck stehend und ist nicht zuldssig.

DIESES GERAT IST NUR FUR DEN HEIMGEBRAUCH BESTIMMT

Sicherheitshinweise

AACHTUNG: Gefahr eines Stromschlags!

o Der Staubsauger sollte nur dann in Feuchtraumen eingesetzt werden,
wenn zu lhrem Schutz ein Fehlerstromschutzschalter dem Stromkreis
vorgeschaltet ist. Wenn Sie sich nicht sicher sind, lassen Sie sich von
einer Elektrofachkraft beraten.

o Sollte das mit Wasser gefiillte Gerat versehentlich umfallen, ziehen Sie
immer zuerst den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie ihn wieder
aufrichten.

o Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie das Gerat reinigen
oder warten.
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Stellen Sie sicher, dass die Spannung auf dem Typenschild des Gerats mit
der Spannung lhres Netzwerks libereinstimmt.

Verwenden Sie lhr Gerat mit dem richtigen Strom. Die Steckdose muss
mit einem Leistungsschalter von mindestens 10 Ampere geschiitzt sein.
Um die Sicherheit des Gerats nicht zu beeintrachtigen, verwenden Sie
nur Originalersatzteile und -zubehor. Die Garantie erlischt, wenn in
irgendeiner Weise ungeeignete Ersatzteile und Zubehorteile verwendet
werden.

Beschadigen Sie nicht die Isolierung des Kabels. Im Falle einer
Beschadigung muss das Kabel sofort von einem autorisierten
Servicecenter ausgetauscht werden. Betreiben Sie das Gerat nicht mit
dem beschadigten Kabel.

Dieses Gerat ist flir den Betrieb ohne Zeitschaltuhr oder Fernbedienung
vorgesehen.

Verwenden Sie |hr Gerdt gemaR der gezeigten Bedienungsanleitung.
Verwenden Sie es nicht fiir andere Zwecke.

Trennen Sie lhr Gerat vom Stromnetz, bevor Sie Wartungsarbeiten
durchfihren oder bevor Sie es reinigen. Lassen Sie |hr Gerat nicht
eingesteckt.

Beriihren Sie das Kabel nicht mit nassen Handen.

Ziehen Sie weder am Kabel noch am Saugrohr, um den Staubsauger zu
bewegen. Verwenden Sie den Tragegriff.

Achten Sie beim SchlieBen von Tiren darauf, das Kabel nicht
einzuklemmen.

Betreiben Sie Ihr Gerat nicht ohne Papierstaubbeutel, wahrend Sie die
Trockensaugfunktion verwenden.

Halten Sie das Gerat von direkter Hitze fern, wie z. Herd, Backofen, etc.
Arbeiten Sie nicht in der Ndhe von brennbaren oder explosiven
FlUssigkeiten oder Gasen. Halten Sie |hr Gerdat von brennenden
Materialien fern.

Saugen Sie niemals warme Fllssigkeiten oder Materialien bei mehr als
60 °C auf, wie z. B. brennende Zigaretten, Asche, gliihende Kohlen usw.
Verwenden Sie lhr Gerdt nicht zum Reinigen von Materialien wie
Rasierklingen, Ndgeln und saugen Sie insbesondere keine explosiven
Flissigkeiten, Sauren, Ole oder Lésungsmittel auf, die Explosionen
verursachen kénnen.
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AWARNUNG:

e Verwenden Sie das Gerat nicht in explosionsgefahrdeten Raumen.

e Verwenden Sie das Gerdt niemals zum Aufsaugen von explosiven
Flussigkeiten (wie Heizol, Benzin, Farbverdinner, Aceton) oder Stauben
(wie Magnesium- oder Aluminiumstdauben), brennbaren Gasen oder
unverdinnten Losungsmitteln und Sauren.

o Explosionsgefahr! Die durch die Ansaugluft verursachten Turbulenzen
konnen zur Bildung von explosiven Dampfen oder Gemischen fiihren.
Diese Stoffe konnen die verwendeten Teile und Materialien angreifen.

e Verwenden Sie den Staubsauger nicht zum Aufsaugen von Bauschutt
(Zement, Ziegelmehl, Bauschutt usw.). Diese Art von Partikeln
verfestigen sich schnell, sobald sie mit Wasser in Beriihrung kommen
und das Gerat beschadigen.

o Verwenden Sie den Staubsauger nicht bei Menschen oder Tieren.

e Saugen Sie keinen ungesunden Staub auf.

e Vergessen Sie vor der Verwendung der Nasssaugfunktion nicht, den
Papierstaubbeutel herauszunehmen.

o Der Wasserablassfilter sollte immer sauber sein. Wenn Sie es richtig
reinigen, ist die Saugleistung auf maximalem Niveau.

Gefahr fiir Kinder

« Verpackungsmaterial ist kein Kinderspielzeug. Lassen Sie Kinder nicht mit
Plastiktiten spielen: Es besteht Erstickungsgefahr.

. Dieses Gerit kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit
eingeschrankten koérperlichen, sensorischen oder geistigen Fihigkeiten
oder Mangel an Erfahrung und Wissen verwendet werden, wenn sie
beaufsichtigt oder in die sichere Verwendung des Gerats eingewiesen
wurden und die damit verbundenen Gefahren verstehen.

« Lassen Sie lhre Kinder nicht mit dem Gerat spielen. Seien Sie vorsichtig,
wenn Sie |hr Gerat in der Nahe von Kindern betreiben.

« Reinigung und Wartung durch den Benutzer diirfen nicht von Kindern
ohne Aufsicht durchgefiihrt werden.
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Teilebeschreibungen

Bestandteile

1-
2 -

10 -
11-
12 -
13-
14 -
15-
16 -

17 -

Tragegriff

EIN-AUS-Schalter

Schalter zum Aktivieren der Pumpe
Motorischer Kérper

Boje (Schwimmerventil)
Motorhaube

Filter flr den mittleren Tankkorper
Mittlerer Tankkorper

Schlauch, der den Sockel mit dem
Motorgehause verbindet

Wasser-Abluftfilter
Staubbeutel
Staubbeutel aus Stoff
Verriegelungsfalle
Schmutzwassertank
Saugmund

Untergestell auf Radern mit
Frischwassertank

360° drehbare Rader
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Zubehor

1-
2 -
3-

4-
5-
6 -
7-
8-
9-
10 -
11 -
12 -

13-
14 -

Flexibler Schlauch
Bypass-Schlauch

Schlauchgriff mit
Wasserpumpausloser

Verlangerungs-Rohre
Teleskop-Rohr

Boden-Dise

Polsterdise

Fugendise

Dise fiir die Teppichwaschung
Waschduse fiir Polster

Glas- und Hartbodenwerkzeug
Shampoo fiir die Teppichreinigung
(*)

Duftlésung (*)
Schaumreduzierer (*)

(*) fakultativ
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Montage fiir Wasserfilterfunktion

Entriegeln Sie die Verriegelungsriegel, indem Sie sie
wie in der Abbildung gezeigt herausziehen.

Entfernen Sie den Motorkérper, indem Sie ihn am
Tragegriff festhalten.

Setzen Sie den Wasserablassfilter wie in der
Abbildung gezeigt in den Tank ein, indem Sie durch
die Saugoffnung driicken.

Flllen Sie den Tank mit Wasser, indem Sie die genaue
Wassermenge, die auf dem Tank als "MAX WATER
LEVEL" angegeben ist, sorgfaltig beachten, wie in der
Abbildung dargestellt. (max. 2 It.)

Setzen Sie den mittleren Tankkorper wie in der
Abbildung gezeigt auf den Tank.

Setzen Sie das Motorgehause wieder auf den Tank,
indem Sie es vom Tragegriff halten, und verriegeln Sie
die Riegel, indem Sie es nach rechts und links drticken.
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6. Flhren Sie den Schlauch ein, indem Sie ihn in die
Saugoffnung schieben.
Bringen Sie das richtige Zubehdr an und bedienen Sie
Ihr Gerat.

HINWEIS: Verwenden Sie wahrend der
Wasserfilterfunktion keinen Staubsauger ohne Wasser.

AUFMERKSAMKEIT! Da Reinigungsmittelreste durch
manuelle Reinigungsvorgange auf Teppichen und Parketts
zu einer ibermaRigen Schaumbildung des Wassers in der
Wanne fihren, stellen Sie den Betrieb lhres Gerates ein
und wechseln Sie das Wasser. Wenn das schdumende
Wasser nicht ausgetauscht wird, kann der Schaum den
Motor erreichen und dies kann zu Fehlfunktionen lhrer
Maschine fihren.

Montage fiir Wasserfilterfunktion

\ Montieren Sie die Verlangerungsrohre am Schlauchgriff
und dann am Verldangerungsrohr der entsprechenden
\ Dise, die Sie je nach der Oberfliche, die Sie reinigen

mochten, auswahlen.

Wie in der Abbildung dargestellt, verbinden Sie den

A\ Schlauchgriff mit dem Wasserpumpausloser durch
Eindriicken mit den Verlangerungsrohren und die
Verldangerungsrohre miteinander. Befestigen Sie dann die
Teppichdiise an den Verlangerungsrohren.

Sie kénnen auch die passende Diise Ihrer Wahl verwenden,
» indem Sie sie ohne Verldngerungsrohr direkt am
Schlauchgriff montieren.

- Verbinden Sie den Stecker am Netzkabel Ihres Gerdts mit
der Steckdose.

\ Lassen Sie lhr Gerat mit eingeschaltetem Netzschalter

& laufen.
\ t‘\ HINWEIS: Der Schalter, der die Pumpe aktiviert, muss

wahrend der Reinigung des Wasserfilters in der Aus-
k1 Position bleiben.
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Trockensaugfunktion mit Staubbeutel

1. Entriegeln Sie die Verriegelungsriegel, indem Sie sie
wie in der Abbildung gezeigt herausziehen.

2. Entfernen Sie den Motorkorper, indem Sie ihn am
Tragegriff festhalten.

3. Befestigen Sie den  Staubbeutel an den
Staubbeutelclips hinter der Tanksaugoffnung.

Der Staubbeutel sollte wie in der Abbildung gezeigt im
Tank befestigt werden.

HINWEIS: Nur der Staubbeutel sollte im Tank befestigt
werden, wahrend die Trockensaugfunktion verwendet
wird.

4. Legen Sie den Staubbeutel aus Stoff wie auf dem Bild in
die Trommel
HINWEIS: Verwenden Sie ein Tuch und einen
Staubbeutel zusammen. Verwenden Sie bei diesem
Reinigungsprozess keinen mittleren Tankkdrper und
keinen Wasserablassfilter.

5. Setzen Sie das Motorgeh&duse wieder auf den Tank und
verriegeln Sie die Riegel, indem Sie nach rechts und
links dricken.

HINWEIS: Betreiben Sie |hr Gerdt nicht mit dem
Mittelkorper, wahrend Sie die Trockensaugfunktion
verwenden.

6. Fihren Sie den Schlauch ein, indem Sie ihn in die
Saugoffnung schieben. Bringen Sie das richtige Zubehor
an und bedienen Sie lhr Gerat.

HINWEIS: Bewahren Sie immer einen Staubbeutel auf,
damit der Staubsauger jederzeit einsatzbereit ist.
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Zubehdrmontage bei Verwendung von Staubbeuteln

Sie koénnen ein einzelnes Rohr anstelle von zwei
Verlangerungsrohren verwenden, oder Sie kdnnen die
entsprechende Duse fir die chemische Reinigung

N verwenden, indem Sie sie direkt am Schlauchgriff
\ montieren, ohne ein Verlangerungsrohr zu verwenden.
Verbinden Sie den Stecker am Netzkabel lhres Gerdts mit

\ der Steckdose.

Flihren Sie |hr Gerdt aus, indem Sie den Netzschalter

ﬁ einschalten.

FUihren Sie wéahrend der chemischen Reinigung den

Reinigungsvorgang durch, indem Sie mit der fiur die
\ staubige Oberflache geeigneten Diise hin und her

bewegen.
>\

Montage fiir Nasssaugfunktion

v

1. Entriegeln Sie die Verriegelungsriegel, indem Sie sie wie in
der Abbildung gezeigt herausziehen.

2. Entfernen Sie den Motorkdrper, indem Sie ihn am
Tragegriff festhalten.

3. Wenn Sie die Flussigkeitssaugfunktion lhres Gerats
verwenden, muss der Tank sauber sein. STOFFBEUTEL,

STAUBBEUTEL, ZWISCHENKORPER UND
WASSERABLASSFILTER miissen aus dem Tank entfernt
werden.
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4. Halten Sie den Motorkorper am Tragegriff fest und setzen
Sie ihn auf den Tank und verriegeln Sie ihn, indem Sie die
Tankverriegelungsriegel nach rechts und links driicken.

5. Befestigen Sie den Schlauch, indem Sie ihn an die
Tanksaugdiise  schieben, und Sie kdnnen den
Flussigkeitssaugvorgang durchfiihren, indem Sie die
gewdiinschte Dilse anbringen.

Der Schwimmer schaltet das Vakuum automatisch ab,
wenn die aufgesaugte Flissigkeit den maximalen
Flllstand erreicht. In diesem Fall kénnen Sie den Tank
leeren und die Wiederaufbereitung fortsetzen.

HINWEIS 1: Flllen Sie niemals Wasser in den Tank,
wahrend Sie den Flussigkeitssaugvorgang lhres Geréts
verwenden.

HINWEIS 2: Der Schalter, der die Pumpe aktiviert, sollte
wahrend des Absaugens der Flissigkeit in der
geschlossenen Position bleiben.

Installation von Nasssaugzubehoér

W\

Sie kdnnen ein einzelnes Rohr anstelle von zwei
Verlangerungsrohren verwenden, oder Sie kdnnen die
entsprechende Dlse verwenden, die Sie je nach dem Ort, an
dem Sie die Flissigkeit absaugen, auswahlen, indem Sie sie
direkt am Schlauchgriff montieren, ohne ein
Verlangerungsrohr zu verwenden.

Verbinden Sie den Stecker am Netzkabel Ihres Gerats mit der
Steckdose.

Schalten Sie lhr Gerdt ein, indem Sie den Netzschalter
einschalten.

Wenn die Stelle ist, an der sich die FlUssigkeit beim
Staubsaugen der Flissigkeit befindet, tauchen Sie die von
lhnen gewdhlte Dise nicht vollstandig in die Flussigkeit ein,
damit nicht geniligend Luftstrom blockiert wird. Wenn sich die
Flussigkeit auf einer Oberflache befindet, fihren Sie den
Vakuumier Vorgang durch, indem Sie sie mit der
entsprechenden Dise, die Sie verwenden, hin und her
bewegen.

Um die Fliissigkeiten auf dem Hartboden zu saugen, platzieren
Sie die Glas- und Hartbodendise auf der Teppichwaschdiise
nach rechts, fihren Sie sie durch die Nagel und treiben Sie sie
nach links.
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Funktion der Luftreinigung

1. Entriegeln Sie die Schlossriegel, indem Sie sie wie in der
Abbildung gezeigt herausziehen, und entfernen Sie
dann den Motorkorper, indem Sie ihn am Tragegriff
festhalten.

2. Setzen Sie den Wasserablassfilter in den Tank ein.

3. Wasser bis zum maximalen Wasserstand (MAX. 2 It.)
nachftllen.

4. Tragen Sie 4-5 Tropfen "Raumparfim" auf die Filter auf
dem Tankzwischenkorper auf und geben Sie es dann
auf den Tankzwischenkorper.

5. Halten Sie den Motorkdrper am Tragegriff fest und
setzen Sie ihn auf den Tank und verriegeln Sie die
Tankverriegelungsriegel durch Driicken nach rechts
und links. Lassen Sie den Staubsauger bei laufendem
Gerat auf einer Seite laufen, ohne einen Schlauch an
die Saugdise anzuschlieRen.

HINWEIS: Der Schalter, der die Pumpe aktiviert, muss
wahrend des Luftspilvorgangs in der Aus-Position
bleiben.

Wenn dieser Vorgang 25-30 Minuten lang in einem
Raum angewendet wird, fangt lhr Gerat sowohl
schlechte Geriiche als auch in der Luft schwebende
Bakterien ein, und lhre Umgebung wird gesiinder.

HINWEIS: Bei Verwendung der Luftreinigungsfunktion
missen der Tank und die Zwischenfilter sauber sein.
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Funktion zur Reinigung von Teppichen

1. Entriegeln Sie die Verriegelungsriegel, indem Sie sie
wie in der Abbildung gezeigt herausziehen.

2. Entfernen Sie den Motorkdrper, indem Sie ihn am
Tragegriff festhalten.

ANMERKUNG 1: Der Motorfilter muss auf den Schwimmer
aufgesetzt werden.

HINWEIS 2: Fillen Sie kein Wasser in den Tank, wahrend
Sie die Teppichreinigungsfunktion verwenden.

ACHTUNG: Wenn Sie diese Funktion verwenden,
installieren Sie nicht den Wasserablassfilter. Wenn es
installiert ist, entfernen Sie es, da es sonst zu
Schaumbildung kommen kann.

3. Setzen Sie den mittleren Tankkorper wie in der
Abbildung gezeigt auf den Tank.

4. Halten Sie das Motorgehdause am Tragegriff fest und
legen Sie es Giber den Tank und verriegeln Sie es, indem
Sie die Verriegelungsriegel nach rechts und links
driicken. Offnen Sie die Verriegelungsriegel der Basis
mit dem  Wassertank, entfernen Sie die
Motorbaugruppe, wobei der Tank sie am Griff halt, und
legen Sie sie beiseite.

5. Fillen Sie den Grundkdrpertank mit Wasser, das den
Hochststand nicht Uberschreitet. Geben Sie 2
Deckelwaagen mit Teppichreiniger Shampoo in das
Wasser, das Sie eingefillt haben.

ACHTUNG: Fiillen Sie das Wasser nicht ein, ohne die
Schlaucharmatur zu installieren, die am Grundkorpertank
befestigt ist.

Anmerkung:

Verwenden Sie immer das nicht schaumende
Teppichreinigungsshampoo.

Reinigungsmittelreste kénnen zu Schaumbildung im Tank
flihren. Schalten Sie in diesem Fall die Maschine sofort aus
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und wechseln Sie das Wasser im Schmutzwassertank, um
mogliche Motorschaden zu vermeiden. Wenn das
schaumende Wasser nicht gewechselt wird, kann der
Schaum den Motor erreichen, was zu Fehlfunktionen lhres
Gerats fuhren kann. Sie kénnen den Schaumreduzierer
verwenden, bevor Sie das Gerdt fir die
Teppichreinigungsfunktion verwenden. Verwenden Sie 1
Kalk-Schaumreduzierer in den Schmutzwassertank.

6. Setzen Sie die Motorbaugruppe auf den Grundkérper
und verriegeln Sie sie durch Dricken der
Fallenschl6sser.

7. Prufen Sie, ob der Schlauch, der die Basis mit dem
Motorgehduse verbindet, an seinen Stellen am
Motorgehduse und am Grundkorper befestigt ist,
indem Sie ihn driicken.

8. Befestigen Sie die Schlaucharmatur (B) am Bypass-
Adapter (A) und verriegeln Sie sie, indem Sie sie im
Uhrzeigersinn (nach rechts) durch Driicken drehen.

PUNKTE, DIE BEI DER WASCHFUNKTION ZU BEACHTEN SIND

Verwenden Sie immer ein schaumkontrolliertes Teppichwaschshampoo, das Original und
fur das Gerat geeignet ist. Die Garantie gilt nicht fur Fehlfunktionen, die auf die
Verwendung von unsachgemdBer Teppichwasche, Shampoo oder Ersatzteilen
zurtickzufiihren sind.

Lassen Sie nach Gebrauch kein Reinigungsmittel oder schmutziges Wasser in der Trommel.

HINWEIS: Wenn Sie schmutziges Wasser lassen, entsteht ein schlechter Geruch im Tank.
Stellen Sie sicher, dass der Pumpenschalter ausgeschaltet ist, wenn das shampoonierte
Wasser leer ist.
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Teppichwasche und Zubeh6rmontage

Beim Waschen von Teppichen;

1. Wie auf dem Bild gezeigt, montieren Sie die
Verlangerungsrohre, die Sie montiert haben, indem
Sie sie am Schlauchgriff befestigen und dann die
Teppichwaschdiise am Ende des Verlangerungsrohrs.

Sie kénnen ein einzelnes Rohr anstelle von zwei
Verldngerungsrohren verwenden, oder Sie konnen die
Teppichwaschdise direkt am Schlauchgriff
verwenden, ohne ein Verlangerungsrohr zu
verwenden.

2. Fahren Sie fur die Glasreinigung das

Teppichwaschgerat Ihres Gerates nach links, indem Sie
es mit dem Set teil nach rechts durch die Nagel der
Glas- und Hartbodendise fihren.

3. Platzieren Sie den diinnen Wasserschlauch in den

Kanélen an den Rohren, wie auf dem Bild gezeigt.

HINWEIS: Die Wasserschlauchkanéle an den Rohren
sollten in einer Linie liegen.

4. Wie auf dem Bild gezeigt, platzieren Sie die Armatur

(B) am Ende des diinnen Wasserschlauchs, indem Sie
sie mit dem Wasserpumpausléser in den Schlitz (A) am
Schlauchgriff schieben und durch Drehen im
Uhrzeigersinn (nach rechts) verriegeln.

5. Verbinden Sie den Stecker am Netzkabel lhres Geréats

mit der Steckdose.
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6. Starten Sie lhr Gerdt, indem Sie den Netzschalter
einschalten. Schalten Sie den Schalter ein, der die
Pumpe aktiviert.

7. Driicken Sie den Ausldser wie auf dem Bild gezeigt, um
das Wasser des Shampoos entsprechend der
Oberflache zu spriihen, die Sie reinigen moéchten.

8. Lassen Sie den Ausloser los, nachdem Sie geniigend
Wasser verspriiht haben, dies stoppt den Wasser
Spriher.

ACHTUNG: Bei ldngerer Unterbrechung des
Wassersprithvorgangs den Pumpenschalter in die
Position OFF stellen.

Ziehen Sie den Waschkopf nach hinten, wie auf dem
\ Bild gezeigt, um das shampoonierte Wasser auf die zu
waschende Oberfliche zu sprihen, damit Sie das
Schmutzwasser mit Hilfe von Zubehor in die Trommel
lhres Gerats saugen.

Demontage des Zubehors

Ziehen Sie den Schlauch aus der Saugoffnung des Tanks.

Driicken Sie auf die Verbindung am Bypass-Adapter am Motorgeh&use, drehen Sie
ihn gegen den Uhrzeigersinn (links) und entfernen Sie ihn.

Ziehen Sie das Schlauchset aus dem Radgestell und dem Motorgehause heraus.

Entfernen Sie die Kappe des Ausloseadapters am Schlauchgriff mit dem
Wasserpumpausloser, indem Sie ihn driicken und gegen den Uhrzeigersinn (nach
links) drehen.

Wenn Sie das Sitz- und Bodenwaschgerat benutzt haben, driicken Sie mit dem
Wasserpumpausloser auf die Kappe des Auslésers am Ausléser am Schlauchgriff und
drehen Sie ihn gegen den Uhrzeigersinn (links), um ihn zu entfernen.

Ziehe den diinnen Wasserschlauch aus den Wasserschlauchkanalen an den Rohren.

Ziehe die Rohre und Apparate heraus.
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Reinigung und Wartung
| ]

Lassen Sie das Wasser im Tank nach jedem Gebrauch lhres
Gerdts ab und reinigen Sie es, da es die Metallteile des
Motors mit der Zeit beschadigt. Wenn Sie Wasser im Tank
lassen, entsteht ein schlechter Geruch.

Waschen Sie das Motorgehause nicht, tauchen Sie es nicht
in Wasser, sondern wischen Sie es einfach sauber.

\ Sie konnen das Zubehor abwischen oder waschen.

Trocknen Sie nach dem Aufsaugen der Flussigkeit die
\ Rohre, den Schlauch und das Motorteil. Lassen Sie den
% Staubsauger einige Minuten langlaufen, nachdem der Tank
ebenfalls geleert und getrocknet wurde. Auf diese Weise
verbleiben Partikel in der Rohr- und Schlauchgruppe und
die Bildung von schlechten Geriichen wird verhindert.

Ersetzen Sie den Staubbeutel jedes Mal, wenn er voll ist,
durch einen neuen. Schitteln Sie den Staubbeutel aus dem
Tuch ab.

Der Umluftauslass muss gereinigt werden, da er
verschmutzt wird, damit die Saugleistung nicht abnimmt.
Sie kdnnen den Tankzwischenfilter und den Motorfilter
entfernen und waschen, wenn sie verschmutzt sind.

Technische Daten

hi.®

Modell: ... VC-12W.045A | Staubkapazitdt: .....cccccceviiiiineeeiieiiinnnen, 7L
Nennspannung: 220-230 V Wechselstrom | Fassungsvermogen des
Nennfrequenz:......cccccovveeeeennns 50/ 60 Hz | Schmutzwassertanks: ........ccceceeeerveeeneenns 9L
Schutz gegen Spritzwasser: ................. IPX4 | Fassungsvermogen des Reinwassertanks:
Macht:....ooerieiiieneeeeec e 1200 W' | oot 4L
Pumpendruck: .......cccceveveveeeeiiireens 3bar | Kabellange: ...ccccocvveivcieeeeeeeeee e 5m
ProduktgroRe: ............... 340*320*%620 mm
Produktgewicht: ........ccceviivieeeininnns 7,2 kg
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Konformitat CE

Dieses Produkt wurde nach allen relevanten aktuellen CE-Richtlinien geprift und
produziert, wie z.B.:
- Richtlinie 2014/30/EU Uber elektromagnetische Vertraglichkeit,
C € - Niederspannungsrichtlinie (LVD) Richtlinie 2014/35/EU,
- RoHS mit ihren Anderungen Richtlinie EU 2015/863,
und wurde nach den neuesten Sicherheitsvorschriften gebaut.
Das CE-Zeichen bescheinigt diesem Produkt alle relevanten Richtlinien.

Entsorgung — Umweltpolitik

Verpackung

QW Das Verpackungsmaterial ist vollstdndig recycelbar und mit dem Recycling-Symbol

"4 gekennzeichnet. Befolgen Sie die o6rtlichen Vorschriften fiir die Verschrottung.

Bewahren Sie die Verpackungsmaterialien (Plastiktlten, Styroporteile usw.)
aullerhalb der Reichweite von Kindern auf, da sie potenziell gefahrlich sind.

Beseitigung
Dieses Gerdt ist gemaB der europdischen Richtlinie 2012/19/EU iiber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE) gekennzeichnet.
Indem Sie sicherstellen, dass dieses Produkt ordnungsgemal entsorgt wird, tragen Sie
dazu bei, moégliche negative Folgen fir die Umwelt und die menschliche Gesundheit zu
vermeiden, die andernfalls durch unsachgemaRe Abfallbehandlung dieses Produkts
verursacht werden kdénnten.
Dieses Symbol auf dem Produkt oder auf den Begleitdokumenten des Produkts
E weist darauf hin, dass dieses Gerat nicht als Hausmill behandelt werden darf.
Stattdessen ist es bei der zustdndigen Sammelstelle fiir das Recycling von
I Elektro- und Elektronikgeraten abzugeben.
Die Entsorgung muss in Ubereinstimmung mit den &rtlichen Umweltvorschriften fiir die
Abfallentsorgung erfolgen. Fiir weitere Informationen liber die Behandlung, Verwertung
und das Recycling dieses Produkts wenden Sie sich bitte an lhre ortliche Stadtverwaltung,
lhren Hausmiillentsorgungsdienst oder das Geschaft, in dem Sie das Produkt gekauft
haben.
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Garantiebedingungen

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

Das Produkt hat eine Garantie fiir den Zeitraum, der von der Gesetzgebung, in der es auf den Markt gebracht
wird, ab dem Kaufdatum gegen Herstellungs- und/oder Verarbeitungsfehler festgelegt ist. Es wird vermutet,
dass die in diesem Zeitraum manifeste Vertragswidrigkeit zum Zeitpunkt des Kaufs besteht. Nach Ablauf
dieser Frist obliegt es dem Kunden, nachzuweisen, dass die Vertragswidrigkeit bereits zum Zeitpunkt der
Lieferung bestand.

Wenn das Produkt wihrend der Garantiezeit bei normalem Gebrauch defekt ist, sollte sich der Kaufer an die
Verkaufsstelle wenden und das Gerat an den vom Verkaufer angegebenen Ort senden.

Die Garantie ist nur gegen Vorlage der Rechnung giltig, die den Kauf nachweist, und des ausgefillten
Garantiezertifikats (mit Angabe des Kaufdatums, des Namens des Handlers, der Referenz des Modells, und
es wird auch empfohlen, die Seriennummer und die Chargennummer anzugeben).

Der Importeur/Verkaufer behalt sich das Recht vor, die Garantieunterstiitzung zu verweigern, falls diese
Informationen nach dem urspriinglichen Kauf des Produkts gel6scht oder gedandert wurden.

Die Verantwortung des Importeurs/Verkaufers umfasst insbesondere die Kosten fir die Reparatur und/oder
den Ersatz des von der Garantie abgedeckten Gerdts mit dem Vorbehalt des Rechts, es durch ein
gleichwertiges Produkt zu ersetzen, wenn es nicht moglich ist, es zu reparieren.

Die Garantie gilt nicht fuir Probleme, die nicht in direktem Zusammenhang mit Material-, Konstruktions- oder
Verarbeitungsfehlern stehen.

Dieses Produkt ist ein Gerat und nur fir den Heimgebrauch bestimmt. Die Garantie erlischt, wenn das
Produkt fiir professionelle Zwecke verwendet wird.

Die Garantie erstreckt sich nicht auf Schaden, die durch unsachgemafen Gebrauch, unsachgemale
Installation, Verschitten, duBere Faktoren oder vorsatzliche Beschadigung verursacht wurden.

Die Garantie erstreckt sich nicht auf Schaden, die durch Stlrze, GibermaRige Gewaltanwendung, Schlige,
extreme Umweltbedingungen oder Verschlechterungen entstehen, die durch den normalen Gebrauch von
Kunststoffteilen oder Tastaturen verursacht werden, sowie durch die Verwendung anderer als der in diesem
Handbuch angegebenen Batterien.

Die Garantie erstreckt sich nicht auf die Installation und Programmierung durch den Handler. Insbesondere
kann kein Anspruch auf Installation und kostenlose Programmierung durch den Wiederverkaufer akzeptiert
werden.

Die Garantie erstreckt sich nicht auf Mangel, die den Betrieb des Gerats nur geringfligig beeintrachtigen.
Sonstige Kosten, wie Installation, Transport und Anreise des Technikers sind ausdricklich von der
Gewadhrleistung ausgeschlossen.

Die Anwendbarkeit der Garantie setzt voraus, dass das Gerat vollstandig und in einer gut geschiltzten
Verpackung (wenn moglich in der Originalverpackung) an den Verkdufer oder den von ihm angegebenen Ort
gesendet wird und von einem ordnungsgemal ausgefiillten Blatt oder einer ordnungsgemaR ausgefillten
Garantiekarte und einem Kaufbeleg begleitet wird.

Wenn sich nach der Uberpriifung herausstellt, dass es keine Griinde fiir die Reklamation gibt oder dass das
Produkt nicht defekt ist, werden die anfallenden Kosten dem Kunden in Rechnung gestellt, und der Handler
ist berechtigt, diese Kosten dem Kunden in Rechnung zu stellen.

Die Garantie erlischt, wenn sie Anzeichen dafiir aufweist, dass eine nicht autorisierte Person versucht hat,
Reparaturen, Modifikationen oder den Austausch von Teilen am Gerat durchzufiihren.

Reparaturen, die nach Ablauf der Garantiezeit durchgefiihrt werden, sind kostenpflichtig.

Diese Garantie beruhrt nicht Ihre gesetzlichen Rechte, die Sie als Verbraucher nach geltendem nationalem
Recht fur den Kauf von Produkten, bei denen das Produkt verkauft wird, haben.

Garantiezeit:

Lénder der Européischen Union - Die europaischen Richtlinien (EU) 2019/771 und (EU) 2019/770 gelten fur
bestimmte Aspekte von Vertragen tUber den Kauf und Verkauf von beweglichen Sachen und wurden in die
nationalen Gesetze ihrer Lander umgesetzt.

Andere Lander - es gelten die nationalen Rechtsvorschriften Gber Verbraucherrechte in ihrem Land. In
Ermangelung einer amtlichen Gesetzgebung wird die Garantie nach Ermessen des Importeurs, der das
Produkt in Verkehr bringt, oder der Niederlassung des Verkaufers angewendet.
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Dansk

Kaere kunde

Tak, fordi du har valgt et HEGER-produkt.

HAGER-produkterne er produceret med henblik pa forbrugerens velfaerd og prioriterer de
hgjeste standarder for kvalitet, funktionalitet og tildeling. Vi er sikre pa, at du vil veere
tilfreds med dette apparat.

Vi antager, at brugeren er bekendt med de almindelige procedurer for handtering af
husholdningsapparater.

Fgr du bruger apparatet fgrste gang, bedes du leese denne betjeningsvejledning og
sikkerhedsradene grundigt og grundigt igennem, sa du ggr dig helt fortrolig med
apparatet. Gem disse instruktioner til fremtidig reference, og giv dem videre til den, der
matte erhverve apparatet pa et senere tidspunkt.

Tilsigtet anvendelse

Dette apparat er udelukkende designet til hjemmebrug. Den ma kun bruges i
overensstemmelse med disse instruktioner. Producenten patager sig intet ansvar for
skader forarsaget af forkert brug eller forkert betjening.

Enheden er beregnet til brug som vad-/tgrstgvsuger i overensstemmelse med dens
beskrivelse og sikkerhedsinstruktioner. Enhver anden form for anvendelse anses for at
veere i modstrid med den tilsigtede anvendelse og er ikke tilladt.

DETTE APPARAT ER KUN BEREGNET TIL HJEMMEBRUG

Sikkerhedsinstruktion

AADVARSEL: Fare for elektrisk stgd!

o Stgvsugeren bgr kun bruges i damp rum, hvis der for din beskyttelse er
tilsluttet en fejlstremsafbryder opstrgms i det elektriske kredslgb. Hvis
du ikke er sikker, sa spgrg en kvalificeret elektriker til rads.

o Hvis den vandfyldte enhed skulle veelte ved et uheld, skal du altid tage
stikket ud af stikkontakten fgrst, for du retter det op igen.

o Tag stikket ud af stikkontakten, fér du renggr eller servicerer
apparatet.

e Sgrgfor, at voltage pa enhedens maerkat svarer til voltage af dit netvaerk.

e Brug dit apparat med den rigtige strgm. Stikkontakten skal beskyttes
med en afbryder pa mindst 10 ampere.
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For ikke at kompromittere apparatets sikkerhed ma du kun bruge
originale reservedele og tilbehgr. Garantien er ikke gyldig, hvis der pa
nogen made anvendes uegnede reservedele og tilbehgr.

Beskadig ikke kablets isolering. | tilfeelde af beskadigelse skal kablet
straks udskiftes af et autoriseret servicecenter. Brug ikke apparatet med
det beskadigede kabel.

Denne enhed er beregnet til brug uden timer eller fjernbetjening.

Brug dit apparat i henhold til den viste brugervejledning. Brug den ikke
til andre formal.

Tag stikket ud af stikkontakten, fgr du udfgrer vedligeholdelse eller fgr
renggring. Lad ikke dit apparat veere tilsluttet.

Ror ikke ved kablet med vade haender.

Treek ikke i hverken kablet eller sugergret for at flytte stgvsugeren. Brug
baerehandtaget.

Nar du lukker dgre, skal du sgrge for ikke at klemme kablet.

Brug ikke dit apparat uden papirstgvpose, mens du bruger
tgrstgvsugningsfunktionen.

Hold apparatet vk fra direkte varme sasom: komfur, ovn osv.

Arbejd ikke i nzerheden af braendbare eller eksplosive vaesker eller gas.
Hold dit apparat veek fra breendende materialer.

Stgvsug aldrig varme veaesker eller materialer ved mere end 60°C, sasom
braendende cigaretter, aske, glgdende kul osv.

Brug ikke dit apparat til renggringsmaterialer sdsom barberblad, ssm og
sug isaer ikke eksplosive vaesker, syrer, olie eller oplgsningsmidler op,
som kan forarsage eksplosioner.

AADVARSEL:

Brug ikke enheden i potentielt eksplosive rum.

Brug aldrig enheden til at suge eksplosive vaesker op (sasom fyringsolie,
benzin, fortynder, acetone) eller stgv (sdasom magnesium- eller
aluminiumstgv), braendbare gasser eller ufortyndede oplgsningsmidler
og syrer.
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e Eksplosionsfare! Turbulens forarsaget af sugeluften kan fgre til
dannelse af eksplosive dampe eller blandinger. Disse stoffer kan angribe
de anvendte dele og materialer.

e Brugikke stgvsugeren til at suge byggeaffald op (cement, murstensstgv,
murbrokker osv.). Disse typer partikler stgrkner hurtigt, nar de kommer
i kontakt med vand og dermed beskadiger apparatet.

e Brug ikke st@vsugeren pa mennesker eller dyr.

o Stgvsug ikke usundt stgv.

e Glem ikke at tage papirstgvposen ud, fgr du bruger
vadstgvsugningsfunktionen..

e Vandudstgdningsfilteret skal altid veere rent. Hvis du renggr det
ordentligt, vil sugekraften vaere pa maksimalt niveau.

Fare for bgrn

« Emballagematerialer er ikke bgrnelegetgj. Lad ikke bgrn lege med
plastikposer: Der er risiko for kvaelning.

« Dette apparat kan bruges af bgrn fra 8 ar og derover og personer med
nedsatte fysiske, sensoriske eller mentale evner eller mangel pa erfaring
og viden, hvis de har faet opsyn eller instruktion i brugen af apparatet
pa en sikker made og forstar de involverede farer.

. Lad ikke dine bgrn lege med apparatet. Vaer opmaerksom, nar du betjener
dit apparat i neerheden af bgrn.

« Renggring og brugervedligeholdelse ma ikke udfgres af bgrn uden opsyn.
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Beskrivelse af dele

Komponent dele

1- Barehandtag

2 - TAND/SLUK-knap

3 - Afbryder til aktivering af pumpen
4 - Motorisk krop

5- Bgje (svsmmerventil)

6 - Motorhjelm

7 - Filtre til midterste tankhus

8 - Midterste tankhus

9- Slange, der forbinder basen til
motorhuset

_@
10 - Vand udstgdningsfilter
11 - Stgvpose
12 - Stgvpose/filter til klud
~—~— _@

13- Laslas

14 - Beskidt vandtank

15- Sugemund

16 - Hjulbund med rentvandstank
17 - 360° drejelige hjul
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Tilbehor

1-
2 -
3 -

4-
5.
6 -
7-
8-
9-
10 -
11 -
12 -
13 -
14 -

Fleksibel slange
By-pass slange

Slangehandtag med
vandpumpeudl|gser

Forleengerrgr

Teleskoprgr

Gulvmundstykke

Polstring dyse

Spraekkedyse

Taeppe vaskedyse

Polstring vaskedyse

Veerktgj af glas og harde gulve
Shampoo til renggring af taepper (*)
Duftoplgsning (*)

Skum reduktion (*)

(*) valgfri
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Montering til vandfiltreringsfunktion

1.

2.

3.

Las laseldsene op ved at traekke dem ud som vist pa
figuren.

Fjern motorhuset ved at holde det i baerehandtaget.

St vandudstgdningsfilteret inde i tanken som vist pa
figuren ved at skubbe gennem sugemunden.

Fyld tanken med vand ved omhyggeligt at respektere
den ngjagtige maengde vand, der er angivet pa tanken
som "MAX WATER STAND" som vist pa figuren.
(maks. 2 1t.)

Seet den midterste tankkrop pa tanken som vist pa
figuren.

Seet motorhuset tilbage pa tanken ved at holde det fra
baerehandtaget, og las lasene ved at skubbe til hgjre
og venstre.
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1. Indszet slangen ved at skubbe den ind i sugemunden.
Fastggr det korrekte tilbehgr, og betjen din enhed.

BEMZRK VENLIGST: Brug ikke stgvsuger uden vand under
vandfiltreringsfunktion.

OPMARKSOMHED! Da rester af renggringsmidler vil
forarsage overdreven skumdannelse af vandet i karret
som fglge af manuelle renggringsprocesser pa taepper og
parket, skal du stoppe driften af din enhed og skifte
vandet. Hvis det skummende vand ikke udskiftes, kan
skummet na motoren, og det kan forarsage, at din
maskine ikke fungerer korrekt.

Montering til vandfiltreringsfunktion

Monter forleengerrgrene pa slangehandtaget og derefter
pa forlengerrgret pa den passende dyse, du veelger i
henhold til den overflade, du vil renggre.

Som vist pa figuren skal du forbinde slangehandtaget med
vandpumpeudlgseren til forlengerrgrene ved at trykke ind
og forlengerrgrene til hinanden. Fastggr derefter
teeppemundstykket til forlaengerrgrene.

Du kan ogsa bruge den passende dyse efter eget valg ved

at montere den direkte pa slangehdndtaget uden brug af
et forlaengerrgr.

Tilslut stikket pa strgmkablet pa din enhed til
stikkontakten.

Kgr din enhed med teendt for afbryderen.

BEMZRK VENLIGST: Kontakten, der aktiverer pumpen,

skal forblive i slukket position, mens du udfgrer renggring
af vandfilteret.
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Torstgvsugningsfunktion med stgvpose

1. Las laselasene op ved at traeekke dem ud som vist pa
figuren.

2. Fjern motorhuset ved at holde det i baerehandtaget.

3. Fastger stgvposen til stgvposeklemmerne bag tankens
sugemund.

Stgvposen skal fastggres i tanken som vist pa figuren.

BEMAZRK VENLIGST: Kun stgvposen skal fastggres i
tanken, mens du bruger tgrstgvsugningsfunktionen.

4. Placer stofstgvposen i tromlen som pa billedet
BEMZRK VENLIGST: Brug klud og st@vpose sammen.
Brug ikke midterste tankhus og vandudstgdningsfilter i
denne renggringsproces.

5. Saet motorhuset tilbage pa tanken, og |as lasene ved at
skubbe til hgjre og venstre.
BEMAZRK VENLIGST: Betjen ikke dit apparat med
mellemkrop, mens du bruger
tgrstgvsugningsfunktionen.

6. Indszet slangen ved at skubbe den ind i sugemunden.
Tilslut det korrekte tilbehgr, og betjen din enhed.

BEMAZRK VENLIGST: Opbevar altid en reserve af
stgvpose, sa stgvsugeren til enhver tid er klar til brug.
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Tilbehgrssamling ved brug af stgvpose

Du kan bruge et enkelt rgr i stedet for to forleengerrgr, eller

du kan bruge den passende dyse til renseri ved at montere
den direkte pa slangehandtaget uden at bruge et
forleengerrgr.

Tilslut stikket pa strgmkablet pa din enhed til
stikkontakten.

Kgr din enhed ved at taende for afbryderen.

Under renseri skal du udfgre renggringsprocessen ved at
bevaege dig frem og tilbage med den passende dyse til den
stgvede overflade.

1. Las l3selasene op ved at treekke dem ud som vist pa
figuren.

2. Fjern motorhuset ved at holde det i baerehandtaget.

3. Nar du bruger vaeskestgvsugningsfunktionen pa din
enhed, skal tanken vaere ren. STOFPOSE, ST@VPOSE,
MELLEMHUS OG VANDUDST@DNINGSFILTER skal
fjernes fra tanken.
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4. Hold motorhuset i barehandtaget, og placer det pa
tanken og las det ved at trykke pa tankens laselase til
hgjre og venstre.

5. Fastggr slangen ved at skubbe den til tankens
sugedyse, og du kan udfgre
vaeskestgvsugningsprocessen ved at fastggre den dyse,
du gnsker.

Flyderen afbryder automatisk vakuumet, nar den
stgvsugede vaeske nar det maksimale niveau. | dette
tilfelde kan du tgmme tanken og fortsette
oparbejdningen.

BEMZRK 1: Lag aldrig vand i tanken, mens du bruger
vaeskestgvsugningsprocessen pa din enhed.

BEMZAZRK 2: Kontakten, der aktiverer pumpen, skal
forblive i lukket position, mens vaesken stgvsuges.

Installation af tilbehgr til vadstgvsugning

W\

Du kan bruge et enkelt rgr i stedet for to forlaengerrgr, eller
du kan bruge den passende dyse, som du vealger i henhold
til det sted, hvor du vil stgvsuge vaeske, ved at montere
direkte pa slangehandtaget uden at bruge noget
forleengerrgr.

Tilslut stikket pa strgmkablet pa din enhed il
stikkontakten.

Taend din enhed ved at teende for afbryderen.

Hvis det sted, hvor veesken er dyb, mens du stgvsuger
vaesken, ma du ikke nedsaenke den dyse, du har valgt, helt
ned i vaesken, sa tilstraekkelig luftstrgm ikke blokeres. Hvis
vesken er pa en overflade, skal du udfgre
stgvsugningsprocessen ved at bevaege dig frem og tilbage
med den passende dyse, du bruger.

For at stgvsuge vaeskerne pa det harde gulv skal du placere

glas- og hardt gulvmundstykket pa teeppevaskedysen til
hgjre, fgre det gennem neglene og kgre det til venstre.
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Luftrensning funktion

. L3s laseldsene op ved at traeekke dem ud som vist pa

figuren, og fjern derefter motorhuset ved at holde det
i baerehandtaget.

2. Placer vandudstgdningsfilteret inde i tanken.

3. Tilseet vand op til den maksimale vandstand (MAX. 2

It.).

. Pafgr 4-5 draber "Rumparfume" pa filtrene pa tankens

mellemlegeme, og placer det derefter pa tankens
mellemlegeme.

. Hold motorhuset i baerehandtaget, og placer det pa

tanken, og las tankens laselase ved at trykke til hgjre og
venstre. Mens dit apparat kgrer, skal du kgre
stgvsugeren pa den ene side uden at fastggre en slange
til sugemundstykket.

BEMZRK VENLIGST: Kontakten, der aktiverer pumpen,
skal forblive i slukket position, mens luftrensningen
udfgres.

Nar denne proces anvendes i et rum i 25-30 minutter,
vil din enhed fange bade darlig lugt og bakterier, der
sveaever i luften, og dit miljg bliver sundere.

BEMZRK VENLIGST: Nar du bruger
luftrensningsfunktionen, skal tanken og
mellemkropsfiltrene vaere rene.
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Funktion til rengg@ring af teepper

1. Las l3selasene op ved at traekke dem ud som vist pa
figuren.

2. Fjern motorhuset ved at holde det i baerehandtaget.
BEMZRK 1: Motorfilteret skal vaere monteret pa flyderen.

BEMARK 2: Heald ikke vand i tanken, mens du bruger
teepperensefunktionen.

FORSIGTIG: Nar du bruger denne funktion, ma du ikke
installere vandudstgdningsfilteret. Hvis den er installeret,
skal du fjerne den, ellers kan den forarsage skumdannelse.

3. Seet den midterste tankkrop pa tanken som vist pa
figuren.

4. Hold motorhuset i baerehandtaget, og placer det over
tanken, og Ias det ved at trykke laselasene til hgjre og
venstre. Abn I3selasene pa basen med vandtanken,
fjern motorenheden med tanken, der holder den i
handtaget, og sat den til side.

5. Fyld bundkropstanken med vand, der ikke overstiger
det maksimale niveau. Tilseet 2 lagskala med
teepperensershampoo i det vand, du har fyldt.

FORSIGTIG: Fyld ikke vandet uden at installere
slangefittingen, der er fastgjort til bundtanken.

Bemazerk:

Brug altid den ikke-skummende tepperenseshampoo.
Rester af vaskemiddel kan forarsage skumdannelse i
tanken. | sa fald skal du straks slukke for maskinen og skifte
vandet i snavsvandstanken for at forhindre mulig
motorskade. Hvis skummende vand ikke andres, kan
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skummet na motoren, hvilket kan forarsage, at din enhed
ikke fungerer korrekt. Du kan bruge skumreduktion, fgr du
bruger enheden til taepperensningsfunktion. Brug 1 skala
skumreduktion i snavset vandtank.

6. Placer motorenheden pa bundhuset, og las den ved at
trykke pa laselasene.

7. Kontroller, at slangen, der forbinder basen med
motorhuset, er fastgjort til dens pladser pa motorhuset
og bundhuset ved at trykke pa den.

8. Fastggr slangefittingen (B) til bypass-adapteren (A), og
las den ved at dreje den med uret (til hgjre) ved at
trykke pa.

PUNKTER, DER SKAL TAGES | BETRAGTNING | VASKEFUNKTIONEN

Brug altid en skumkontrolleret teeppevaskeshampoo, der er original og egnet til enheden.
Garantien gaelder ikke for funktionsfejl som fglge af brug af forkert taeppevask, shampoo
eller reservedele.

Efterlad ikke vaskemiddel eller snavset vand i tromlen efter brug.

BEMZRK VENLIGST: Hvis du efterlader snavset vand, vil der opsta en darlig lugt i tanken.
Serg for at slukke for pumpekontakten, nar det shampooede vand er faerdigt.
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Teeppevask og montering af tilbehgr

_ | teeppevaskeprocessen;
. 1. Som vist pa billedet skal du montere de forleengerrgr,

du har samlet, ved at fastggre dem til slangehandtaget
& og derefter teeppevaskedysen til enden af
forlengerrgret.

. Du kan bruge et enkelt rgr i stedet for to forleengerrgr,
eller du kan bruge teeppevaskemundstykket direkte pa
& slangehandtaget uden at bruge et forlaengerrgr.

2. Til glasrensning skal du kgre teeppevaskeapparatet pd
din enhed til venstre ved at fgre det gennem neglene
pa glasset og mundstykket til hardt gulv med den
indstillede del vendt mod hgjre.

3. Placer den tynde vandslange i kanalerne pa rgrene som
vist pa billedet.

BEMZARK VENLIGST: Vandslangekanalerne pa rgrene
skal veere pa linje.

4. Som vist pa billedet skal du placere fittingen (B) for
enden af den tynde vandslange ved at skubbe den ind i
abningen (A) pa slangehandtaget med
vandpumpeudlgseren og lase den ved at dreje den med
uret (til hgjre).

5. Tilslut stikket pa strgmkablet pa din enhed til
stikkontakten.
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6. Start din enhed ved at teende for afbryderen. Teend for
kontakten, der aktiverer pumpen.

7. Klem pa aftraekkeren som vist pa billedet for at sprgjte
vandet fra shampooen i henhold til den overflade, du
vil renggre.

8. Slip aftraekkeren efter sprgjtning af nok vand, dette
stopper vandsprgjten.

FORSIGTIG: | tilfeelde af afbrydelse af vandsprgjtningen
i leengere tid, skal du dreje pumpekontakten til OFF-
position.

Traek vaskehovedet bagud som vist pa billedet for at
tegne det shampooede vand, der sprgjtes pa den
overflade, du vasker, sa du stgvsuger det snavsede
\ vand ind i tromlen pa din enhed ved hjzlp af tilbehgr.

Adskillelse af tilbehgret

e Treek slangen ud af tankens sugemund.

e Tryk pa koblingen pa bypass-adapteren pa motorhuset, og drej den mod uret (venstre),
og fjern den.

e Treek slangesaettet ud af hjulfoden og motorhuset.

e Fjern heaetten pa udlgseradapteren, der er placeret pa slangehandtaget med
vandpumpeudlgseren, ved at trykke pa den og dreje den mod uret (til venstre).

e Hvis du har brugt saede- og gulvvaskeapparatet, skal du trykke pa heaetten pa
udlgseradapteren pa slangehdndtaget med vandpumpeudlgseren og dreje den mod
uret (venstre) for at fjerne den.

e Trak den tynde vandslange ud af vandslangekanalerne pa rgrene.

e Trek rgrene og apparatet ud.
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Renggring og vedligeholdelse

)

v
0
™

Toem og renggr vandet inde i tanken efter hver brug af dit
apparat, da det vil beskadige motorens metaldele over tid.
Hvis du efterlader vand i tanken, opstar der en darlig lugt.

Vask ikke motorhuset, nedsaenk det ikke i vand, bare tgr
det rent.

Du kan tg@rre eller vaske tilbehgret af.

Efter stgvsugning af veesken skal du tgrre rgrene, slangen
og motordelen. Kgr stgvsugeren i et par minutter, efter at
tanken ogsa er tgmt og tgrret. P4 denne made forbliver
partikler i rgr- og slangegruppen, og dannelsen af darlig
lugt forhindres.

Udskift stgvposen med en ny, hver gang den er fuld. Ryst
stgvposen af kluden.

Afledningsudstgdningen skal renggres, da den bliver
snavset, sa sugeeffekten ikke falder. Du kan fjerne og vaske
tankens mellemkropsfilter og motorfilter, nar de bliver
snavsede.

Tekniske specifikationer

Model nr.: .ccoovvveeiiieinnes VC-12W.045A | St@vkapacitet: ......ccccvvceeeeniieeeniiieeeee, 7L
Nominel spaending:............. 220-230 V AC | Kapacitet for snavset vandtank: ............ 9L
Nominel frekvens: .................... 50/ 60 Hz | Kapacitet til rentvandstank: .................. 4L
Beskyttelse mod vandstaenk: .............. IPX4 | Kabellaengde: ......ccoooovivieeiieiiiiiieeeee, 5m
Effekt: covvienieeeeeieeeeeieeeee 1200 W | Produkt stgrrelse: ......... 340*320%620 mm
Pumpetryk: ...ccoooveviiiniiiieeieeee 3 bar | Produktets vaegt:......ccccvvvcverercniennnn. 7,2 kg
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Overensstemmelse CE

Dette produkt er testet og produceret i henhold til alle relevante geldende CE-
retningslinjer, sdsom:
- Direktiv om elektromagnetisk kompatibilitet 2014/30/EU,
C € - Lavspaendingsdirektiv (LVD) direktiv 2014/35/EU,
- RoHS med andringer Direktiv EU 2015/863,
og er konstrueret i overensstemmelse med de seneste sikkerhedsforskrifter.
CE-maerket attesterer dette produkt med alle relevante direktiver.

Bortskaffelse — Miljgpolitik

Pakning
QW Emballagematerialet er fuldt genanvendeligt og maerket med genbrugssymbolet.
@ Folg lokale regler for skrotning. Opbevar emballagematerialerne (plastikposer,
polystyrendele osv.) utilgaengeligt for bgrn, da de er potentielt farlige.

Bortskaffelse

Dette apparat er maerket i henhold til det europaeiske direktiv 2012/19/EU om affald af
elektrisk og elektronisk udstyr (WEEE).
Ved at sikre, at dette produkt bortskaffes korrekt, hjeelper du med at forhindre potentielle
negative konsekvenser for miljget og menneskers sundhed, som ellers kunne vaere
forarsaget af uhensigtsmaessig affaldshandtering af dette produkt.
Dette symbol pa produktet eller pd de dokumenter, der fglger med produktet,
E angiver, at dette apparat ikke ma behandles som husholdningsaffald. | stedet
skal det afleveres til det relevante indsamlingssted for genbrug af elektrisk og
EE clektronisk udstyr.
Bortskaffelse skal udfgres i overensstemmelse med lokale miljgbestemmelser for
bortskaffelse af affald. For mere detaljeret information om behandling, genvinding og
genbrug af dette produkt, bedes du kontakte dit lokale bykontor, din
husholdningsaffaldsservice eller butikken, hvor du kgbte produktet.
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Garantibetingelser

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.
16.

17.

Produktet er garanteret i den periode, der er fastsat i lovgivningen, hvor det markedsfgres, fra kgbsdatoen,
mod fabrikationsfejl og/eller udfgrelse. Den manglende overensstemmelse, der manifesterer sig i denne
periode, formodes at eksistere pa kgbsdatoen. Efter denne periode er det op til kunden at bevise, at manglen
allerede eksisterede pa leveringstidspunktet .

Hvis produktet i garantiperioden er defekt ved normal brug, skal kgberen kontakte salgsvirksomheden og
sende apparatet til det sted, som saelgeren har angivet.

Garantien er kun gyldig ved fremvisning af fakturaen, der beviser kgbet og det udfyldte garantibevis (med
angivelse af kgbsdato, forhandlerens navn, modellens reference, og det anbefales ogsa at angive
serienummer og lotnummer).

Importgren/saelgeren forbeholder sig ret til at naegte garantibistand i tilfeelde af, at sddanne oplysninger er
blevet slettet eller andret efter det oprindelige kgb af produktet.

Importgrens/saelgerens ansvar omfatter iseer omkostningerne ved reparation og/eller udskiftning af den
enhed, der er daekket af garantien, med forbehold for retten til at erstatte den med et tilsvarende produkt,
i tilfelde, hvor det ikke er muligt at reparere den.

Garantien gaelder ikke for problemer, der ikke er direkte relateret til fejl i materiale, design eller udfgrelse.
Dette produkt er et apparat og er kun beregnet til hjemmebrug. Garantien bortfalder, hvis produktet bruges
til professionelle formal.

Garantien daekker ikke skader forarsaget af forkert brug, forkert installation, spild, eksterne faktorer eller
forsaetlig skade.

Garantien daekker ikke skader som fglge af fald, brug af overdreven kraft, slag, udseettelse for ekstreme
miljgforhold eller forringelse forarsaget af normal brug af plastikdele eller tastaturer samt brug af andre
batterier end dem, der er specificeret i denne vejledning.

Garantien daekker ikke installation og programmering af forhandleren. Navnlig kan der ikke accepteres krav
om installation og gratis programmering fra forhandlerens side.

Garantien daekker ikke mangler, der uvaesentligt forringer apparatets funktion. Andre omkostninger, sasom
installation, transport og rejse for teknikeren, er udtrykkeligt udelukket fra garantien.

Garantiens anvendelighed forudsaetter, at apparatet sendes til seelgeren eller det sted, han har angivet,
komplet og i godt beskyttet emballage (hvis muligt i den originale emballage) og ledsaget af arket eller
garantibeviset behgrigt udfyldt og kgbsbevis.

Hvis det efter verifikation konstateres, at der ikke er nogen grund til kravet, eller at produktet ikke er defekt,
vil de iboende omkostninger blive tilskrevet kunden, og forhandleren er bemyndiget til at opkraeve disse
omkostninger hos kunden.

Garantien bortfalder, nar den viser tegn pa, at en uautoriseret person har forsggt at udfgre reparationer,
@ndringer eller udskiftning af dele pa apparatet.

Reparationer udfgrt efter udlgbet af garantiperioden er underlagt omkostninger.

Denne garanti pavirker ikke dine juridiske rettigheder, som du matte have som forbruger i henhold til
geeldende national lovgivning om kgb af produkter, hvor produktet saelges.

Garantiperioden:

EU-lande — EU-direktiverne (EU) 2019/771 og (EU) 2019/770 finder anvendelse pa visse aspekter af aftaler
om kgb og salg af Igsgre og er gennemfgrt i deres landes nationale lovgivning.

Andre lande - national lovgivning om forbrugerrettigheder i deres land gaelder. Hvis der ikke er tale om
nogen officiel lovgivning, anvendes garantien efter den importgr, der markedsfgrer produktet, eller
saelgerens virksomhed.

-126 -






EU Declaratlon of Conformlty

d de la EU

dad

Declaracdo d

n deco

Manufacturer:  HZGERTEC, S5.A.

Fabricarit Praceta Gidade de Londres, N2 1,
Parque Industrial do Arneiro

2660-456 S30 Julifo do Tojal * Portugal

This declaratmn of conformity isissued under the sole responsihility of the manufacturer/

Product/Fro Electric vacuum cleaners/ 4

Brand Name/Marca HEGER
Models/Miod. WC-12W.0444, VC-12W.0454
Rating; 220V - 230VAG 50/60Hz, IPX4, Class II, 1200W

The object of the declaration described above is in confarmity with the relevant Union harmonisation
legislation / 0o : . esCrito de co

/Elobteto

5 de b

dela

LVD (2014/35/EV) EMC (2014/30/EU)
RoHS (2011/65/EC+ (EU) 2015/863) ERP 2009/125/EC + (EC)1275/2008 + (EU)801,/2013 & (EU) 666,/2013
REACH Regulation (EC) No 1907/2006 and its amendments

References to the relevant harmonised standards used / ref
lele

Referencias alc nentes

LvD EN60335-2-2:2010+411:2012+41:2013 / EN 60335-1:2012+AC: 2014+A11: 201 4+413:201 7+41: 2019
+414:2019+42:2019+415:2021 /EN62233: 2008

EMC | ENIEC 55014-1: 2021 /ENIECS5014-2:2021 /ENIEC61000-3-2:2019 +41:2021 / EN61000-3-3:2013
+41:2019+42:2021

RoHS | IEC62321-1:2013, EN62321-2:2014, IEC62321-3-1:2014, IEC62321-4:2017; IEC62321-5:2013, IEC
62321-6:2015, IEC62321-7-1:2015, IEC62321-7-2:2017, IEC62321-8:2017

ErP EMN50564:2011 + Specific ecodesign requirements according to &nnex | of regulation (EU) No 666/2013
stage ||, EN60312:2013

Slgned far and on behalf of: HEGERTEC, S.A.

utz:

Telecomun/cacop ¢

HAEGERTEC, 5.A.
Ed¥iia HAEGER, Pew Cidade de Landias Na. 9, Pawue Indus.iislda funeiva, 2650-466 S. Julada Taal Panugal
T. 15t mmmo Fax 1251 20008035
- NIRC:501 27 51







/h’\wc JCL\@ wfami 4
©©©

HAEGERTEC, S.A.

Edificio HAEGER — Pct. Cidade de Londres, 1
Parque Industrial do Arneiro

2660-456 S. Julido do Tojal

PORTUGAL

https://www.haegergroup.com

Tel: 4351 21 949 83 00 (PBX)

Tel: 4351 21 949 83 02 (after sales support)
Fax: +351 21 949 83 25

e-mail: assistencia@haegergroup.com
e-mail: comercial@haegergroup.com
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